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Mini Arka H150

Presentazione del mobile/Case presentation
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Mini Arka H150 arnec

Il trasporto - Transportation
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Installazione e condizioni ambientali - Installation and environmental conditions
Fig.6
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Mini Arka H150 arnec

Installazione e condizioni ambientali - Installation and environmental conditions
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Mini Arka H150

arnec

Avviamento, regolazione e controllo temperatura - Start control and adjustment of the temperature
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Caricare il mobile - Cabinet loading
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Mini Arka H150 arnec

Manutenzione e pulizia - Maintenance and cleaning
Fig.23 ~
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Schema frigorifero tipico - Typical refrigeration diagram
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Mini Arka H150

Schema allacciamenti - Connection diagram
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arnec Mini Arka H150

Italiano
Manuale di Installazione e uso
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Mini Arka H150 arnec

Italiano
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Allegati al mobile

Scheda mobile - Conformita prodotto - Cartellino prodotto - Schema posizionamento sonde
Schemi elettrici - Kit unione canale - Etichetta energetica - Dichiarazione di conformita

PPF
' Per scaricare il manuale entra nel sito www.arneg.it e clicca su “Area download”

Per trovare le informazioni disponibili nella banca dati europea EPREL:

e entra nel sito www.arneg.it,

e clicca alla voce “dichiarazione di conformita” che trovi nel footer,

e inserisci il numero di matricola che trovi nell’etichetta energetica allegata al banco (fac-simile
Fig.3.pos.lll) o sulla targa matricolare applicata al banco (fac-simile Fig.2).

Oppure inquadra con il tuo smartphone il Qrcode dell’etichetta energetica.
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arnec Mini Arka H150

Italiano

1. Messaggi di sicurezza
Segnalazioni di sicurezza previste in questo manuale:

E PERICOLO!
Indica una situazione pericolosa che, se non evitata, & causa di morte o ferite gravi.
AVVERTIMENTO!
! f % Indica una situazione pericolosa che se non evitata, pud causare la morte o ferite gravi.

ATTENZIONE!
Fi t % Indica una situazione pericolosa che se non evitata, pud causare ferite lievi.

2. Etichette di sicurezza presenti nel mobile

Etichette presenti sui mobili per richiamare I'attenzione degli operatori e tecnici sui pericoli e le
precauzioni:

A pericolo di tensione elettrica con rischio
di folgorazione

presenza di organi in movimento (venti-
A | |atori)

. s punti esatti di inserimento delle staffe del
equipotenzialita = .
- | carrello elevatore vedi (cap.15)

3. Dispositivi di protezione individuale

Simboli dei Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) obbligatori per i tecnici frigoristi autorizzati a
intervenire sul mobile frigorifero:

@ occhiali protettivi @ scarpe anti infortunistiche
@ guanti protettivi 0 indumento, tuta protettiva

4. Divieti e prescrizioni

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
/ f % PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE I’ ALIMENTAZIONE ELETTRICA!

AVVERTIMENTO! Fuga di gas. Intossicazione.

Togliere I'alimentazione elettrica agendo sull’interruttore generale a monte del mobile .
NON sostare nella stanza dove e posto il mobile se non e ben arieggiata.
AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento

seguire le indicazioni di evacuazione vigenti in caso di incendio

scollegare il mobile con l'interruttore generale a monte del mobile.

non usare acqua per spegnere le fiamme ma solo estintori a secco.

@ Leggere attentamente il manuale per evitare infortuni e usare correttamente il mobile

Responsabilita |l fabbricante non e responsabile per:
del ® Uso improprio, erroneo e irragionevole del mobile
Fabbricante e installazione non corretta, non eseguita secondo le istruzioni indicate

e uso da parte di personale non qualificato/addestrato

e difetti di alimentazione elettrica

e gravi mancanze nella manutenzione e pulizia previste

e uso di accessori non previsti o autorizzati da ARNEG S.p.A.
e modifiche ed interventi non autorizzati

e uso di ricambi non originali

e inosservanza delle istruzioni

05060199 00 10-2020 9



Mini Arka H150

Italiano

Responsabilita
del

Cliente o
Datore di lavoro

E’ cura del cliente o datore di lavoro:

» verificare la qualifica e lo stato mentale o fisico dei professionisti addetti all’u-
so e alla manutenzione del mobile.

e verificare che leggano e rispettino il manuale
e verificare che utilizzino i DPI previsti.

e istruire e formare secondo le indicazioni riportate gli addetti alle operazioni
di trasporto, installazione, manutenzione, pulizia ecc. ognuno per la propria
competenza secondo le norme relative al paese di installazione del mobile.

e prevedere gli strumenti di comunicazione piu adatti per evitare rischi e peri-

coli per l'utente.

o

Ogni altro uso o modifica non indicati in questo manuale o non autorizzati da ARNEG S.p.A.
sono pericolosi, fanno decadere la garanzia e invalidano la dichiarazione di conformita

prevista dalla direttiva macchine 2006/42/CE.

4. 1 Per il mobile

Prescrizioni

Divieti

¢ il mobile refrigerato conserva la temperatura
della merce non la abbatte
e usare i mobili solo in ambienti chiusi

* i mobili sono realizzati Per conservare/esporre
solo generi alimentari freschi, congelati surge-
lati, gelati, cotti e precotti (tavole calde)

* le operazioni all’interno del quadro elettrico
sono riservate a tecnici specializzati.

NON togliere protezioni o pannellature che ri-
chiedono l'uso di utensili per essere rimossi

NON togliere la copertura del quadro elettrico
NON ostruire le vie di ingresso e di mandata dell’aria

NON usare apparecchi_elettrici all'interno del
mobile per la conservazione della merce

NON usare dispositivi per accelerare lo sbrina-
mento del mobile

NON applicare adesivi spessi e isolanti sulle pa-
reti del mobile.

ATTENZIONE! Mantenere libere da
ostruzioni le aperture di ventilazione
nell’involucro dell’apparecchio.

4. 2 Per la merce

Prescrizioni

Divieti

eintrodurre solo merce gia raffreddata alla
temperatura che rispetta la catena del freddo

¢ verificare che il mobile e la merce mantenga-
no tale temperatura almeno 2 volte al giorno
week end compresi

e caricare il mobile cosi che la merce esposta
da piu tempo sia venduta per prima rispetto a
guella nuova in entrata (rotazione della merce)

* caricare il mobile in modo ordinato rispettan-
do i limiti di carico

e usare contenitori idonei per la conservazione
della merce

e verificare regolarmente il funzionamento dello
sbrinamento automatico (frequenza, durata,
temperatura dell’aria, ripristino del funziona-
mento normale, ecc.).

PERICOLO!: propellente infiammabile.
Esplosione.
NON introdurre bombolette spray

PERICOLO!: Esplosione.
NON introdurre contenitori di liquido

ATTENZIONE!: cedimento/rottura.
scivolamento/danneggiamento

merce, ferite/lesioni.

NON caricare i ripiani in vetro con bevande .

A\
A\

Alte temperature. Surriscaldamento del-
la merce:

NON usare faretti con lampade ad in-
candescenza diretti sul mobile.

- NON introdurre: _ o
merce riscaldata, prodotti farmaceutici, esche
per la pesca

- NON sovraccaricare il mobile
- NON caricare il tetto del mobile

10

05060199 00 10-2020



arrec

Mini Arka H150

4. 3 Per 'ambiente

Italiano

Prescrizioni

Divieti

*i valori della temperatura e dell’'umidita am-
biente non devono superare quelli specificati
, cap.8.

* mantenere al massimo l'efficienza degli im-
pianti di climatizzazione, di ventilazione e di
riscaldamento del punto vendita

* la velocita dell’aria ambiente vicino alle aper-
ture dei mobili NON deve superare i 0,2 m/s

e proteggere le merci da irraggiamento solare.

* Evitare che le correnti d’aria e le bocchette di
mandata dell'impianto di climatizzazione siano
dirette verso le aperture dei mobili

e Limitare la temperatura delle superfici irrag-
gianti presenti nel punto vendita, per esempio
isolando i soffitti.

4. 4 Per l'uso

Prescrizioni

Divieti

¢ lavorare con attenzione e diligenza.

e usare sempre i DPI (dispositivi di protezione
individuali) previsti, cap.3.

e eseguire con regolarita la manutenzione.

* per ogni intervento sul mobile chiedere I'assi-
stenza di un tecnico frigorista specializzato.

* verificare il deflusso delle acque risultanti dallo
sbrinamento (liberare gli scolatoi, pulire i filtri,
verificare i sifoni, ecc.).

* smaltire 'acqua di sbrinamento, o usata per il
lavaggio, attraverso la rete fognaria o impianto
di depurazione conformi alle leggi vigenti, l'ac-
qua puo venire in contatto con sostanze inqui-
nanti dovute a:

- natura del prodotto,

- eventuali residui,

- rotture di involucri contenenti liquidi
- uso di detergenti non consentiti.

PERICOLO! elementi in tensione.
Elettrocuzione.
NON usare/toccare il mobile con le
mani o i piedi bagnati o umidi.
PERICOLO! cedimento/rottura. Ferite
NON camminare sul tetto del mobile
(Fig.18).
NON salire sul batticarrello, arrampicar-
si sul mobile (Fig.17)
NON é consentito l'uso del mobile
® a bambini e ragazzi minorenni, evitare che gio-
chino con il mobile
® a personale:
- con ridotte capacita fisiche sensoriali o mentali
- senza esperienza o conoscenza sull’'uso del
mobile
che non possono usare il mobile in sicurezza
senza supervisione o istruzioni
non sobrio, sotto l'effetto di sostanze stupefacenti.

A\

4. 5 Porte a vetro

Mini Arka H150 & provvisto di porte a battente in vetro a bassa emissivita.

Prescrizioni

Divieti

e Aprire, chiudere e maneggiare con cura
¢ Chiudere sempre le porte

A\

A\

NON lasciare le porte aperte
NON caricare le porte
NON usare le porte per trascinare il mobile

ATTENZIONE! Apertura/chiusura delle porte.
Rottura dei vetri. Schiacciamento, ferite.

NON forzare le porte oltre i limiti meccanici
consentiti di apertura e chiusura.

NON arrampicarsi/appendersi sulle porte e sul-
le maniglie.

NON sbattere le porte.

NON inserire oggetti o parti del corpo tra I'anta
e il telaio.

ATTENZIONE! Parti in vetro. Rottura. Ferite.
NON urtare le porte.

05060199 00 10-2020
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Mini Arka H150 arnec

Italiano

E cura del Cliente indicare ai consumatori il corretto uso delle porte con idonei mezzi di
comunicazione.

5. Rischi residui, Dispositivi di Protezione (DPI), situazioni di emergenza

Il mobile & stato progettato per ridurre al minimo i rischi per le persone e 'ambiente in cui viene
installato. In tabella i rischi residui non eliminabili con riprogettazione, tecniche costruttive e antin-
fortunistiche e le indicazioni per la loro riduzione:

Rischi Riduzione
dovuti a: e indossare indumenti da lavoro idonei (es. privi
- parti sporgenti e in rilievo di parti svc')lazza'n-tl?. ' . o -
- carichi sospesi (fase di carico/scarico) 0::1;rajr§ i Dispositivi di Protezione Individuali
- cavi eIetFrlc;l di gllmenta2|one '  scarpe antinfortunistiche
- accumuh di Farlche elettrostatiche - guanti antitaglio
- parti in movimento - indumenti di protezione antitaglio per il corpo
- caduta del carico dalla struttura (grembiule con pettorina, protezione delle
- accesso all’interno del mobile (es. salendo gambe, ecc.) _
con i piedi sul frontale). - occhiali per la protezione da schegge
- casco protettivo.
e verificare il collegamento equipotenziale.
e imporre il divieto di comportamenti non ido-
nei con avvisi, segnali ecc. (a cura del Cliente).

Seguire il manuale consente I'uso corretto del mobile e preserva I'operatore e il mobile dai pericoli.

Si possono comungque verificare situazioni di emergenza per le quali ci si avvale dell’esperien-
za dell’'operatore/tecnico, che non deve mai compromettere la propria e altrui sicurezza con
manovre azzardate o affrettate.

6. Scopo del manuale - Campo di applicazione - Destinatari

0 NON riprodurre, divulgare o modificare il contenuto del manuale.

@ Leggere attentamente il manuale per evitare infortuni e usare correttamente il mobile

Questo manuale contiene informazioni generali sulla linea di mobili refrigerati Mini Arka H150 rea-
lizzata da ARNEG S.p.A. e le istruzioni ritenute necessarie per il suo buon funzionamento.
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Destinatari Il manuale e suddiviso in capitoli, ogni capitolo e rivolto ad una figura professionale
specifica:

OPERATORE QUALIFICATO @

ersona qualificata, istruita per il funzionamento, per la regolazione, per la pulizia e
a manutenzione del mobile secondo le norme realtive al paese di istallazione.

TECNICO FRIGORISTA SPECIALIZZATO /

tecnico addestrato e autorizzato dall’ente indicato nel contratto (fabbricante/conces-
sionario/distributore) a eseguire: installazione, manutenzione straordinaria, ripara-
zione, sostituzione e revisione, consapevole dei rischi a cui & esposto e in grado di
adottare tutte le misure per proteggere se stesso e le altre persone rendendo minimo
il danno rispetto ai rischi che gli inteventi comportano.

Per ogni figura sono definite le competenze per operare sul mobile in condizioni di
sicurezza.

E’ responsabilita del cliente o datore di lavoro verificare che gli addetti
all’'uso e alla manutenzione siano formati secondo le norme relative al
paese di installazione.

6 Dove non specificato, il capitolo riguarda entrambi i soggetti descritti.

Custodia Il manuale deve essere custodito:
- da personale scelto per lo scopo
- inun luogo idoneo e noto a tutti gli addetti alla manutenzione, per essere consul-
tato in qualsiasi momento.
Se ceduto a terzi:
- consegnare ad ogni nuovo utente o proprietario
- dare sollecita comunicazione al fabbricante.
Se danneggiato o smarrito, richiedere al fabbricante.

il manuale e parte del mobile e si deve conservare per tutta la durata dello stesso
il manuale e stato redatto in origine in lingua italiana ed é l'unica lingua ufficiale

Arneg S.p.A. non si assume responsabilita per traduzioni in altre lingue non conformi al
significato originale

il contenuto del presente manuale rappresenta lo stato della tecnica e della tecnologia,
impiegate nella realizzazione del mobile valide al momento della sua commercializzazione,
non puo quindi essere considerato obsoleto per aggiornamenti successivi legati a nuove
norme o conoscenze

- leggere attentamente il manuale prima dell’uso e istruire gli addetti alle operazioni (tra-
sporto, installazione, manutenzione ecc.), ognuno per la propria competenza secondo le
norme relative al paese di installazione e le indicazioni riportate

- c_zuestl'oo_/manua/e NON puo rimediare a carenze culturali o intellettive del personale che usa
il mobile.

7. Presentazione del mobile - Uso previsto (Fig.1)

A chi e destinato Il mobile e destinato all’'uso di personale qualificato, istruito e formato dal da-
tore di lavoro all’'uso e ai rischi che pud comportare.

Uso previsto Mini Arka H150 & una linea di semi verticali con porte a vetro per la conser-
vazione e vendita self service di surgelati predisposta per I'alimentazione con
unita condensatrice remota.

05060199 00 10-2020 13
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8. Norme applicate, certificazioni, dichiarazione di conformita

| mobili refrigerati Mini Arka H150 presenti in questo manuale rispondono ai requisiti essenziali di
sicurezza, salute e protezione richiesti dalle seguenti direttive europee:

s - Norme armonizzate Legislazione
Al applicate Regno Unito
ISO/TR 14121; Regolamenti 2008 per
EN I1SO 12100; la fornitura dei mac-
Machinery |Direttiva Macchine 2006/42 CE EN 378-2; chinari (sicurezza)

EN 378-3; EN 378-4;
EN 60079-10-1,

EN 61000-3-2; Regolamento Compati-
EMC Compatibilita Elettromagnetica EN 61000-3-12; bilita Elettromagnetica
2014/30/UE EN 55014-1; 2016
EN 55014-2
Direttiva RoHs 2011/65/CE l(*reeigrlfzzgﬁghagﬁ,luio g
RoHS (restrizione dell'uso di sostanze EN IEC 63000 sostanze pericolose nei
pericolose nei dispositivi elettrici ed dispositivi elettrici ed
elettronici) elettronici
Direttiva 2009/125/CE e relativo Ecodesign per i prodot-
Regolamento di Attuazione UE g icnofg?r?qsaszliglrllienergla
Ecodesign 2019/2024 sull’energia.
and Energy | (specifiche per la progettazione EN ISO 23953 Norme del 2010 come
labelling ecocompatibile degli apparecchi di :
) ; X ) riportate nella legge
refrigerazione con funzione di ven- del Regno Unito e suc-
dita diretta) cessive modifiche

Regolamento Europeo EC-1935/2004

(sui materiali a contatto con la merce) EN 1672-2

Il rispetto dei requisiti e delle norme sono presenti nel fac simile generico della dichiarazione
di conformita che trovate alla fine di questo manuale.
Questi modelli sono esclusi dal campo di applicazione della direttiva 2014/68/EU in base
all’articolo 4 paragrafo 3 (e/o articolo 1 paragrafo 2 lettera f).

Le prestazioni di questi mobili sono state determinate con test condotto in conformita alla norma
EN ISO 23953 alle condizioni ambientali della classe climatica 3 (25°C, 60% U.R.) vedi tabella:

.. Temperatura Umidita Punto Massa del vapore
Cla:as%(eilr;mdaitlca della bulbo secco Relativa dirugiada | d’acquain ariapsecca
prova 5 £
C % C g/kg
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

La massa del vapore d’acqua in aria secca € uno dei punti principali che influenzano le prestazioni e
il consumo di energia dei mobili.

Il test di sicurezza & condotto secondo le norme IEC/EN 60335-2-89 a temperatura ambiente di
32°C +/-2°C.

Dichiarazione di Copia della dichiarazione di conformita e allegata al mobile.

conformita Se si perde la copia originale della Dichiarazione di Conformita fornita con il
mobile, scaricare una copia compilando il modulo che trovate nel footer della
home page del sito www.arneg.it alla voce “conformita UE”.

14 05060199 00 10-2020



arnec Mini Arka H150

Italiano

9. Identificazione - Dati di targa (Fig.2)

Denominazione

logo/nome del fabbricante

nome e lunghezza del mobile

codice del mobile

numero di matricola del mobile

tensione di alimentazione

potenza elettrica a regime assorbita nella fase di sbrinamento
(resistenze corazzate+cavi caldi+ ventilatori+illuminazione)

superficie di esposizione utile

tipo di fluido frigorigeno con cui funziona I'impianto

classe climatica ambientale e temperatura di riferimento

numero della commessa con cui e stato prodotto il mobile

numero d’ordine con cui é stato messo in produzione il mobile

anno di produzione del mobile

marchio EAC

e
Rk R BNl o ninjwNF 2

classe di funzionamento

massa di gas frigorigeno con cui e caricato ogni impianto

15 s .
(solo per mobili con motore incorporato)
16 |potenza riscaldante
17 |potenza diilluminazione (ove prevista)
18 |classe di protezione contro 'umidita
19 |QR code
20 |[corrente a regime assorbita
potenza elettrica a regime assorbita nella fase di refrigerazione
21 . ) . S, o
(ventilatori+cavi caldi+illuminazione)
22 |Frequenza di alimentazione

Per assistenza , comunicare al fabbricante:
- il nome del mobile (2); il numero di matricola (4); il numero di commessa (10).
NON togliere per nessun motivo la targa matricolare.

10. Etichetta energetica (se prevista) (Fig.3)

| codice QR

II marchio o nome del fornitore

I1I identificativo del modello del fornitore

1A% scala delle classi di efficienza energeticada Aa G

\Y classe di efficienza energetica, determinata conformemente all’allegato |l

VI AE in kWh all’'anno, arrotondato all’intero piu vicino

VII  [somma delle superfici espositive a temperature di esercizio per la refrigerazione, espressa in
metri quadrati (m?) e arrotondata al secondo decimale.

VIII  |range di temperatura raggiunto dai prodotti raffreddati: in alto il valore massimo del prodot-
to piu caldo; in basso il valore minimo del prodotto piu freddo

IX somma delle superfici espositive a temperature di esercizio per il congelamento, espressa in
metri quadrati (m?) e arrotondata al secondo decimale

X range di temperatura raggiunto dai prodotti congelati/surgelati: in alto il valore massimo del
prodotto piu caldo; in basso il minimo del valore piu alto Tgra tutti i prodotti

XI numero del presente regolamento

11. Dati tecnici

ini Lunghezza senza spalle Temperatura di esercizio Superficie di esposizione orizzontale Capacita utile
M Ini Arka H 1 50 Length without ends Working temperature Horizontal display surface Net volume
mm °C m? dm?®
1875 2,92 523
-22°C/-25°C
2500 8°C/-21°C 3,89 697
3750 5,84 1045
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Contenuto modificabile senza preavviso. Content can be changed without notice.

0 Maggiori dettagli tecnici sono disponibili in: www.arneg.it/area-riservata

12. Rumorosita del mobile

La rumorosita del mobile & inferiore ai 70 dB(A).

13. Trasporto ‘/

E AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
La zona di trasporto deve essere libera da persone e cose.

rificare pesi, punti esatti per il sollevamento (privi di tubazioni, cavi, quadri elettrici ecc) e il

0 Le operazioni di carico-scarico devono essere condotte da personale qualificato che puo ve-

mezzo piu adatto sia per sicurezza che per portata.

I mobili sono forniti di un telaio-pedana in legno fissato alla base per il trasporto con carrelli eleva-

tori:

Caratteristiche  Usare un carrello elevatore:

del carrello - con caratteristiche idonee nel rispetto delle norme vigenti
elevatore - NON usurato/danneggiato

- a mano o elettrico adatto al sollevamento del mobile, con portata nominale
maggiore o uguale a 1000 kg
- con funi e cavi regolamentari e NON usurati.

Movimentare in
sicurezza
(cosa fare)

AVVERTIMENTO! Oggetto pesante in movimento. Schiacciamento
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza

ATTENZIONE! Apertura accidentale delle porte. Ferite e lesioni.
Mantenere le porte chiuse e bloccate durante il trasporto.

0 Trascinamento. Cedimenti/deformazioni/strappi
NON trascinare/spingere il mobile
NON usare i vetri come attacco/appoggio/presa
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza.

e verificare che non siano presenti estranei nella zona del trasporto
e collocare sempre le staffe di carico nei punti indicati (Fig.5)
e infilare sempre completamente le staffe

e distribuire il peso del mobile per mantenere in equilibrio il baricentro del ca-
rico (Fig.4).

0 NON sono consentite procedure di trasporto diverse da quelle indicate.

14. Immagazzinamento

Cosa fare

e immagazzinare i mobili in ambienti chiusi, con temperatura compresa fra i
-25°C e +55°C e un’umidita dell’aria compresa tra 30% e 90%.

* prima di immagazzinare, verificare che I'imballo sia integro e senza difetti per
non compromettere la conservazione dei mobili.

Cosa non fare

Raggi ultravioletti. Deformazione permanente dei materiali plastici/dan-
neggiamento componenti del mobile.

NON immagazzinare i mobili in aree scoperte soggetti agli agenti atmo-
sferici e alla luce del sole diretta.

16
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15. Installazione e condizioni ambientali /

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.

Rispettare le norme e le leggi vigenti durante l'installazione e I'impiego.
PERICOLO! cedimento/rottura

NON camminare sul tetto del mobile (Fig.18).

AVVERTIMENTO!

A Prima di qualsiasi operazione usare tutte le precauzioni possibili per evitare infortuni.
all'operatore, indossare i Dispositivi di protezione individuale previsti (cap.3.).
AVVERTIMENTO!

Apertura delle porte. Ribaltamento del mobile.Ferite, lesioni.
NON aprire tutte le porte contemporaneamente (Fig.21)
NON arrampicarsi sulle porte per salire sul mobile

NON appoggiarsi alle porte

NON usare le porte per trascinare il mobile

f ATTENZIONE! Parti d'imballo abbandonate. Ferite e lesioni.

NON lasciare parti dellimballo (chiodi, legno, graffette, ecc.) e utensili usati per I'operazione
(pinze, forbici, ecc.), sulla zona di lavoro.

Questi oggetti vanno rimossi con mezzi opportuni e portati nei loro luoghi di raccolta.

Linstallazione é riservata a tecnici addestrati e autorizzati dall’ente nel contratto (fabbri-
cante/concessionario/distributore)

=

0 - E responsabilita del cliente la predisposizione dell’area di installazione
- Modifiche all’installazione qui descritta devono essere autorizzate da ARNEG S.p.A.

Il mobile puo essere fornito imballato cosi:
e standard: telaio in legno fissato alla base e involucro in nylon bloccato da reggette (Fig.7)

e optional:  involucro in cartone (Fig.8); gabbia in legno (Fig.9)

Larea di e rispettare le norme vigenti nel paese di installazione

installazione e rispettare la classe climatica ambientale cap.8

deve ® avere una pavimentazione in grado di supportare il peso del mobile

* avere un sezionatore con protezione automatica contro i cortocircuiti, sovrac-
carlg_f;l, scariche a terra e dispersioni tra la linea elettrica di alimentazione e il
mobile

* avere lo spazio necessario per la corretta circolazione dell’aria (Fig.13), 'uso e
la manutenzione

Condizioni Per un corretto funzionamento del mobile la temperatura e I'umidita relativa

ambientali ambiente non devono superare i limiti relativi alla classe climatica 3 (+25°C;
U.R. 60%) secondo la norma EN ISO 23953.

Ricezione del e verificare che I'imballo sia integro e non presenti danni

mobile e curare l'operazione di disimballo per non danneggiare il mobile

e verificare I'integrita dei componenti del mobile
e se si riscontrano danni chiamare immediatamente il fabbricante.
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Procedura di

ATTENZIONE! Apertura accidentale delle porte. Ferite e lesioni.
Mantenere le porte chiuse e bloccate durante l'installazione.

ATTENZIONE! Apertura accidentale delle porte. Ribaltamento del mo-
bile. Ferite e lesioni.

Azione

sollevare il mobile in sicurezza

con una forbice idonea tagliare le reggette di fissaggio delle fascette -A-

sfilare le fascette e il telaio

abbassare e posizionare il mobile sulla zona d’uso

regolare I'assetto orizzontale del mobile con una livella (Fig.12)

livellare Il mobile sia davanti che dietro

togliere delicatamente le pellicole protettive, eliminare i residui di collan-
te con solventi adatti

installazione
(Fig.6)
Passo

1
2
3
4
7
8
9
10

procedere a una prima pulizia utilizzando prodotti neutri e un panno
morbido.

* Installare massimo 3 mobili in canale sulla stessa linea di alimentazione
elettrica e frigorifera

* Se il mobile viene spostato, ripetere il controllo del livellamento, un li-
vellamento sbagliato compromette il funzionamento del mobile

* Proteggere i tubi di collegamento del gas con la guaina isolante fino
all'interno del mobile.

e Terminato il collegamento del mobile, sigillare le uscite dei tubi e dei
cavi di collegamento.

Cosa non fare 0

* NON usare alcol per pulire le parti in metacrilato (plexiglass)

e NON usare sostanze abrasive o spugne metalliche

¢ NON installare il mobile (Fig.11):

- in locali a rischio di esplosione

- all'aria aperta esposto agli agenti atmosferici

- vicino a fonti di calore (luce solare diretta, impianti di riscaldamento,
lampade a incandescenza ecc.)

- vicino a correnti d’aria superiori ai 0,2 m/s (vicino a porte, finestre,
impianti di climatizzazione ecc.)

e Trascinamento. Cedimenti/deformazioni/strappi
NON trascinare/spingere il mobile
Rispettare le indicazioni per movimentare in sicurezza.

legno - polistirolo -

politene - PVC - cartone.

0 Per un corretto smaltimento I'imballo & composto da:

16. Unire i mobili

Passo

Azione

1 | Smontare le spalle (se presenti).

Posizionare i mobili fianco a fianco

Verificare che le spine di allineamento siano inserite nelle sedi previste.

2

3

4 | Unire i montanti e le staffe utilizzando le viti in dotazione

5 | Rimontare gli schienali, e gli eventuali altri elementi di copertura

18
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17. Collegamento elettrico /

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE UALIMENTAZIONE ELETTRICA!
Verificare che il carter non entri in contatto con il quadro elettrico.

PERICOLO! Elementi in tensione. Elettrocuzione.
Modello con unita condensatrice incorporata:
Per disinserire la rete elettrica staccare sempre la spina mai il cavo di alimentazione.

9 Installare un adeguato sistema di messa a terra!

Realizzare gli impianti secondo le norme che regolano la costruzione, I'installazione, I'uso e la
manutenzione previsti dalle norme vigenti nella nazione di installazione.
Per garantire un funzionamento regolare, la variazione massima di tensione deve essere
compresa tra +/- 6% del valore nominale.

Responsabilita Cliente predisporre la linea elettrica di alimentazione fino al punto di

collegamento del mobile.

Installatore  fornire i dispositivi di ancoraggio per tutti i cavi in entrata ed
uscita del mobile.

Fabbricante ARNEG S.p.A. declina ogni responsabilita nei confronti dell’uti-
lizzatore e di terzi per:
- danni causati da malfunzionamenti degli impianti predisposti
a monte del mobile
- danni causati al mobile da malfunzionamenti dell’impianto

elettrico.
Linea di e dimensionare le linee di alimentazione dell’energia elettrica secondo la po-
alimentazione tenza assorbita del mobile cap.9.

e verificare che la linea di alimentazione:
- abbia i cavi di sezione adeguata
- sia protetta contro le sovracorrenti, i sovraccarichi e le dispersioni verso massa
in conformita alle norme vigenti
- per linee di alimentazione piu lunghe di 4-5m usare cavi con sezione idonea.

La sostituzione del cavo di alimentazione danneggiato e riservata al
fabbricante o ad un ente da esso indicato.

Interuttori PERICOLO! Elementi in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione
automatici di Gli interruttori automatici magnetotermici devono essere tali da non
sicurezza aprire il circuito sul neutro senza contemporaneamente aprirlo sulle

fasi ed in ogni caso devono consentire la disconnessione completa
nelle condizioni di sovratensione di categoria lll.
» proteggere i mobili a monte con interruttori automatici magnetotermici onni-

polari con caratteristiche adeguate che avranno anche la funzione di interrut-
tori generali di sezionamento della linea

e istruire 'operatore sulla posizione degli interruttori per essere raggiunti rapi-
damente in caso di EMERGENZA.
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Prima di PERICOLO! Elementi in tensione. Cortocircuito. Elettrocuzione
collegare Verificare che gli attacchi delle illuminazioni (piani, tetto, sovrastrut-

tra) siano regolarmente inseriti e bloccati nelle rispettive prese per
evitare scollegamenti durante le operazioni di pulizia e manutenzione
che possono provocare scosse elettriche dannose per 'operatore.

e consultare gli schemi elettrici allegati al mobile

» verificare che i dati di targa soddisfino le caratteristiche dell'impianto elettrico
a cui deve essere allacciato il mobile

e verificare che la tensione di alimentazione sia quella indicata sui dati di targa
e togliere tutti gli oggetti metallici indossati: anelli, orologi, braccialetti, orecchini ecc.
e procedere con il collegamento.

provocando l'intervento delle protezioni di sovraccarico, modificare I'impianto per differen-

0 Se l'alimentazione elettrica si interrompe e i dispositivi elettrici del negozio non si riavviano
ziare I'avviamento dei vari dispositivi.

18. Verifica e regolazione della temperatura /

Il verifica della temperatura di refrigerazione si esegue attraverso il controllore elettronico sul qua-
dro elettrico.

0 Per modificare la programmazione del controllore, chiamare il fabbricante.

19. Caricare il mobile @

E ATTENZIONE! Apertura delle porte. Ribaltamento del mobile. Ferite, lesioni.
NON aprire contemporaneamente tutte le porte Fig.21

0 Prima di caricare la merce lavare e igienizzare il mobile come indicato al cap.23.

o carico max ammissibile uniformemente distribuito sulla vasca: 300 kg/m? (Fig.16)
carico max ammissibile uniformemente distribuito sui ripiani: 160 kg/m? (Fig.16-20)

Cosa fare e caricare il mobile una porta alla volta

bloccare la porta in apertura fino al termine del carico
NON aprire e chiudere continuamente

e caricare in modo uniforme e ordinato (Fig.16)
e lasciare circa 30 mm d’aria tra la merce e il ripiano superiore (Fig.19)
e introdurre merce gia raffreddata alla rispettiva temperature di conservazione

* caricare il mobile cosi che la merce esposta da piu tempo sia venduta per pri-
ma rispetto a quella nuova in entrata (rotazione della merce)

* nei ripiani inclinati, usare sempre le spondine di contenimento.

Cosa non fare NON ostruire/impedire il flusso dell’aria refrigerata
NON caricare il tetto del mobile (Fig.22)
NON introdurre merce riscaldata

NON ostruire I'ingresso dell’aria refrigerata con: merci, etichette di prezzo, por-
taprezzi, decorazioni ecc.

NON arrampicarsi sul mobile (Fig.17). Per raggiungere i punti di carico usare
una scala a norma.
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Disporre la merce senza zone vuote, migliora il rendimento del mobile
6 Esaurire per prima la merce che risiede da piu tempo nel mobile rispetto a quella nuova
in entrata (rotazione delle derrate alimentari).
E’ cura del Cliente:
- verificare che tutte le operazioni siano fatte secondo le norme vigenti
- usare idonei strumenti di comunicazione ai consumatori di non arrampicarsi sui mobili.

20. Sbrinamento e scarico acqua
Mini Arka H150 sono dotati di sbrinamento elettrico grazie a resistenze corazzate.

20. 1 Scarico dell’'acqua

Isolamento sifone mobili BT Fig.14
Mini Arka H150 e fornito di un isolamento del sifone.
Montare I'isolamento come indicato in Fig.14.

Installare uno scarico a pavimento con leggera pendenza cosi da evitare:

- cattivi odori all’interno del mobile

- dispersione di aria refrigerata

- malfunzionamento del mobile dovuto all’'umidita

Procedura

- installare un sifone idoneo tra il condotto di scarico e l'allacciamento a pavimento
- sigillare ermeticamente la zona dello scarico a pavimento.

verificare periodicamente la perfetta efficienza dei collegamenti idraulici rivolgendosi ad un
installatore qualificato.

21. Antiappannamento e anticondensa

Il mobile & fornito di cavi riscaldanti nel telaio per eliminare formazioni di condensa e appanna-
mento. | cavi riscaldanti sono progettati per funzionare in ambienti in classe 3 (+25°C - 60%HR).

0 I cavi riscaldanti devono funzionare a piena potenza.

22. llluminazione

Il mobile & fornito di lampade a led.
Linterruttore luci si trova sul profilo plafoniera superiore.

0 Sostituire le lampade guaste o consumate con lampade identiche

23. Pulire il mobile @

PERICOLO! Parti in tensione. Elettrocuzione.

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE TOGLIERE UALIMENTAZIONE ELETTRICA!

NON bagnare, spruzzare acqua o detergente direttamente sulle parti elettriche del mo-
bile (ventilatori, plafoniere, cavi elettrici ecc.)

NON toccare il mobile con le mani e i piedi bagnati o umidi.

f ATTENZIONE! Superfici fredde. Ferite, scottature. Rottura dei vetri.

Attendere che le parti in vetro abbiano raggiunto la temperatura ambiente.
NON usare acqua calda sulle superfici in vetro fredde.

@ Proteggere le mani con guanti da lavoro

Rispettare le norme igieniche e la catena del freddo per garantire la salute del consumatore
05060199 GG 10-2020 pa
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Le operazioni di pulizia devono comprendere:
Passo| Denominazione Descrizione
1 |Lavaggio sgrossatura, rimozione di circa il 97% dello sporco.
2 |lgienizzazione eliminazione dei batteri e sostanze nocivi.
3 [Risciacquo
4 |Asciugatura
23. 1 Prodotti per la pulizia
Usare - acqua pulita, temperatura massima 30°C
- panno morbido
- detergenti delicati e neutri
Non usare - alcol o prodotti simili per pulire le parti in metacrilato (plexiglas)
detergenti - in polvere
- con granuli
- acidi e alcalini (candeggina, ammoniaca)
- concentrati

- di composizione chimica sconosciuta

- prodotti abrasivi, solventi chimici/organici

- spugnette abrasive, pagliette, utensili appuntiti
- aggressivi, solventi (acido acetico, citrico ecc)

23. 2 Indicazioni generali

elesu

perfici da pulire, 'acqua e i detergenti utilizzati per la pulizia devono avere una temperatura

massima di 30°C.
e Asciugare le superfici con un panno morbido

ATTENZIONE!

Superfici delicate, vetri. Ammaccature, graffi, corrosione, ferite, rottura dei vetri
NON dirigere il getto direttamente sulle superfici verniciate o plastificate

NON applicare i detergenti direttamente sulle superfici da pulire

NON usare dispositivi a spruzzo di vapore

NON usare troppa forza

NON dirigere il getto troppo vicino allo sporco, puo provocare danno all’operatore e conta-
minare parti gia pulite e 'ambiente.

evitare che i detergenti entrino in contatto con merce presente nelle vicinanze.
ATTENZIONE!

Prodotti per pavimenti. Vapori. Corrosione. Difficolta respiratorie.

evitare il contatto, inalazione.

23. 3 Pulire le parti esterne (Giornaliera/Settimanale)
Pulire ogni settimana tutte le parti esterne del mobile. Vedi “Indicazioni generali” cap.23. 2.

23. 4 Pulire le parti interne (Mensile)
Rispettare i capitoli 23. 1 e 23. 2 e procedere come descritto:

Passo Azione
1 togliere tutta la merce dal mobile e riporla in un luogo adatto a mantenere la stessa tempe-
ratura di conservazione
2 [togliere tutte le parti mobili, come piatti da esposizione, grigliati, ecc.
3 |lavare con acqua tiepida (max 30°C)
4 |pulire con un detergente contenente un antibatterico

22

05060199 00 10-2020



arrec

Mini Arka H150

Italiano

pulire bene la vasca di fondo, il gocciolatoio e la griglia di protezione dello scarico dell’ac-
5 |qua eliminando tutti i corpi estranei caduti attraverso la griglia di aspirazione sollevando la
lamiera ventilatori

6 |asciugare accuratamente con un panno morbido.

0 Se ci sono formazioni di ghiaccio chiamare un tecnico frigorista specializzato.

23. 5 Pulire materiali specifici

Materiale Cosa fare Cosa non fare

Vetri e usare un panno morbido con deter-| ® NON usare acqua calda sulle superfici in ve-
gente neutro o acqua tiepida (max| tro fredde, il vetro puo frantumarsi e ferire
30°C) e sapone neutro I'operatore

e togliere subito con un panno| * NON usare materiali ruvidi, abrasivi o ra-

asciutto ogni residuo d’acqua o de-| schietti metallici che possono graffiare le su-
tergente per impedire che il liquido| perfici in vetro
raggiunga le guarnizioni, il telaio o| e« NON usare panni sporchi
le cerniere (porte a vetro) e la for-
mazione di macchie.

Plastica e usare un panno umido imbevuto di| * NON usare cere, detergenti concentrati, con-

(profili un detergente neutro tenenti petrolio, candeggina, spray per vetri,

guarnizioni |e ripassare con un panno morbido| detergenti abrasivi, fluidi inflammabili.

porte) imbevuto di acqua pura

Alluminio | usare un panno morbido con deter-| e NON usare detergenti acidi e alcalini (es.
gente neutro o acqua tiepida (max| candeggina) che corrodono le superfici
30°C) e sapone e NON usare materiali ruvidi, abrasivi o ra-

* togliere subito con ,un_ panno schietti metallici che graffiano I'alluminio

?SCIUﬁS ogni remdg_o dlac]gua o de-| « NON usare dispositivi a spruzzo di vapore
neer%(ierrlngcpé%riémpe Ire 1a 1ormazio| ¢ NON usare panni sporchi

Legno e prima di pulire tutta la superficie,| ®* NON usare spray, detergenti acidi e alcalini

provare su una zona limitata e na-
scosta e verificare che il detergente
non danneggi la finitura o il colore

e usare un panno morbido con deter-
gente neutro o acqua tiepida (max
30°C) e sapone

e togliere subito con un panno
asciutto ogni residuo d’acqua o de-
tergente per impedire la formazio-
ne di macchie

(es. candeggina), soda e solventi che corro-
dono le superfici

¢ NON usare materiali ruvidi, abrasivi che graf-
fiano le superfici

* NON usare dispositivi a spruzzo di vapore
¢ NON usare panni con superfici ruvide

* moderare 'uso del liquido detergente: un
uso eccessivo causa infiltrazioni e quindi ri-
gonfiamenti del legno

23. 6 Pulire l'acciaio inox

Alcune situazioni possono formare ossido sulle superfici in acciaio come:
resti di ferro lasciati su superfici umide, calcare, detergenti a base di cloro o ammoniaca non riscia-
guati bene, incrostazioni o residui di cibo, sale-soluzioni saline, residui secchi di liquidi evaporati.

Cosa fare

macchie e ruggine recenti:
pulire con shampo o detergenti neutri usando una spugna o uno straccio.

Al termine eliminare ogni residuo di detergente, risciaquare molto e asciugare con cura
le superfici.

macchie e ruggine vecchie:
usare sostanze chimiche per acciai inox con il 25% di acido nitrico o sostanze simili.
macchie e ruggine persistenti:
carteggiare con spazzola di acciaio inox, lavare con detergenti e asciugare con cura.

O

Questo intervento puo provocare graffi sulla superficie dovuti al tipo di pulizia
abrasiva. NON usare acido muriatico sulle superfici in acciaio inossidabile
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f ATTENZIONE! Pavimento scivoloso. Cadute.
Togliere dal pavimento ogni elemento come, spugne, stracci, residui d’acqua o detergente.

0 Togliere con cura ogni residuo di detergente.

Eseguire con cura l'igienizzazione, il risciacquo e l'asciugatura per evitare la diffusione di
batteri nocivi .

23. 7 Ispezionare le parti

Terminate le operazioni di, igienizzazione, risciacquo e asciugatura procedere come descritto:
Passo Azione

1 |verificare che tutte le parti siano perfettamente pulite e asciutte

2 | verificare che non siano danneggiate o eccessivamente usurate

3 | sostituire le parti usurate con parti nuove identiche fornite solo dal fabbricante

4 | rimontare gli elementi completamente asciutti

5 |ripristinare I'alimentazione elettrica

Una volta raggiunta la temperatura interna di funzionamento ricaricare il mobile con la merce.

24. Caricare il refrigerante /

PERICOLO! Gas refrigerante. Scoppio. Asfissia, alterazione del ritmo cadiaco, ustioni da
gelo, effetti anestetizzanti.
PRIMA DI QUALSIASI OPERAZIONE SVUOTARE COMPLETAMENTE L'IMPIANTO!

ﬁ AVVERTIMENTO! INCENDIO. Ustioni. Soffocamento
NON usare fiamme libere e strumenti elettrici vicino ai gas

Solo tecnici specializzati possono ricaricare il refrigerante e intervenire sul circuito del gas
secondo il Regolamento Europeo UE 517/2014

Verificare la perfetta tenuta del circuito del refrigerante
Usare solo ricambi originali omologati

25. Smantellare il mobile ‘/

Tutte le operazioni come il trasporto ed il trattamento dei rifiuti devono essere eseguite solo
da tecnici specializzati e autorizzati secondo le norme relative al paese di smaltimento.

0 Questo mobile é costituito per il 75% da materiali riciclabili

Preparazione e recuperare il refrigerante.
e asportare l'olio lubrificante.

Obblighi e smantellare il mobile in conformita alle norme sulla gestione dei rifiuti previ-
sta nei singoli paesi e nel rispetto dell’lambiente in cui viviamo.

* secondo la Legislazione in vigore questo mobile e considerato come rifiuto
pericoloso, rientra nell'obbligo di raccolta separata e non puo essere trattato
come rifiuto domestico né essere conferito in discarica.

* consegnare i componenti del circuito di refrigerazione integri nei centri spe-
cializzati per il recupero del refrigerante.

Responsabilita il cliente o il datore di lavoro deve consegnare il mobile da smantellare, al cen-
tro di raccolta specificato dall’Autorita locale o indicato dal fabbricante per il
recupero e il riciclo dei materiali.
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Il mobile e Materiale Componenti
composto da Tubo in ferro telaio inferiore
Rame, Alluminio circuito frigorifero, impianto elettrico, telaio porte
Lamiera zincata basamento motore, pannelli inferiori, pannelli ver-

niciati, struttura base, ripiani, vassoi
Poliuretano espanso (CO.) lisolamento termico

Vetro temprato porte

PVC paracolpi

Polistirolo spalle termoformate
Policarbonato protezione lampade

26. Garanzia

Il Compratore puo usufruire della garanzia offerta dal Fornitore solo se osserva scrupolosamente

guanto indicato nel presente manuale in particolare se:

e opera sempre nei limiti d’'impiego del mobile

® esegue sempre una costante e diligente manutenzione

e autorizza all’'uso della macchina operatori e tecnici addestrati allo scopo e di provata capacita e

attitudine (vedi cap. 4-5-6)

Condizioni Italia: salvo convenzioni personalizzate le macchine sono garantite, solo se
nuove di fabbrica, per un anno dalla data di spedizione con esclusione delle
parti elettriche e di quelle connesse. Entro tale periodo verranno sostituiti o
riparati gratutitamente i componenti che a insindacabile giudizio dei nostri
tecnici saranno ritenuti difettosi. Per qualsiasi altro dettaglio sulle condizioni di
garanzia vedere le condizioni di vendita.

Estero: vedere gli accordi presi con i rispettivi dealer o area manager.

0 L’inosservanza delle prescrizioni contenute in questo manuale fara decadere la garanzia.

27. Parti di ricambio
0 Impiegare solo parti di ricambio originali

e sostituire i componenti prima che siano logorati dall’uso per evitare danni a persone e cose
e eseguire i controlli periodici di manutenzione previsti dal contratto

28. Risoluzione dei problemi (Toubleshooting) /

Problema Possibili cause Possibili soluzioni
Il mobile si ¢ black-out elettrico e verificare la causa del black-out
arresta o non | e interruttore generale spento ¢ accendere l'interruttore
parte * spina staccata e reinserire la spina

e intervento di protezioni (fusibili, | ® verificare la pulizia del condensatore
interruttori magnetotermici/dif-
ferenziali)

e controllore elettronico guasto | @ sostituire il controllore

una volta ripristinata I'alimentazione elettrica, verificare che tutte i dispo-
sitivi elettrici del negozio possano riavviarsi senza provocare l'intervento
delle protezioni di sovraccarico, in caso contrario modificare I'impianto
per differenziare I'avviamento dei vari dispositivi.

Se non si ripristina I'alimentazione elettrica in breve tempo riporre la merce
in una cella frigorifera per mantenere la temperatura di conservazione.
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Il mobile non | e ¢ in fase di sbrinamento e attendere la fine dello sbrinamento (~ 30min)
raffredda e |le prese d’aria sono ostruite e liberare le prese d’aria
a sufficienza | ¢ il carico non e uniformemente | e ricaricare la merce in modo ordinato (Fig.16)
distribuito
¢ il mobile & vicino a correnti d'a- | ¢ verificare la posizione del mobile nel negozio
ria o fonti di calore cap.15
¢ il mobile non e in bolla e livellare il mobile vedi cap.15
e evaporatore ghiacciato e scongelare
Il mobile e e viti e bulloni non serrati e serrare viti e bulloni
rumoroso ¢ il mobile non e in bolla e livellare il mobile cap.15
Condensa e scarse condizioni ambientali e verificare la posizione del mobile nel negozio

e scarsa circolazione dell’aria

ele resistenze riscaldanti dei vetri
non funzionano

e j vetri non sono chiusi bene

cap.15

e verificare il funzionamento delle ventole e i
collegamenti elettrici

e verificare i collegamenti elettrici

e verificare il funzionamento delle resistenze

e chiudere bene i vetri

La temperatu-
ra del mobile
@ eccessiva o
insufficiente

e scarse condizioni ambientali

ela temperatura dell'aria di usci-
ta non & a norma

¢ il mobile sta scongelando.
e 'evaporatore sta gelando.

* il condensatore o I'evaporatore
sono ostruiti o sporchi.

e verificare la posizione del mobile nel negozio
cap.15

e verificare il funzionamento della ventola
dell'evaporatore

e verificare i collegamenti elettrici e la tensione
di ingresso

e le ventole sono installate al contrario verifica-
re e ripristinare la direzione del flusso d’aria

e verificare che il plenum della ventola sia suf-
ficiente e senza impedimenti

e verificare che la pressione di aspirazione ri-
spetti le specifiche di fabbrica

e verificare le impostazioni di scongelamento

e verificare che I'aspirazione non sia ostruita

e procedere alla pulizia vedi cap.23

*il carico non & uniformemente
distribuito

e ricaricare la merce in modo ordinato (Fig.16)

Perdite d’ac-

e gli scarichi del mobile sono

e liberare lo scarico

qua, cattivo ostruiti o danneggiati e riparare o sostituire gli scarichi
odore e la vaschetta di raccolta acqua | ¢ sigillare in modo corretto
non é sigillata bene
e la vaschetta di raccolta acqua | ¢ verificare il collegamento elettrico alla resi-
trabocca stenza di evaporazione
» verificare il funzionamento della resistenza di
evaporazione
* mancano le giunzioni tra i mobi- | ¢ installare e sigillare le giunzioni
li in canale o non sono sigillate
bene
Presenza di nel mobile e verificare i collegamenti elettrici

brina o ghiac-
cio

¢ |e ventole non funzionano
nell’evaporatore
e rottura resistenze

e distacco sonda Sdef

» correnti d’aria che modificano la
circolazione dell’aria refrigerata

e verificare I'areazione del negozio

26

In tutti i casi non descritti o dove non e possibile risolvere il problema con queste indicazioni,
chiamare il piti vicino centro di assistenza autorizzato.
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23. 4 Clean the internal parts (MONNIY) .....coo e e e e s aaaee s 43
P Y O =T o B o1=Tol| 1 (ol 0 = | U=T S =] F PO UPPPTUN 43
23. 6 Clean the StaiNIESS SLEEI .....uuiii i e e e et e e e e tr e e e e e e sanreeeeeaan 44
P2 T A 1 o =T o T o 1= o £ U UPPRPRP 44

24. Load the refrigerant / ................................................................................................................. 45
25. Dismantling the cabinet / ........................................................................................................... 45

P ST T = [ 1 AV 2 TP PP PP PPTPPRRRN 45
B N o - (=N o =1 o - 46

28. Troubleshooting / ....................................................................................................................... 46

Cabinet annexes

Cabinet data sheet - Product conformity - Product tag - Probe positioning diagram
Wiring diagrams - Duct joint kit - Energy label - Declaration of conformity

PDF
' To download the manual, go to www.arneg.it and click on “Download area”

To find the information available in the European EPREL database:

e go to www.arneg.it,

e click on “declaration of conformity” in the footer,

e enter the serial number located on the energy label attached to the cabinet (facsimile
Fig.3.pos.lll) or on the serial number plate attached to the cabinet (facsimile Fig.2).

Or scan the QR code on the energy label using your smartphone.
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1. Safety messages
Safety warnings found in this manual:

DANGER!
A It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or severe injuries.

WARNING!
It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to death or severe injuries.

CAUTION!
£ t \ It indicates a hazardous situation that, if not avoided, leads to mild injuries.

2. Safety labels affixed to the cabinet

Labels featured on the cabinets to inform the operators and technicians of the dangers and pre-
cautions:

A risk of live voltage and electrocution danger of moving parts (fans)

TENENE R OMENTD

‘_,‘]7 eauinotentialit == | exact introduction points of the forklift
quip Y = | brackets, see (chapter 11)

3. Personal protective equipment

Symbols of the Personal Protective Equipment (PPE) required for specialised technicians authori-
sed to intervene on the refrigerated cabinet:

@ safety goggles @ safety footwear
@ safety gloves 0

4. Prohibitions and provisions

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

WARNING! Gas leak. Intoxication.

Disconnect the electrical power supply by acting on the main switch upstream of the
cabinet.

DO NOT stay in the room where the cabinet is located if it is not appropriately ventilated.
WARNING! FIRE. Burns. Asphyxia

follow the evacuation procedure effective in the event of a fire

unplug the cabinet via the master switch upstream of the cabinet.

do not use water to extinguish the flames, but dry extinguishers only.

clothing, overall

Carefully read the manual to find out how to avoid accidents and use the cabinet cor-
rectly
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Liability of the
Manufacturer

The manufacturer is not responsible for:
e improper, incorrect and unreasonable use of the cabinet

e incorrect installation not performed in accordance with the norms indicated
e interventions carried out by unqualified/untrained personnel

e defects in the electrical power supply

e severe maintenance and cleaning provided

e use of accessories that are not provided nor authorized by ARNEG S.p.A.

e unauthorized modifications and interventions

e use of non-original spare parts

e non-compliance with the instructions

Liability of the
Customer or

J verifying
Employer

assigne

The customer or employer are responsible for:

the qualification and mental or physical state of the professionals
to use and service the cabinet.

e making sure that they read and comply with the manual

* making sure that they use the PPE required.
e training and informing the personnel in charge of transporting, installing,

servicing, cleaning, etc. according to the instructions

iven, each according

to their own qualifications in compliance with the regulations in force in the
country where the cabinet is installed.

e provide the most suitable communication tools to avoid risks and dangers for

the user.

o

Any other use or modification that is not indicated in this manual or not authorised by AR-
NEG S.p.A. is dangerous, will void the terms of the warranty and invalidate the declaration

of conformity provided by Machinery Directive 2006/42/EC.

4. 1 For the cabinet

Provisions

Prohibitions

e the refrigerated cabinet preserves the tem-
perature of goods, it does not reduce it

e use the cabinets only indoors

e the cabinets are designed to preserve/display
only fresh foods, frozen foods, ice creams,
cooked and pre-cooked foods (self-service res-
taurants)

e operations inside the electrical panel are re-
served to qualified staff only.

DO NOT remove protections or panels that re-
quire the use of tools in order to be removed

DO NOT remove the cover of the electrical panel
DO NOT obstruct the air inlet/outlet passages

DO NOT use electrical appliances inside the cab-
inet

DO NOT use devices to accelerate thawing

DO NOT apply thick and insulating adhesives on
the walls of the cabinet.

CAUTION! Keep the ventilation open-
ings in the cabinet casing clear.

30
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Provisions

Prohibitions

e introduce the goods already cooled at the
tﬁmperature that complies with the cooling
chain

e check at least twice a day, weekend included,
that the temperature of the cabinet and the
goods is maintained

¢ |oad the cabinet so that the goods from a long-
er time is sold before the newly received goods
(stock rotation)

¢ load the cabinet in order observing capacity
limitations

e use containers suitable for preserving the
goods

J regularlzccheck the operation of automatic de-

froster (frequency, duration, air temperature,
restoration of normal operation etc.).

DANGER!: flammable propellant. Ex-
plosion.
DO NOT introduce spray aerosols

DANGER!: Explosion.

D% NOT introduce containers full of lig-
ui

CAUTION!: failure/breakage.
slipping/crashing

goods, injury.

DO NOT store beverages on glass shel-
ves.

A\
A\

A\

High temperatures. Overheating of the
goods:

DO NOT use spotlights with incandes-
cence lamps aimed on the cabinet.

- DO NOT introduce:
heated products, pharmaceutical products,
bait for fishing

- DO NOT overload the cabinet
- DO NOT not place goods on cabinet’s roof

4. 3 For the environment

Provisions

Prohibitions

e the room temperature and humidity levels
must not exceed those specified in chapter 8.

® maintain the maximum efficiency of the air-
conditioning, heating and ventilation systems
of the point of sale

e the ambient air velocity near the openings of
the cabinets must NOT exceed 0.2 m/s

e protect the goods against sunlight.

e Avoid having air currents or the air condition-
in%.system outlets aimed directly towards the
cabinet openings

e Limit the temperature of the irradiating sur-
faces that are present in the sales area, for ex-
ample, by insulating the ceilings.
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4. 4 For use

Provisions

Prohibitions

e work with caution and diligence.

¢ always use the PPE (personal protective
equipment) provided for, chapter 3.

¢ perform maintenance on a regular basis.

e all interventions needed on the cabinet should
be performed by a specialized technician.

e check the drainage of defrost water (unclog
the )clrains, clean the filters, check the siphons,
etc.).

e dispose of the defrost water, or that used for
washing, in the sewer system or water treat-
ment plant compliant with legislation in force,
the water can come into contact with pollut-
ants due to:

- nature of product,

- any residue,

- accidental breakage of packaging containing
liquids

- use of improper detergents.

HAZARD! live parts.

Electrocution.

DO NOT use/touch the cabinet with
wet or damp hands and feet.

DANGER!: failure/breakage. Injuries
DO NOT walk on the roof of the cabi-
net (Fig. 18).

DO NOT climb onto the bumper rail or
the cabinet (Fig.17)

Use of the cabinet is PROHIBITED

¢ to children and minors, do not allow them to
play with the cabinet
e to personnel:
- with reduced physical, sensory or mental
disabilities
- without experience or knowledge on how to
use the cabinet
- persons who cannot safely use the cabinet
without supervision or instruction
- who are not sober or are under the effect of
narcotics.

A\

4. 5 Glass doors

Mini Arka H150 is equipped with low-emissivity glass swing doors.

Provisions

Prohibitions

® Open, close and handle with care
e Always close the doors

A\

DO NOT leave doors open
DO NOT load the doors
DO NOT use the doors to drag the cabinet

CAUTION! Opening/closing the doors. Glass
breakage. Crushing, injury.

DO NOT force the doors beyond the allowed
opening and closing mechanical limits.

DO NOT climb onto/hang from the doors and
handles.

DO NOT slam the doors.
DO NOT insert objects or parts of the body be-
tween the door and the frame.

CAUTION! Glass parts. Breakage. Injury. DO
NOT slam the doors.

tion about correct use of the doors.

It is the Customer's responsibility to inform consumers with suitable means of communica-

5. Residual risks, Personal Protection Equipment (P.P.E.), emergency situations

The cabinet has been designed to minimise risks for people and the environment in which it is
installed. The residual risks that cannot be eliminated by redesigning or by means of construction
and accident prevention techniques and indications for their reduction are indicated in the table:

32
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Risks Reduction
due to: e wear suitable clothing (without loose parts).
- protruding parts * Use the Personal Protection Devices chap.3:
- suspended loads (loading/unloading phase) - accident prevention footwear

cut-resistant gloves
. . - cut-resistant clothing for the body (apron
accumulation of electrostatic charges with bib, leg protection, etc.)

moving parts glasses for protection against splinters
load falling from the structure - safety helmet.
- access inside the cabinet (e.g. by climbing on | e check the equipotential connection.

the front side). prohibit behaviour that is not suitable with
warnings, signals etc. (to be provided by the
Customer).

electrical power cables

Follow the instructions in this manual to use the cabinet correctly and prevent injuries and dama-
ges.

You can still check emergency situations for which you should use the experience of the op-
0 erator/engineer, and it must never compromise your own and others' safety by performing
risky or hasty manoeuvres.

6. Purpose of the manual/Field of application - Subjects concerned

0 DO NOT reproduce, disseminate or change the contents of the manual.

@ Carefully read the manual to find out how to avoid accidents and use the cabinet correctly

This manual contains general information on the line of Mini Arka H150 refrigerated cabinets ma-
nufactured by ARNEG S.p.A. and the instructions deemed necessary for proper operation.

Addressees The manual is divided into chapters. Each chapter is intended for a specific op-
erator:

QUALIFIED OPERATOR @

qualified person, trained to operate, adjust, clean and perform maintenance
Ion the cabinet in accordance with the rules applicable in the country of instal-
ation.

EXPERT REFRIGERATION TECHNICIAN /

technician trained and authorised by the body indicated in the contract (man-
ufacturer/dealer/distributor) to perform: installation, extraordinary mainte-
nance, repair, refalacement and servicing, aware of the risks they may be ex-
posed to and able to take all the measures to protect themselves and others,
minimising damage with respect to the risks that the interventions entail.

For each operative, skills are defined that are required to operate the cabinet
in conditions of safety.

It is the responsibility of the customer or employer to make sure that the
operators in charge of maintenance and use are trained according to the
regulations in force in the country of installation.

0 Where not specified, the chapter regards both subjects described.
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Casing

The manual should be preserved:

- by specifically assigned staff

- in a suitable place, known to all the employees assigned to maintenance, to

be consulted at any time.
If handed over to third parties:

- deliver the manual to any new user or owner
- promptly inform the manufacturer.
If damaged or lost, ask the manufacturer.

- The manual must be considered a part of the cabinet and must be stored safely during its
entire lifetime

- the original language of the manual is Italian, which is the only official language

- The manufacturer is not responsible for translations into other languages that do not re-
spect the original meaning

- the contents of this manual represent the state of the art and technology used to manu-
facture the cabinet that were valid at the time the cabinet described was placed on the
market; therefore, it cannot be considered outdated if subsequent updates are introduced,
linked to new regulations or know-how

- read the manual carefully before use and instruct the operators (transportation, installa-
tion, maintenance, etc.), each for their own competence, according to the rules relating to
the country of installation and the indications provided

- this documentation CANNOT in any way make up for cultural or intellectual deficiencies of

the personnel that interacts with the cabinet.

7. Description of the cabinet - Intended use (Fig. 1)

Addressees

The cabinetisintended to be used by qualified personnel, instructed and trained
by the employer to its use and concerning the risks that it can entail.

Intended use

Mini Arka H150 is a line of semi-vertical cabinets with glass doors for the pres-
ervation and self-service sale of frozen products powered by a remote con-

densing unit.

8. Applied standards, certifications, declaration of conformity

The Mini Arka H150 refrigerated cabinets described in this manual meet the essential safety, hygie-
ne, and protection requirements established by the following European directives:

European Directive

Harmonised stand-
ards applied

Legislation
of United Kingdom

ISO/TR 14121;
EN ISO 12100;

Regulations 2008 for
the supply of machin-

substances in electrical and electron-
ic equipment)

Machinery |Machinery Directive 2006/42/EC EN 378-2; ery (safety)
EN 378-3; EN 378-4;
EN 60079-10-1;
EN 61000-3-2; Electromagnetic Com-
EMC Electromagnetic compatibility EN 61000-3-12; patibility Regulation
2014/30/EU EN 55014-1; 2016
EN 55014-2
RoHs Directive 2011/65/EC Regulations 2012 (re-
, ) stricted use of certain
RoHS (restricted use of certain hazardous | N |EC 63000 hazardous substances

in electrical and elec-
tronic equipment)

34
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Directive 2009/125/EC and the re- Ecodesign for energy-
lated related products and
Ecodesign Implementation Regulation EU energy information.
and Energy 2019/2024 EN ISO 23953 2010 Standards as re-

flected in UK law and
subsequent modifica-

tion appliances with direct sales func- Hions

tion)

European Regulation EC-1935/2004

(on materials intended for contact EN 1672-2
with the goods)

Compliance with the requirements and standards are present in the generic facsimile of the
Declaration of Conformity at the end of this manual.

These models are excluded from the scope of the Directive 2014/68/EU in accordance with
article 4 paragraph 3 (and/or article 1 paragraph 2 letter f).

The performance of these refrigerated cabinets was determined through tests conducted in com-
pliance with standard EN ISO 23953 in the environmental conditions that correspond to climatic
class 3 (25°C, 60% R.H.) see table:

. . Temperature Relative Dew Weight of water
Climatic Class of the . . . . A
: dry bulb Humidity point vapour in dry air
testing chamber sC % °C a/ke
0 20 50 9.3 7.3
1 16 80 12.6 9.1
2 22 65 15.2 10.8
3 25 60 16.7 12.0
4 30 55 20.0 14.8
6 27 70 21.1 15.8
5 40 40 23.9 18.8
7 35 75 30.0 27.3
8 23.9 55 14.3 10.2

The mass of water vapour in dry air is one of the main elements that affect the performance and
power consumption of the cabinets.

The safety test is carried out in accordance with standards IEC/EN 60335-2-89 at an ambient tem-
perature of 32°C +/-2°C.

Declaration of A copy of the conformity statement is annexed to the cabinet.
conformity If the original copy of the Declaration of Conformity supplied with the unit is

lost, download a copy by filling out the form found in the footer of the home
page of the website www.arneg.it under “EU compliance”.

9. Identification - Rating plate (Fig.2)

Name

place/name of the manufacturer

name and length of the cabinet

code of the cabinet

serial number of the cabinet

supply voltage

operating electrical power absorbed in the defrosting phase
(armoured heaters+hot wires+ fans+lighting)

usable display surface

type of refrigerant fluid used by the system to operate

environmental climatic class and temperature of reference

number of the job order based on which the cabinet has been manufactured

number of purchase order based on which the cabinet has been put in production

year of manufacture of the cabinet

EAC marking

e i
mRRREBlwloN| o [uinjwNF 2

operation class
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15 weight of refrigerant gas loaded in every system
(only for cabinets with a built-in motor)
16 |heating capacity
17 |lighting power (where included)
18 |[class of protection against humidity
19 [QR code
20 |operating current consumption
21 operating electrical power absorbed in the refrigeration phase
(fans+hot wires+lighting)
22 |Power supply frequency

For assistance, give the manufacturer the following information:
- the product name (2); the serial number (4); the job order number (10).
UNDER NO CIRCUMSTANCES remove the serial plate.

10. Energy label (if applicable) (Fig.3)

I QR code

11 supplier's trade mark or name

111 supplier model identifier

|AY energy efficiency class from A to G

\% energy efficiency class, determined in accordance with Annex |l

VI AE in kWh per year, rounded to the nearest integer

VII  |sum of the exposure surfaces at operating temperatures for refrigeration, expressed in
square metres (m?) and rounded to two decimal p?aces.

VIII [temperature range reached by the cooled products: at the top the maximum value of the
warmest product; at the bottom the minimum value of the coldest product

IX sum of the exposure surfaces at operating temperatures for freezing, expressed in square
metres (m?) and rounded to two decimal places

X temperature range reached by frozen products: at the top the maximum value of the warm-
est product; at the bottom the minimum of the highest value of all products

XI number of this regulation

11. Technical data

M | n| Arka H’I 50 Length without ends Operating temperature Horizontal display surface Net volume
mm °C m? dm®
1875 2.92 523
-22°C/-25°C
2500 eet)21eC 3.89 697
3750 5.84 1045

Content can be changed without notice. Content can be changed without notice.

0 Additional technical details are available at www.arneg.it/area-riservata

12. Cabinet noise level
The noise level of the cabinet is below 70 dB(A).

13. Transport ‘/

WARNING! Heavy object. Crushing
The handling area should be free of persons and objects.

The loading-unloading operations must be performed by qualified personnel that are able to
verify weights, the exact points for lifting #without p(ij)ing, cables, electrical panels, etc.) and
lifting capacity.

the most suitable means, both in terms of safety an

The cabinets come with a frame-platform in wood fixed to the base for transportation with forklift
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trucks:
Features of the  Use a forklift:
forklift stacker - with suitable specifications in compliance with applicable standards
crane - NOT worn/damaged
- manual or electrical suitable for lifting the cabinet, with a nominal capacity
greater than or equal to 1000 kg
- with compliant and NON worn cables.
Safe handling WARNING! Heavy object. Crushing
(how to Observe the indications regarding safe handling
proceed) f CAUTION! Accidental opening of the doors. Injury.
Keep the doors closed and locked during transport.

0 Dragging. Collapsing/deformations/tearing
DO NOT drag/push the cabinet

DO NOT use the glass panels for attachment/support/grip
Observe the indications regarding safe handling.
* make sure there are no unauthorised people within the transport area
* always place the lifting brackets in the indicated points (Fig. 5)
e always introduce the brackets completely

e distribute the weight of the cabinet so as to ensure that the load remains bal-
anced (Fig. 4).

0 DO NOT use transportation procedures other than those indicated.

14. Storage

Remedy e store the cabinets indoors, at a temperature between -25°C and +55°C and an
air humidity between 30% and 90%.

* before storing the cabinets, check that the packing is intact and that it does
not display any defect that may compromise preservation of the cabinets.

What to avoid UV rays. Permanent deformation of plastic materials /damage of cabinet
parts.
DO NOT store the cabinets in uncovered areas exposed to atmospheric
agents and to direct sunlight.

15. Installation and environmental conditions /

f DANGER! Live parts. Electrocution.
The regulations and laws in force must be complied with during installation and use.
DANGER!: caving in/breaking
DO NOT walk on the roof of the cabinet (Fig. 18).

WARNING!

Before carrying out any operation, take all possible precautions to prevent injury to the
operator, use the Personal Protection Equipment provided (chap.3).

WARNING!

Opening the doors. Cabinet overturning. Injuries.

DO NOT open all the doors at the same time (Fig.21)

DO NOT use the doors to climb onto the cabinet

DO NOT lean against the doors

DO NOT use the doors to drag the cabinet
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f CAUTION! Discarded packing parts. Injury.

Do not leave packing parts (nails, wood, staples, etc.) and tools used for the operation (pli-
ers, scissors, etc.) in the working area.

These objects must be removed with appropriate means and taken to their respective col-
lection places.

0 Installation is reserved to technicians trained and authorised by the body specified in the
contract (manufacturer/dealer/distributor)

0 - It is the responsibility of the customer to prepare the installation area
- Changes to the set-up described here must be authorized by ARNEG S.p.A.

The cabinet can be delivered packed as follows:
e standard: wooden frame secured to the base and nylon cover held by straps (Fig. 7)
e optional:  cardboard box (Fig. 8); wooden crate (Fig. 9)

The installation e comply with the local standards in force
area should e comply with the environmental climatic class chap.7
* have a floor able to support the weight of the cabinet

* be equipped with a switch with automatic protection against short circuits,
eatr)th discharge and leakage circuit between the electric power line and the
cabinet

e provide the space required for correct ventilation (Fig.13), use and mainte-
nance

Conditions For the cabinet to work properly, the room temperature and relative humidity
environmental  Must not exceed the limits of climate class 3 (+25°C; R.H. 60%) according to

standard EN I1SO 23953.

Reception of the e ensure the packing is intact and that it does not display readily apparent dam-

cabinet age , o _
e carefully perform the unpacking operation in order not to damage the cabinet

e check that cabinet components are intact
¢ should you notice any damage, inform the manufacturer immediately.

Installation f CAUTION! Accidental opening of the doors. Injury.

procedure Keep the doors closed and locked during installation.
Fig. 6
(Fig- 6) A CAUTION! Accidental opening of the doors. Tilting of the cabinet. Injury.
Step Action
1 |lift the cabinet safely
2 |use suitable scissors to cut the clip tightening straps-A-
3 |remove the clips and the frame
4 |lower and place the cabinet in the area of use
7 |adjust the horizontal position of the cabinet using a spirit level (Fig. 12)
8 |level the cabinet both in front and back
9 gently remove the protective film, eliminate glue residues with suitable
solvents
10 |carry out the first cleaning using neutral products and a soft cloth.

0 . :_nstall maximum 3 cabinets within the same power supply and cooling
ine
e If the cabinet is moved, repeat the levelling check - incorrect levelling
will impair the function of the cabinet
e Protect the gas connection pipes with the insulating sheath all the way
to the inside of the cabinet.
e After connecting the cabinet, seal the outlets of the connection pipes
and cables.
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What to avoid 0 e DO NOT use alcohol to clean the methacrylate parts (Plexiglass)

e DO NOT use abrasives or metal sponges

¢ DO NOT install the cabinet (Fig. 11):

- in areas at risk of explosion

- in open air and therefore exposed to the elements

- near heat sources (direct sunlight, heating systems, incandescence
lamps, etc.)

- in the vicinity of air currents (close to doors, windows, air-condition-
ing systems, etc.) that exceed a speed of 0.2 m/s

e Dragging. Failure/deformations/tearing
DO NOT drag/push the cabinet
Follow the instructions for safe handling.

For correct disposal, the package consists of:
wood - polystyrene - polythene - PVC - cardboard.

16. Join the cabinets

Step Action

Disassemble the shoulders (if present).

2 | Position the cabinets side by side

3 | Check that the alignment pins are inserted in the correct housings.

4 | Join the uprights and the brackets, using the screws supplied

5 | Reassemble the back panels and any other covering elements possibly supplied

[EY

17. Electrical connection /

DANGER! Live parts. Electrocution.
REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!
Ensure that the casing does not come into contact with the electrical panel.

DANGER! Live parts. Electrocution.
Model with built-in condensing unit:
To disconnect it from the mains, always unplug the plug, never the power cable.

9 Provide a suitable grounding system!

installation, use, and maintenance foreseen by the norms in force in the country where the
refrigeration system is installed.

To ensure normal operation, the maximum voltage variation must be within +/- 6% of the
nominal value.

Liability

6 The systems must be set up in accordance to the regulations that regulate manufacture,

Customer provide a power line to the cabinet connection point.

Installer provide the anchoring devices for all the wires in input and out-
put to/from the cabinet.

Manufac- ARNEG S.p.A. denies all liability with respect to the user or third
turer parties for:
- damage caused by malfunctions of the systems placed up-
stream of the cabinet
- damage caused to the cabinet by malfunctions of the electri-
cal system.
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Power e the supply lines of the electric energy should meet the requirements of power
; consumption of the cabinet chap.9.
supply line )
e check that the power line:
- has wires with suitable cross section
- is protected against over-current, overload and dispersions toward earth in
accordance with the rules in force
- for power lines longer than 4-5 m use cables with suitable cross-section.
The replacement of the damaged power cord is reserved to the manu-
facturer or a body authorised by the same.
Automatic DANGER! Live parts. Short circuit. Electrocution
safety switches The automatic circuit breaker must be such that they do not open the

circuit on the neutral, without simultaneously opening on the phases
and, in any case, must allow complete disconnection in conditions of
category lll overvoltage.
e protect upstream cabinets with omnipolar circuit breakers with suitable char-
acteristics that will also function as master switches to section off the line

e inform the operator of the position of the switches so that they can be reached
immediately in the event of an EMERGENCY.

Before DANGER! Live parts. Short circuit. Electrocution
connecting Check that the attachments of the lighting systems (floors, roof, ceil-
ing) are properly inserted and locked into their housings to avoid
disconnections during cleaning and maintenance operations, that may
cause harmful electric shocks.
e consult the wiring diagrams annexed to the cabinet

* ensure that the rating plate data matches the characteristics of the electrical
system to which the cabinet must be attached

e check that power supply voltage is the one reported on the rating plate
e remove all metallic objects worn: rings, watches, bracelets, earrings, etc.
e proceed with the connection.

If the electrical supply is interrupted, the electrical equipment of the shop will not restart,
triggering the overload protection devices; modify the system to differentiate the start-up of
the various devices.

18. Checking and adjusting the temperature ‘/

The refrigerating temperature is checked via the electronic controller on the electrical panel.

0 To change the controller programming, call the manufacturer.

19. Filling the cabinet @

E CAUTION! Opening the doors. Tilting of the cabinet. Injuries, wounds.
Do NOT open all the doors at the same time Fig.21

0 Before loading goods, wash and disinfect the cabinet as indicated in chapter 23.

0 max allowed capacity evenly distributed on tray: 300 kg/m? (Fig.16)
max allowed capacity evenly distributed of shelves: 160 kg/m? (Fig.16-20)
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Remedy ¢ [oad the unit one door at a time

block the door in the open position until loading has been completed
DO NOT open and close continuously

e arrange the products in order and evenly (Fig.16)
e leave a 30 mm clearance between the goods and the top shelf (Fig. 19)
e introduce products already cooled at the required storage temperature

e load the cabinet so that the goods from a longer time is sold before the newly
received goods (stock rotation)

* on bent shelves, always use retainers.

What to avoid DO NOT obstruct/impede the flow of cooled air
DO NOT load the roof of cabinet (Fig. 22)
NEVER introduce heated products
DO NOT obstruct the inlet of cooled air with: goods, price tags, price holders,
decorations etc.
DO NOT climb on the furniture (Fig. 17). Use a compliant ladder to reach the
loading points.

Arrange items without leaving empty spaces to improve cabinet performance

Fl)rst use up the goods that have been stored in the unit the longest before adding new arriv-
als

arrivals (foodstuffs rotation).

The Customer should:

check that all operations have been performed in compliance with applicable regulations
use suitable communication methods to warn consumers not to climb onto cabinets.

20. Defrosting and water drainage
Mini Arka H150 is equipped with electric defrosting thanks to armoured heating elements.

20. 1 Draining the water

LV cabinet siphon insulation Fig.14
Mini Arka H150 is equipped with siphon insulation.
Install the insulation as shown in Fig.14.

Install a floor drain with a slight slope to avoid:

- unpleasant odours inside the cabinet

- dispersion of cooled air

- malfunction of the cabinet due to moisture

Procedure

- install a suitable siphon between the drain and the connection to ground
- hermetically seal the area of drainage to ground.

0 perio/<l1ically check that hydraulic connections are perfectly efficient, contacting a qualified
installer.

21. Demisting and anti-condensation

The cabinet is equipped with heating cables in the frame to eliminate condensation and mist. The
heating cables are designed to work in class 3 environments (+25°C - 60%RH).

0 The heating cables must operate at full power.
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22. Lighting
The cabinet features LED lamps.
The light switch is located on the upper ceiling light profile.

0 Replace any faulty or worn lamps with identical ones

23. Cleaning the cabinet @

DANGER! Live parts. Electrocution.

REMOVE THE ELECTRIC POWER SUPPLY BEFORE ANY OPERATION!

DO NOT wet, spray water or detergent directly onto the electrical parts of the cabinet
(fans, interior lighting, electrical cables etc.)

DO NOT touch the cabinet with wet or damp hands or feet.

CAUTION! Cold surfaces. Injuries, burning. Glass breakage.

Wait for the glass parts to reach room temperature.
DO NOT use hot water on the cold glass surfaces.

@ Protect the hands with work gloves

The products will deteriorate due to germs and bacteria.
Compliance with Hygiene Standards and the cold chain is indispensable to guarantee the
protection of consumer health

The cleaning operations must include:

Step Name Description
1 [Washing mechanical roughing, removal of approximately 97% of the dirt.
2 |Sanitation elimination of bacteria and harmful substances.
3 |Rinsing
4 |Drying

23. 1 Cleaning products

Use - clean water at maximum temperature of 30°C

- soft cloth

- mild and neutral detergents
Do not use - detergents or similar products to clean the parts in methacrylate (Plexiglass)
alcohol-based - in powder

- with granules

- either acidic or alkaline (bleach, ammonia)

- concentrates

- with unknown chemical composition

- abrasive products, chemical/organic solvents

- abrasive sponges, scourers, sharp tools

- aggressive solvents (acetic acid, citric acid etc.)
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23. 2 General information

® The surfaces to be cleaned and the detergents and water used for cleaning must not exceed a
maximum temperature of 30°C.

e Dry the surfaces with a soft cloth

English

f CAUTION!
Fragile surfaces, glass. Dents, scratches, corrosion, wounds, broken glass
DO NOT aim the jet directly at the varnished or plasticised surfaces
DO NOT apply the detergents directly onto the surfaces to be cleaned
DO NOT use steam cleaning equipment
Do not use excessive force

DO NOT bring the jet too close to the dirt. This may cause injury to the operator and con-
taminate parts that have already been cleaned, as well as the environment.

avoid detergents from coming into contact with nearby products.
CAUTION!
Floor products. Vapours. Corrosion. Breathing difficulty.
avoid contact, inhalation.

23. 3 Cleaning of the outer parts (Daily/Weekly)
Clean all external parts of the cabinet every week. See “General instructions” chapter 21. 2.

23. 4 Clean the internal parts (Monthly)
Refer to chapters 21. 1 and 21. 2 and proceed as follows:

Step

Action

1 |remove all items from the cabinet and place in a suitable location to maintain the same stor-
age temperature

remove all the removable parts, such as display dishes, grid trays, etc.

wash with lukewarm water (max 30°C)

clean with an antibacterial detergent

U [ BWIN

carefully clean the bottom tank, the drip, and the grid that protects the water drain, elimi-
nating all foreign bodies that have fallen through the suction grid lifting the sheet of the fans

6 |carefully dry using a soft cloth.

0 Should you notice ice built up, call a specialized technician.

23. 5 Clean specific materials

Material

Remedy

What to avoid

Glass

e use a soft cloth with a neutral de-
tergent or soap and lukewarm wa-
ter (max 30°C)

e immediately remove all traces of
water and detergent with a dry
cloth in order to prevent marks
from forming and to prevent liquid
from reaching the gaskets, frame,
or the glass door hinges.

e DO NOT use hot water on cold glass surfaces;
the glass could crack and injure the operator

* DO NOT use rouEh or abrasive materials or
metal scrapers that could scratch the glass
surfaces

e DO NOT use dirty cloths

Plastic

(door seal
profiles)

e use a cloth soaked in neutral deter-
gent

e clean with a cloth soaked in clean
water

e DO NOT use waxes, concentrated deter-
gents, which contain oil, bleach, glass clean-
ers, abrasive detergents or flammable fluids.
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Aluminium

e use a soft cloth with a neutral de-
tergent or soap and lukewarm wa-
ter (max 30°C)

e immediately remove all traces of
water or detergent using a dry
cloth in order to prevent marks
from forming

* DO NOT use acid or alkaline detergents (e.g.
bleach) which could corrode the surfaces

e DO NOT use rough or abrasive materials or
metal scrapers that scratch the aluminium
surfaces

e DO NOT use steam cleaning equipment

e DO NOT use dirty cloths

e DO NOT use spray cans, acid or alkaline de-
tergents (e.g. bleach), soda or solvents which
could corrode the surfaces

e DO NOT use rough or abrasive materials that
could scratch the surfaces

* DO NOT use steam cleaning equipment
e DO NOT use rough cloths

e moderate the use of liquid detergent: over-
use ((:jauses seepage and then swelling of the
Woo

Wood ¢ before cleaning the entire surface,
test on a small hidden area and ver-
ify that the cleaner will not damage

the finish or colour

e use a soft cloth with a neutral de-
tergent or soap and lukewarm wa-
ter (max 30°C)

e immediately remove all traces of
water or detergent using a dry
cloth in order to prevent marks
from forming

23. 6 Clean the stainless steel

Certain situations can cause the formation of rust on the surfaces in steel, such as:
iron remains left on damp surfaces, limestone, chlorine or ammonia based detergents not rinsed
properly, food incrustations or residues, salt-saline solutions, dry residues of evaporated liquids.
Remedy recent stains and rust:
clean with shampoo or neutral detergents, using a sponge or a rag.

When finished, eliminate any detergent residue, rinsing abundantly and thoroughly
drying the surfaces.

old stains and rust:

use chemical substances on the stainless steel that contain 25% of nitric acid or similar
substances.

persistent stains and rust:
sand with a stainless steel brush, wash with detergent and dry thoroughly.

@

CAUTION! Slippery floor. Falling.
Remove from the floor any items such as sponges, rags, waste of water or detergent.

This intervention may however cause scratches to the surfaces due to the
abrasive cleaning method. DO NOT use hydrochloric acid on stainless steel
surfaces

A\

0 Carefully remove all detergent residues.

23. 7 Inspect the parts

Once the sanitising, rinsing and drying operations are complete, proceed as follows:
Step Action
1 |check that all parts are perfectly clean and dry
2 | check that they are not damaged or too worn
3 | replace worn parts with new identical parts supplied only by the manufacturer
4 |install the parts perfectly dry
5 | restore electrical power supply

CarefulI)/ follow the sanitising, rinsing and drying procedures to prevent the proliferation of
harmful bacteria.

Once the internal operating temperature has been reached, it is possible to load the products.
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24. Load the refrigerant ‘/

DANGER! Coolant gas. Explosion. Asphyxia, alteration of cardiac pace, frostbite, anaes-
thetic effects.
BEFORE ANY OPERATION EMPTY THE ENTIRE SYSTEM!

WARNING! FIRE. Burns. Asphyxia
NEVER use naked flames and electrical tools next to gas

OnIK specialist technicians may recharge the refrigerant or work on the gas circuit according
to the European Regulation 517/2014
Check that refrigerant circuit is perfectly sealed

Only use original approved spare parts

25. Dismantling the cabinet /
All operations such as the tran5ﬁortation and processing of waste must be carried out only

b gpecialilst and authorised technicians according to the regulations in force in the country
of disposal.

0 This product consists of 75% recyclable materials

Preparation e recover the refrigerant.
e remove the lubricating oil.

Obligations e dismantle the cabinet in accordance with the local laws on waste disposal and
respecting the environment in which we live.

e according to the legislation in force, the cabinet is considered as dangerous
waste and falls under the category of separate collection and cannot be treat-
ed as domestic waste or be sent to landfill.

» take the intact parts of the refrigeration circuit to specialised refrigerant recy-
cling centres.

Liability the customer or the employer must deliver the cabinet to be dismantled to the
collection centre specified by local authorities or indicated by the manufacturer
for the recovery and recycling of materials.

The cabinet is Material Components

made of Iron tube lower frame
Copper, Aluminium refrigerant circuit, electric system, door frame
Galvanized plate motor base, lower panels, varnished panels,

base structure, shelves, trays
Expanded polyurethane (CO.) thermal insulation

Tempered glass doors

PVC shock absorber

Polystyrene thermoforming panel
Polycarbonate fluorescent bulbs protection

26. Warranty

The Buyer can take advantage of the warranty provided by the supplier only by carefully observing
the instructions given in this manual, in particular if:

¢ always use within the cabinet’s operating parameters

e to carefully and continually carry out maintenance operations

e authorises the use of the machine by operators and technicians trained for the purpose and with
proven skills and behaviour (see chap. 4-5-6)
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Conditions

Italy: unless otherwise agreed, the machines are guaranteed only if factory
new, for one year from the date of shipment, except for the electrical and
related parts. Within this period, the parts will be replaced or repaired for free
at the discretion of our technicians that will assess it they are defective. For
further details on warranty conditions please check the sales terms.

Overseas: see the agreements with the respective dealers or area managers.

0 Failure to comply with the instructions in this manual shall void the warranty.

27. Spare parts

0 Use only original spare parts

e replace the parts before wearing excessively to avoid damage to persons or property
e carry out scheduled maintenance as provided in the agreement

28. Troubleshooting /

Problem Possible causes Possible solutions
The cabinet e power black-out e check the cause of the black-out
stops or does | e master switch turned off e turn on the switch
not start e plug detached e insert the plug

* breakers trig%(ered (fuses, e check the temperature of the condensing

thermal breakers/differential unit
switches)

e electric controller faulty e replace the controller }
once the electrical power supply has been restored, check that all the
electrical equipment in the store will restart without triggering the over-
load protection devices; otherwise, modify the system to gifferentiate the
start-up of the various devices.

If power is not restored in a short time, store the goods in a cold room to

6 maintain the storage temperature.

The cabinet e the cabinet is in the defrosting | ® wait for defrost to finish (~ 30min)
does not cool phase
sufficiently e air inlets are obstructed e release air inlets

o ;che load is not distributed even-
y

e the cabinet is next to air cur-
rents or heat sources

e the cabinet is not levelled
e evaporator frozen

e load the goods in an orderly fashion (Fig. 16)

e check the position of the cabinet inside the
store chap.15

e level the cabinet see chap.15
e thaw it

The engine is
noisy

e screws and bolts are not tight-
ened

e the cabinet is not levelled

e tighten the bolts and screws

e level the cabinet chap.15

Condensate

® poor room conditions

e poor air ventilation
¢ the window heaters do not work

e the windows are not closed
properly

e check the position of the cabinet inside the
store chap.15

¢ check the operation of fans and wiring

e check electrical connections

e check the operation of heating elements
¢ close the windows properly

46
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The
temperature
of the cabinet
is too high or
too low

® poor room conditions

e output air temperature is out-
side the specified range

e the cabinet is defrosting.
¢ the evaporator is freezing.

¢ the capacitor or the evaporator
are obstructed or dirty.

e check the position of the cabinet inside the
store chap.15

e check the operation of evaporator fan

e check wiring and input voltage
* the fans are installed reversely; check and re-
store the air flow direction

e check that fan plenum is sufficient and not
obstructed

e check the intake pressure that should comply
with rated specifications

e check defrosting parameters
e check that the suction line is not obstructed
¢ proceed with cleaning operations see chap.20

¢ the load is not distributed
evenly

¢ load the goods in an orderly fashion (Fig. 16)

Water leaks,

e the cabinet drains are blocked

e free the drain

e fans do not work

in the evaporator

¢ heating elements broken
¢ Sdef probe detached

 3ir currents that alter the circu-
lation of refrigerated air

bad smell or damaged e repair or replace the drains
e water collection tray is sealed | e seal it properly
incorrectly
e water collection tray overflows | e check wiring of evaporation heater
e check the operation of evaporation heater
e insufficient joints between cabi- | ® install and seal the joints
nets in channel or joints not
sealed correctly
Frost or ice in the cabinet e check electrical connections

e check the ventilation inside the store
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In all cases not described or where it is not possible to solve the problem by following these
instructions, call the nearest authorised after-sales centre.
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Installations- und Gebrauchshandbuch
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20. Abtauen UNd WasSerablass ........ccoi it e e e e e e e e e e e e e e e e et aareaaaaeas 63
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23. 3Reinigung der duReren Teile (Taglich / WOchentlich) ...........oooiviiiiiiiiiiiiiecee e, 65
23. 4Reinigung der Innenteile (Monatlich).......cccccviiiieeiiiee e e 65
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24. Kaltemittel einfillen / ................................................................................................................. 67
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28. Problemldsung (Troubleshooting) ‘/ ............................................................................................ 69

Anlage zum Mobel

Mobel-Datenblatt - Produktkonformitat - Produktaufkleber - Sondenpositionierungsplan
Anschlussplane - Kanalverschraubungssatz - Energielabel - Konformitatserklarung

PPF Zum Herunterladen des Handbuchs gehen Sie auf www.arneg.it und klicken Sie auf
‘ "Downloadbereich"

Um die in der europaischen Datenbank EPREL verfligbaren Informationen zu finden:

e Gehen Sie auf www.arneg.it,

e klicken Sie in der FulRzeile auf "Konformitatserklarung",

e geben Sie die Seriennummer ein, die Sie auf dem an der Bank angebrachten Energieetikett
(Faksimile Abb.3.pos.lll) oder auf dem an der Bank angebrachten Typenschild (Faksimile
Abb.2) finden.

Oder erfassen Sie den Qrcode des Energielabels mit Ihrem Smartphone.
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1. Sicherheitsmeldungen
In diesem Handbuch vorgesehene Sicherheitssignale:

GEFAHR!
Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod oder zu schwe-
ren Verletzungen fiihren kann.

WARNUNG!
Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zum Tod oder zu schwe-
ren Verletzungen fiihren kann.

ACHTUNG!
Weist auf eine Situation hin, die, wenn sie nicht verhindert wird, zu leichten Verletzungen
fihren kann.

2. Sicherheitsschilder, die sich am Mobel befinden

Aufkleber an den Mobeln, um die Bediener und Techniker auf die Gefahren und VorsichtsmaRnah-
men aufmerksam zu machen:

in Bewegung befindliche Bauteile vor-
handen
"| (Ventilatoren)

A Gefahr durch elektrische Spannung mit
Stromschlagrisiko

. e :T_-“:": Exakte Einflhrungspunkte der Bligel des
‘JVV Equipotentialitat ~ |Hubstaplers siehe (Kap.11)

3. Personliche Schutzausriistung

Symbole der Personlichen Schutzausriistung (PSA) obligatorisch fiir Kaltetechniker, die an der
Kihltruhe arbeiten diirfen:

@ Schutzbrille @ Arbeitsschuhe
@ Schutzhandschuhe 0 Schutzbekleidung, Schutzanzug

4. Verbote und Vorschriften

é GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.
VOR DURCHFUHRUNG VON ARBEITEN DIE STROMVERSORGUNG TRENNEN!

WARNUNG! Gasverlust. Vergiftung.

Die elektrische Stromversorgung durch Abschalten des Hauptschalters vor dem Gerat
trennen.

NICHT in dem Raum verweilen, in dem sich das Mdbel befindet, auRer dieser Raum ist
gut beliiftet.

WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken

Folgen Sie den Anweisungen der geltenden EvakuierungsmafBnahmen im Brandfall
Trennen Sie das Mobel vom Hauptschalter, der dem Gerat vorgeschaltet ist.

Zum Loschen der Flammen kein Wasser, sondern nur Trockenfeuerléscher verwenden.

@ Lesen Sie das Handbuch genau durch, um Unfille zu vermeiden und um das Mobel ord-
nungsgemal zu verwenden
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Haftung des
Herstellers

Der Hersteller ist nicht verantwortlich fur:

e UnsachgemalRen, falschen und unverniinftigen Gebrauch des Mébels
e Falsche Installation ohne Einhaltung der angegebenen Anweisungen
¢ Verwendung seitens nicht qualifiziertem / geschultem Personal

e Defekte der Stromversorgung

e schwere Mangel bei der vorgesehenen Wartung und Reinigung

e Verwendung von nicht vorgesehenem oder zugelassenem Zubehor seitens
der Firma ARNEG S.p.A.

e nicht genehmigte Anderungen oder Arbeiten
e Verwendung von Nicht-Originalersatzteilen
e Nichtbefolgung der Anweisungen

Haftung des
Kunden oder
Arbeitgebers

Es unterliegt der Verantwortung des Kunden oder Arbeitgebers:

e die Qualifikation und den geistigen oder kérperlichen Zustand der an der Be-
nutzung und Wartung der Mdbel beteiligten Fachleute zu tGberprifen.

e Zu Uberprifen, ob sie das Handbuch gelesen und beachtet haben
e Zu Uberprifen, ob sie die vorgesehene PSA verwenden.

e Unterweisen und trainieren Sie gemal’ den gegebenen Anweisungen das Per-
sonal, das fur Transport, Installation, Wartung, Reinigung usw. verantwortlich
ist, jeweils fur ihre eigene Kompetenz nach den Vorschriften des Landes, in
dem die Mobel installiert sind.

e Bereitstellung der am besten geeigneten Kommunikationsmittel, um Risiken

und Gefahren fiir den Benutzer zu vermeiden.

o

Jede andere Verwendung oder Veranderung, die nicht in diesem Handbuch enthalten oder
nicht von ARNEG S.p.A. autorisiert ist, wird als gefahrlich eingestuft, annulliert das Recht

auf Garantie und macht die Konformitatserklarung, die laut Maschinenrichtlinie 2006/42

EG vorgesehen ist, ungultig.

4. 1 Fiir das Mébel

Vorschriften

Verbote

e Das Kiuhimobel behidlt die Temperatur des
Produktes bei, senkt sie aber nicht ab

® Die Mo6bel dirfen nur in geschlossenen Rau-
men verwendet werden

* Die Mobel wurden fiir die alleinige Aufbewah-
rung und Ausstellung von frischen, eingefrore-
nen, tiefgekihlten, gefrorenen, gekochten und
vorgekochten Lebensmitteln entwickelt und
hergestellt (Imbiss)

e Vorgange im Schaltschrank sind dem Fachper-
sonal vorbehalten.

Entfernen Sie KEINE Schutzvorrichtungen oder
Verkleidung, wenn dazu der Einsatz von Werk-
zeugen notwendig ist

Die Abdeckung des Schaltschranks darf NICHT
abgenommen werden

Verdecken Sie NICHT die Luftein-und Luftauslasse

Verwenden Sie im Inneren des Mobels zur Lage-
rung der Ware KEINE elektrischen Gerate

Verwenden Sie KEINE Vorrichtungen, um das
Abtauen des Mdbels zu beschleunigen

Bringen Sie am Korpus des Mobels KEINE dicken
und isolierenden Aufkleber an.

ACHTUNG! Halten Sie die Luftungsoff-
nungen am Gehause des Gerats frei von
Verstopfungen.

05060199 00 10-2020
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4. 2 Fiir die Ware

Vorschriften

Verbote

¢ Geben Sie in das Mobel ausschlieBlich Waren
ein, die bereits auf die Temperatur abgekiihit
sind, welche die Kiihlkette auszeichnet

e Uberpriifen Sie 2 Mal tiglich auch am Wo-
ﬁh(lenende, dass das Produkt die Temperatur
alt

e Legen Sie die Produkte so in das Mobel, dass
die schon langer ausgestellten Produkte vor-
her verkauft werden, als die neu eingetroffe-
nen (Produktrotation)

® Beachten Sie beim Beladen des Mobels die
Hochstlasten und die Anordnung der Produkte

e Verwenden Sie geeignete Behalter zur Aufbe-
wahrung der Produkte

e Uberprifen Sie regelmallig die Funktionstiich-
tigkeit der automatischen Abtaufunktion (Fre-
qguenz, Dauer, Lufttemperatur, Wiederherstel-
lung der Betriebsfunktion, usw.).

GEFAHR!: Entziindbares Treibmittel.
Explosion.
KEINE Spraydosen einfiihren

PERICOLO!: Explosion.

KEINE Behdlter mit Flussigkeiten ein-
fiihren

ACHTUNG!: Schaden/Bruch.
Ausgleiten/Beschadigung

Ware, Wunden/Verletzungen.

KEINE Getranke auf die Glasablage stellen.

Hohe Temperaturen. Uberhitzung der
Ware:

Verwenden Sie KEINE Strahler mit
Glithlampen, die auf das Mobel gerich-
tet sind.

- NICHT einlegen:
erhitzte Waren, Pharmazeutika, Fischkoder

- Das Mobel NICHT Uberladen
- Das Dach des Mo6bels NICHT beladen

A\
A\

4. 3 Fiir die Umgebung

Vorschriften

Verbote

* Die Temperatur sowie die Luftfeuchtigkeit darf

Eie a8ngegebenen Werte nicht Uberschreiten,
ap. 8.

¢ Die Klima-, Belliftungs- sowie die Heizanlagen
der Verkaufsstelle miissen immer voll funkti-
onstlichtig sein )

¢ Die Luftgeschwindigkeit in der Nahe der Off-
nungen der Mobel darf 0,2 m/s NICHT Ulber-
schreiten

e Die Ware vor direkter Sonneneinstrahlung
schitzen.

e Vermeiden, dass die Luftstrome und der
Luftaustritt der Klimaanlage auf die Offnungen
der Kiihimoébel gerichtet werden

* Begrenzen Sie die Temperaturen der strahlen-
den Flachen in der Verkaufsstelle, z.B. durch
Isolierung der Decken.
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Vorschriften

Verbote

e Aufmerksam und sorgfaltig arbeiten.

e immer die vorgesehenen PSA ‘Spersénliche
Schutzausriistungen) verwenden, die in
Kap. 3 vorgesehen ist.

* RegelmaRig die Wartung ausfihren.

e Alle Eingriffe am Mobel diirfen ausschliel3-
lich von einem spezialisierten Kiihltechniker
ausgefuhrt werden.

¢ Den Abfluss des Wassers, das beim Abtauen
entsteht, Uberprifen (die Abtropfgestelle
frei machen, die Filter reinigen, die Siphone
kontrollieren etc.).

e das abgetaute Eiswasser oder das Wasser,
das zur Reinigung verwendet wurde, muss
entweder Uber das Kanalsystem oder Uber
eine den geltenden Gesetzen entsprechen-
de Reinigunﬁsanlage abgeleitet werden.
Das Wasser kann aus folgenden Griinden
mit Schadstoffen in Kontakt kommen:

- Art des Produktes,

- Eventuelle Rickstande,

- Briiche der Hillen, die Flissigkeiten ent-
halten

- Verwendung von nicht genehmigten Rei-
nigungsmitteln.

GEFAHR! Unter Spannung stehende Ele-
mente.

Elektrischer Schlag.

Das Mobel NICHT mit nassen oder feuch-
ten Handen bzw. FiiBen benutzen/beriih-
ren.

GEFAHR! Schaden/Bruch. Verletzungen
Das Dach des Mobels NICHT betreten
(Abb.18).

NICHT auf den Rammschutz steigen, auf
das Maobell klettern (Abb.17)

Das Mobel darf NICHT verwendet werden

e von Kindern und Minderjahrigen, vermeiden Sie
es, dass sie mit den Mdbeln spielen
e von Personal:
- mit eingeschrankten physischen, sensoriellen
oder mentalen Fahigkeiten
- das keine Erfahrung oder Wissen Uber den
Gebrauch des Mdbels besitzt
- das nicht in der Lage ist, das Mdbel in Sicher-
heit ohne Beaufsichtigung oder Unterweisun-
gen zu benutzen
- das nicht niichtern ist oder unter dem Einfluss
von Drogen steht.

4. 5 Glastiiren

Mini Arka H150 ist mit Glasflligeltiren mit niedrigem Emissionsgrad ausgestattet.

Vorschriften

Verbote

e Umsichtig 6ffnen, schlieBen und hand-
haben

e Tiren immer schlieRen

A\

Turen NICHT offen lassen
Die Turen NICHT belasten
Die Turen nicht zum Schieben des Mobels verwenden

ACHTUNG! Offnen/SchlieBen der Tiiren. Glas-
bruch. Quetschungen, Verletzungen.

Die Turen NICHT Giber deren mechanische Gren-
zen Offnen oder gewaltsam schlieRen.

NICHT auf Turen klettern oder deren Griffe als
Steigbligel verwendet.

Die Turen NICHT zuschlagen.

KEINE Gegenstande oder Korperteile zwischen
Tur und Rahmen einklemmen.

ACHTUNG! Glasteile. Bruch. Verletzungen.
NICHT gegen die Tiiren schlagen.

Der Kunde muss den Endverbraucher auf einen korrekten Gebrauch der Tiiren, durch Anbrin-
gung von Hinweisschildern, aufmerksam machen.

5. Restrisiken, Schutzausriistung (PSA), Notfallsituationen

Das Mobel wurde so konzipiert, dass die Risiken fir Menschen und die Umgebung, in der es in-
stalliert ist, minimiert werden. Die Tabelle zeigt die Restrisiken, die nicht durch Umgestaltungs-,
Konstruktions- und Unfallverhltungstechniken eliminiert werden kdnnen, sowie Hinweise zu deren
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Reduzierung:

Risiken Minderung

aufgrund von: * es muss geeignete Arbeitskleidung getragen
- vorstehenden Teilen werden (z. B. ohne flatternde Elemente).
- hdngende Lasten (beim Be- und Entladen) . gie 3per56nliche Schutzausriistung tragen,
) . ap.3:

elektrische Stromkabel ' _ Unfallschutzschuhe
- Ansammlung von elektrischen Ladungen - schnittfeste Handschuhe
- bewegliche Teile - Schnittschutz-Bekleidung (Schiirze mit
- Herunterfallen der Last von der Struktur Brustlatz, Schutz der Beine, usw.)
- Zugang zum Inneren des Mébels (z. B. durch - Schutzbrillen gegen Splitter

Hinaufsteigen mit den FiiBen auf die Vorder- - Schutzhelm.

.?ie Potentialausgleichsverbindung (berpri-
en.
e Mittels Schildern, Aushdngen usw. missen

nicht angemessene Verhaltensweisen verbo-
ten werden (Aufgabe des Kunden).

seite des Mobels).

Die Befolgung des Handbuchs erlaubt den korrekten Gebrauch des Mdbels und schiitzt den Bedie-
ner und das Mdbel vor Gefahren.

Dennoch kann es zu Notféillen kommen, in denen die Erfahrung des Arbeiters/Technikers er-
6 forderlich ist. Der Arbeiter/Techniker darf niemals seine eigene Sicherheit sowie die Sicher-
heit anderer Personen durch riskante oder (ibereilte Handlungen beeintréichtigen.

6. Zweck des Handbuchs - Anwendungsfeld - Zielgruppe
0 Den Inhalt dieses Handbuchs NICHT reproduzieren, verbreiten oder andern.

Lesen Sie das Handbuch genau durch, um Unfdlle zu vermeiden und um das Mdébel ordnungs-
gemdfs zu verwenden

Dieses Handbuch enthalt allgemeine Informationen zur Kithimdébellinie Mini Arka H150 von ARNEG
S.p.A. und die Anweisungen, die fur die ordnungsgemaRe Funktion als notwendig erachtet werden.

Zielgruppe Die Betriebsanleitung ist in Kapitel unterteilt. Jedes dieser Kapitel ist an eine
bestimmte Berufsgruppe gerichtet:

FACHARBEITER @

qualifizierte Person, die fur den Betrieb, die Einstellun.cfg, die Reinigung und die
Wﬁrtlung der Mobel gemal den im Aufstellungsland geltenden Vorschriften ge-
schult ist.

SPEZIALISIERTER KUHLTECHNIKER /

Geschulter Techniker, der von der im Vertrag angegebenen Firma/Person (Her-
steller/Handler/Vermarkter) fur folgenden Aufgaben autorisiert wurde: Instal-
lierung, aulRerordentliche Wartung, Reparatur, Austausch und Kontrollen von
Bauteilen. Der Techniker muss sich den Risiken bewusst sein und muss alle
notwendigen SchutzmaBnahmen ergreifen, um sich selbst und andere vor den
Risiken, welche die durchzufiihrenden Arbeiten mit sich bringen, zu schiitzen.

Fur jede Berufsgruppe sind die entsprechenden Zustandigkeiten genau defi-
niert, um das Mobel unter sicheren Bedingungen betreiben zu kdnnen.

Es liegt in der Verantwortung des Kunden oder Arbeitgebers, dafir zu
sorgen, dass die Schulung des Bedien- und Wartungspersonals in Uber-
einstimmung mit den Vorschriften des Installationslandes erfolgt.

Wenn nicht anders angegeben, bezieht sich das Kapitel auf beide Berufs-
gruppen.
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Aufbewahrung

Die Betriebsanleitung muss folgendermalien aufbewahrt werden:

- von Personal, das fiir diesen Zweck ausgewahlt wurde

- an einem geeigneten Ort, der dem gesamten Wartungspersonal bekannt ist,
damit jederzeit Einsicht genommen werden kann.

Wenn das Mobel an Dritte weitergegeben wird:

- jedem neuen Nutzer oder Besitzer Gibergeben

- den Hersteller unverziglich zu informieren.

Bei Beschadigung oder Verlust bitte den Hersteller anfordern.

Sprache

- Das Handbuch ist als Bestandteil des Kiihimébels zu betrachten und muss fiir dessen Le-
bensdauer aufbewahrt werden

- Das Handbuch wurde in italienischer Sprache verfasst und dies ist auch die einzige offizielle

- Arneg S.p.A. libernimmt keine Haftung fiir Ubersetzungen, deren Sinn nicht mit dem Origi-
nal iibereinstimmt

- Der Inhalt dieses Handbuchs stellt den technischen und technologischen Stand bei der Her-
stellung dar, der zum Zeitpunkt des Vertriebs des beschriebenen Mdébels giiltig ist. Es kann
somit im Falle von spditeren Aktualisierungen aufgrund neuer Verordnungen oder Kenntnis-
se nicht als liberholt betrachtet werden

- Die Betriebsanleitung vor der Inbetriebnahme sorgféltig lesen und das Bedienpersonal
(Transport, Installation, Wartung usw.) entsprechend den im Installationsland geltenden
Vorschriften und den gegebenen Anweisungen unterweisen

- Dieses Handbuch kann in KEINSTER Weise fiir kulturelle oder geistige Mcngel des Personals
aufkommen, das dieses Mdbel verwendet.

7. Vorstellung des Mobels - Vorgesehener Zweck (Abb.1)

Zielgruppe

Das Kiihimdbel muss von Fachpersonal verwendet werden, das vom Arbeitge-
ber fiir den Gebrauch geschult und ausgebildet wurde und tiber die damit ver-
bundenen Risiken unterrichtet wurde.

Vorgesehener

Mini Arka H150 ist eine halbvertikale Linie mit Glastliren fiir die SB-Lagerung
und den Verkauf von Tiefkiihlkost, die fiir die Stromversorgung durch eine ex-

Gebrauch

terne Verflissigungseinheit entwickelt wurde.

8. Angewandte Normen, Zertifizierungen, Konformitatserklarungen

Die in diesem Handbuch vorgestellten Mini Arka H150 Kihlschranke erfillen die grundlegenden
Sicherheits-, Gesundheits- und Schutzanforderungen der folgenden europaischen Richtlinien:

Europadische Richtlinie

Harmonisierte an-
gewandte Normen

Gesetzgebung
Vereinigtes Konigreich

ISO/TR 14121;
EN ISO 12100;

Vorschriften 2008
flir die Lieferung von
Maschinen (Sicherheit)

gefahrlichen Stoffen in Elektro- und
Elektronikgeraten)

Maschinen Maschinenrichtlinie 2006/42 EG EN 378-2;
EN 378-3; EN 378-4;
EN 60079-10-1,
EN 61000-3-2; Vlerl?rdnung t'jb.erﬁlie
Elektromagnetischen Vertraglichkeit |EN 61000-3-12; elektromagnetische
EMV 2014/30/EG EN 55014-1; Vertréglichkeit 2016
EN 55014-2
\Y d 2012
Richtlinie RoHs 2011/65/EG (.fégcrhpéun”k%en”g der
RoHS (Beschrankung der Verwendung von | en |EC 63000 Verwendung von

gefahrlichen Stoffen in
Elektro- und Elektron-
ikgeraten)
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Okodesign fur en-
Richtlinie 2009/125/EG und ihre ergiever f&:jUCQSre'- g
Ecodesign EU-Durchfiihrungsverordnung EXZ?tieeliDr:?orl:n;%grr]]en
und Energy 2_(_)19/2024 EN ISO 23953 Norn%en 2010 nach '
labelling (Okodesign-Anforderungen fiir Kiih- e :
- > . britischem Recht in
Igerate mit Direktverkaufsfunktion) der jeweils giiltigen
Fassung
Europaische Richtlinie EC-1935/2004
(alle Materialien in Kontakt mit dem |EN 1672-2
Produkt)
Die Anforderurz{qen und Standards sind in der Konformitditserkldrung , die Sie am Ende dieses
Handbuchs finden, enthalten.

Diese Modelle sind vom Anwendungsbereich der Richtlinie 2014/68/EU anhand Artikel 4,
Abschnitt 3 (und/oder Artikel 1, Abschnitt 2, Buchstabe f) ausgenommen.

Die Leistungen dieser Mébel wurden mit Tests bestimmt, die in Ubereinstimmung mit der Norm EN
I1SO 23953 bei Umgebungsbedingungen der Klimaklasse 3 (25°C, 60% EVU) siehe Tabelle:

Klimakl p Temperatur Relative Tau Wasn?'?isaen?efies i
"'I"]eitrgff;s es trockener Kolben| Feuchtigkeit punkt trockenerr:.uft

°C % °C g/kg

0 20 50 9,3 7,3

1 16 80 12,6 9,1

2 22 65 15,2 10,8

3 25 60 16,7 12,0

4 30 55 20,0 14,8

6 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 55 14,3 10,2

Die Masse von Wasserdampf in trockener Luft ist einer der wichtigsten Punkte, welche die Leistung
und den Energieverbrauch des Mdébels beeinflussen.

Der Sicherheitstest wurde gemaR der Richtlinie IEC/EN 60335-2-89 bei einer Raumtemperatur von
32°C +/-2°C durchgefihrt.

Konformitatser- Eine Kopie der Konformitatserklarung ist dem Mobel beigefiigt.

kldrung Wenn Sie die Originalversion der mit dem Mobel gelieferten Konformitatserkla-
rung verlieren, laden Sie bitte eine Kopie herunter, indem Sie das Formular in
Icler Fullzeile der Homepage von www.arneg.it unter ,EU-Konformitat” ausfil-
en.

9. Identifikation - Daten auf dem Typenschild (Abb.2)

Nr. Bezeichnung

Logo/Herstellername

Name und Lange des Mdbels

Mobelcode

Seriennummer des Mobels

Versorgungsspannung

Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend der Phase der Abtauung
(geschitzte Widerstande+warme Kabel+Gebldase+Beleuchtung)
Nutz-Ausstellungsflache

In Anlage verwendete Art von Kaltemittel

Raumklimaklasse und die Bezugstemperatur
Kommissionsnummer des Mdbels

Auftragsnummer fir die Fertigung des Mébels

Baujahr des Mobels

EAC-Kennzeichnung

56 05060199 00 10-2020

= Y
UUNI—\O"DOO\‘ a NP WIN |-




arnec Mini Arka H150

Deutsch

14 |Funktionsklasse

15 Kidhlgasmasse, mit der jede Anlage geladen ist

(nur fir Mobel mit eingegliedertem Motor)

16 |Erwéarmleistung

17 |Leistung Beleuchtung (wo vorgesehen)

18 |Feuchtigkeitsschutzklasse

19 |QR-Code

20 |Max. Stromaufnahme

21 Max. elektr. Leistungsaufnahme wahrend Kiihlphase
(Gebldse+warme Kabel+Beleuchtung)

22 [Versorgungsfrequenz

Fiir den Kundendienst wenden Sie sich bitte an den Hersteller:
- Produktname (2); Seriennummer (4); Auftragsnummer (10).
Das Seriennummernschild darf unter KEINEN Umstanden abgenommen werden.

10. Energielabel (falls zutreffend) (Abb.3)

I QR-Code

II Lieferantenmarke oder -name

111 Lieferantenmodellkennzeichnung

1A% Skala der Energieeffizienzklassen A bis G

\% Energieeffizienzklasse, ermittelt gemald Anhang I

VI AE in kWh pro Jahr, gerundet auf die nachste ganze Zahl

VII  [Summe der Ausstellungsflichen bei Betriebstemperaturen flur Kaltetechnik, ausgedrickt in
Quadratmetern (m?) und gerundet auf die zweite Dezimalstelle.

VIII |Temperaturbereich, der von den gekuhlten Produkten erreicht wird: oben der Maximalwert
des heiesten Produkts; unten der Minimalwert des kaltesten Produkts

IX Summe der Ausstellungsflachen bei Gefrierbetriebstemperaturen, ausgedrickt in Quadrat-
metern (m?) und gerundet auf zwei Dezimalstellen

X Temperaturbereich, der von gefrorenen/tiefgefrorenen Produkten erreicht wird: oben der
Hochstwert des warmsten Produkts; unten das Minimum des Hochstwerts aller Produkte

XI Nummer dieser Verordnung

11. Technische Daten

ini " . . Betriebstemperatur Horizontale Préasentationsfldche Netto-Fassungsver-
Mlnl Arka H1 50 Lizgetahvr\llihsoeﬁeensglsle Worklingtemperat;re I-IIZorizontaIdispIay;urface mﬁg:" !
g Net volume
mm °C m? dmé
1875 2,92 523
-22°C/ -25°C.
2500 18°C/-21°C 3,89 697
3750 5,84 1045

Der Inhalt kann ohne vorherige Ankiindigung gedndert werden. Content can be changed without notice.

e Weitere technische Details sind unter: www.arneg.it/area-riservata verfiigbar

12. Gerauschpegel des Mdobels
Der Gerduschpegel des Mobels liegt unter 70 dB(A).

13. Transport ‘/

WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung. Quetschung
Quetschung
Im Transportbereich diirfen sich keine Personen und Gegenstidnde befinden.
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Das Auf- und Abladen muss durch Fachpersonal erfolgen, das in der Lage ist, die Gewichte,
die genauen Hebepunkte (in denen keine Rohre, Kabel, elektrische Kasten usw. vorhanden
sind) sowie das bezlglich Sicherheit und Tragkraft optimale Fahrzeug zu ermitteln.

Die Mobel verfigen liber einen Rahmen aus Holz, der fiir den Transport mit Hubwagen an der Ba-
sis befestigt ist:

Eigenschaften Einen Hubwagen verwenden:
des Hubwagens - der den Anforderungen der geltenden Vorschriften entspricht
. - NICHT abgenutzt/beschadigt
- manuell oder elektrisch angetriebenen, der zum Heben dieses Mdbels geeig-
net ist und eine Tragkraft von 1000 kg oder mehr besitzt
- mit geeigneten Seilen und Kabeln, die NICHT abgenutzt sind.

In Sicherheit WARNUNG! Schwerer Gegenstand in Bewegung. Quetschung
handhaben Folgen Sie den Anweisungen fiir ein Handling unter sicheren Bedin-
(Wie) gungen

ACHTUNG! Zufilliges Offnen der Tiiren. Verletzungen.
Wadhrend des Transports die Tiiren geschlossen und verriegelt halten.

0 Schleppen. Bruch/Verformung/Risse
Das Mobel darf NICHT gezogen oder geschoben werden

Die Glasscheiben NICHT als Befestigungspunkt/Stiitze/Anschluss ver-
wenden

Folgen Sie den Anweisungen fiir eine Handhabung unter sicheren Bedin-
gungen.

e Sicherstellen, dass sich keine Personen im Bewegungsbereich befinden

¢ Positionieren Sie die Ladebligel immer an angegebenen Punkten (Abb.5)

¢ Die Blgel immer komplett einflihren

e \Verteilen Sie das Mobelgewicht so, dass der Schwerpunkt der Last ausgegli-
chen ist (Abb.4).

0 Von den angegebenen Transportvorgéngen abweichende Transportarten sind NICHT erlaubt.

14. Einlagerung

Was tun e Lagern Sie die Mobel im Innenbereich mit einer Temperatur zwischen -25°C
und +55°C und einer Luftfeuchtigkeit zwischen 30% und 90%.
e Kontrollieren Sie vor dem Einlagern, dass die Verpackung unversehrt ist und
keine Mangel aufweist, welche die Aufbewahrung negativ beeinflussen konn-
ten.

Zu vermeiden Ultraviolette Strahlen. Bleibende Verformung der Kunststoffmaterialien/
Beschadigung von Bauteilen des Mobels.

Die Mobel NICHT in ungeschﬁtzten Bereichen lagern, in denen sie Wit-
terungseinfliissen und direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind.

15. Installations- und Raumbedingungen /

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.

Die Verordnungen und geltenden Gesetze miissen bei der Installation und dem Einsatz
eingehalten werden.

GEFAHR! Ausfall/Bruch

Das Dach des Mobels NICHT betreten (Abb.18).
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WARNUNG!

Verwenden Sie vor jedem Einsatz alle méglichen VorsichtsmaBnahmen, um Verletzungen
des Bedieners zu vermeiden, tragen Sie die vorgesehene persoénliche Schutzausriistung
(Kap.3).

WARNUNG!

Offnen der Tiiren. Kippen des Mobels: Verletzungen.

NICHT alle Tiiren gleichzeitig 6ffnen (Abb. 21)

NICHT uiber die Tiiren auf das Mobel klettern

NICHT an den Tiiren anlehnen

Die Tiiren nicht zum Schieben des Mdbels verwenden

f ACHTUNG! Liegen gelassenes Verpackungsmaterial. Verletzungen.

Kein Verpackungsmaterial (Nagel, Holz, Klammern usw.) und keine Werkzeuge (Zangen,
Scheren usw.) im Arbeitsbereich liegen lassen.

Diese Gegenstande miissen mit geeigneten Mitteln entfernt und den entsprechenden Sam-
melstellen zugefiihrt werden.

Das Maébel darf nur von Fachpersonal das von der Firma (Hersteller/Handler/Vermarkter)
im Vertrag autorisiert wurde, durchgefiihrt werden

- Der Kunde ist dafiir verantwortlich, den Aufstellungsort des Mébels entsprechend vorzube-

=

reiten
0 - Alle Anderungen an der hier beschriebenen Installation miissen von der Firma ARNEG S.p.A.
genehmigt werden.

Das Mobel kann folgendermalien verpackt geliefert werden:

e Standard: Holzrahmen, der an der Basis befestigt ist, und Nylonhlle, die durch Bandstahl blockiert
wird (Abb.7)

e Optional: Papphiille (Abb.8); Holzkiste (Abb.9)

Der Bereich e den am Aufstellungsort geltenden Vorschriften entsprechen
muss . n'llluss den Anforderungen an die klimatische Umgebung im Kap. 7 entspre-
chen.

e einen Boden haben, der geeignet ist, um das Gewicht des Mobels zu tragen

e mit einem Trennschalter mit automatischen Schutz %eﬁen Kurzschluss, mit ei-
ner Erdung und mit Auffacherungen zwischen der elektrischen Speiseleitung
und dem Mobel ausgestattet sein

e (iber ausreichend Platz fur eine ordnungsgemaRe Luftzirkulation (Abb.13),
Gebrauch und Wartung verfiigen

Raum- Fir einen einwandfreien Betrieb des Mdobels dirfen die Temperatur und die
bedingungen relative Feuchtigkeit nicht die Grenzwerte der Klimaklasse 3 (+25°C; relative

Feuchtigk. 60%) nach Norm EN 1SO 23953.

Annahme des e Sicherstellen, dass die Verpackung unversehrt ist und keine Schaden aufweist
Mébels e Vorsichtig auspacken, um das Moébel nicht zu beschadigen

e Die Unversehrtheit der Mobelbauteile kontrollieren

¢ \Wenn Schaden festgestellt werden, wenden Sie sich sofort an den Hersteller.
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zedur (Abb.6) Die Tiiren wihrend der Montage geschlossen und blockiert halten.
f ACHTUNG! Zufilliges Offnen der Tiiren. Kippen des Mébels. Verletzun-

Installationspro- f ACHTUNG! Zufilliges Offnen der Tiiren. Verletzungen.

gen.
sé\tr,'n-d Arbeitsschritt
1 |Das Maobel in Sicherheit erheben
5 |Mit einer geeigneten Schere die Umreifungsbander der Schellen -A-
durchschneiden
3 | Die Schellen und den Rahmen abnehmen
4 |Das Mobel senken und im Verwendungsbereich positionieren
7 | Mit einer Wasserwaage das Mobel horizontal ausrichten (Abb.12)
8 |Das Mdobel sowohl hinten als auch vorne ausrichten
9 Die Schutzfolien vorsichtig entfernen und die Kleberreste mit geeigneten
Losungsmitteln beseitigen
10 |Die Erstreinigung sollte mit neutralen Produkten und einem weichen
Tuch durchgefiihrt werden.

e Maximal 3 kanalverbundene Mobel auf der selben Stromversorgungs-

und Kuhlleitung installieren

* Beim Verstellen des Mobels erneut die Nivellierung kontrollieren. Eine
falsche Nivellierung beeintrachtigt des Betrieb des Mobels

* Die Gasanschlussrohre mit einer Isolierhille bis ins Innere des Mobels
schiitzen.

e Nachdem das Mobel angeschlossen wurde, alle Ausgange der Verbin-
dungsrohre und -Kabel abdichten.

Zu vermeiden 0 OZudeeinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) KEINEN Alkohol ver-

wenden

¢ KEINE Scheuermittel oder Metallschwamme verwenden

e Das Mobel darf in folgenden Féllen NICHT installiert werden (Abb.11):

- in explosionsgefdahrdeten Raumen

- Im Freien und somit den Witterungseinfliissen ausgesetzt

- in der Nahe von Warmequellen (direktes Sonnenlicht, Heizungsanla-
ge, Glihlampen usw.)

- in der Nahe von Luftstromungen groRer als 0,2 m/s (in der Ndhe von
Turen, Fenstern, Klimaanlagen usw.)

e Schleppen. Bruch/Verformung/Risse
Das Mobel NICHT ziehen/driicken
Beachten Sie die Hinweise zur sicheren Handhabung.

terialien besteht:

6 Fiir eine korrekte Entsorgung miissen Sie beachten, dass die Verpackung aus folgenden Ma-
Holz - Polystyrol - Polyethylen - PVC - Karton.

16. Die Mobel zusammenschlieBen

sél?\-d Arbeitsschritt

1 | Seitenwande abnehmen (wenn vorhanden).

2 | Die Mobel nebeneinander stellen

3 | Sicherstellen, dass die Ausrichtungsstifte in den dafilir vorgesehenen Sitzen eingesetzt sind.
4 | Die Pfosten und Bugel mit den beigefligten Schrauben verbinden

5 |Rickwdnde und eventuelle andere Abdeckungen wieder einbauen
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17. Elektrischer Anschluss /

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.

VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

stellen Sie sicher, dass das Motorgehause nicht mit dem elektrischen Schaltschrank in
Kontakt kommt.

GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Elektrischer Schlag.
Modell mit eingebautem Kiihlaggregat:

Zur Trennung der Stromzufuhr niemals das Stromkabel trennen, sondern den Stecker
ziehen.

9 Es muss eine geeignete Erdungsanlage installiert werden!

Die Anlagen entsprechend der Normen, welche die Bauweise, die Installation, die Verwen-
dung und die Reinigung, die in den geltenden Normen des Installationslandes vorgesehen
sind, umsetzen.
Um einen reibungslosen Betrieb zu gewdhrleisten, muss die maximale Spannungsschwan-
kung innerhalb von +/- 6% des Nennwertes liegen.

Haftung Kunde Vorbereitung der elektrischen Versorgungsleitung bis zum An-
schlusspunkt an das Mobel.
Installateur Er muss die Befestigungsmittel fiir alle ein- und ausgehenden
Kabel zum Mobel liefern.
Herstellers ARNEG S.p.A. haftet in folgenden Fallen nicht gegeniliber dem
Benutzer und Dritten:
- Schaden durch Fehlfunktionen der dem Md&bel vorgeschalte-
ten Systeme
- Schaden am Mdbel durch Fehlfunktionen am elektrischen
System.
Versorgungs- * Die Bemessung der Versorgungsleitung fur elektrische Energie muss der Leis-
leitung tungsaufnahme des Mobels entsprechen Kap. 9.

e Sicherstellen, dass die Versorgungslinie:
- richtig bemessene Kabel hat
- Gegen Uberlastung und Auffacherung der Masse gegeniiber gemald den
geltenden Normen geschiitzt ist
- Wenn die Versorgungsleitungen langer als 4-5m sind, Kabel mit entspre-
chendem Querschnitt verwenden.

Das beschddigte Netzkabel darf nur durch den Hersteller oder durch die
von ihm ernannten Stellen ersetzt werden.

Schutzschalter GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Kurzschluss. Elektri-
scher Schlag
Die automatischen Fehlerstrom-Schutzschalter diirfen nicht den Kreis
am Neutralleiter 6ffnen, ohne ihn gleichzeitig an den Phasen zu o6ff-
nen. Des Weiteren miissen sie die vollstindige Trennung ermdglichen,
wenn eine Uberlastung der Kategorie Ill gegeben ist.
e Die Mobel missen mittels eines vorgeschalteten allpoligen automatischen

Fehlerstrom-Schutzschalter mit geeigr_\eten Merkmalen geschiitzt werden,
der auch als Haupttrennschalter der Leitung dient

e Der Bediener muss Uber die Position der Notaus-Schalter genau Bescheid wis-
sen, um diese im NOTFALL schnell betatigen zu kénnen.
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Vor dem GEFAHR! Unter Spannung stehende Elemente. Kurzschluss. Elektri-
Anschluss scher Schlag

Priifen Sie, dass die Anschliisse der Beleuchtungen (Ablagen, Dach,
Aufbau) richtig in die jeweiligen Steckdosen eingesetzt und blockiert
sind, damit sie wahrend den Vorgangen der Reinigung und Wartung
nicht herausgezogen werden und fiir den Bediener gefihrliche Strom-
schlage verursachen.

e Die dem Mobel beigefligten Schaltplane konsultieren

e Priifen, dass die Daten auf dem Typenschild den Eigenschaften der elektri-
schen Anlage, an die es angeschlossen werden soll, entspricht

e Kontrollieren Sie, dass die Versorgungsspannung der Angabe des Typenschilds
entspricht

e Legen Sie alle Metallteile ab: Ringe, Uhren, Armbander, Ohrringe usw.
e Mit dem Anschluss fortfahren.

0 Prtéfen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung, dass alle Elektrogerdite des

Ladengeschdfts sich wieder einschalten kénnen, ohne dass der Uberlastschutz eingreifen
muss. Anddern Sie anderenfalls die Anlage so, dass der Start der verschiedenen Geradte ver-
setzt wird.

18. Uberpriifung und Einstellung der Temperatur /

Die Uberpriifung der Kiihltemperatur erfolgt (iber den elektronischen Regler auf der Schalttafel.

0 Um die Programmierung der Steuerung zu éindern, wenden Sie sich an den Hersteller.

19. Beladen des Mobels @
é ACHTUNG! Offnen der Tiiren. Kippen des Mdbels. Verletzungen.
NICHT alle Tiiren gleichzeitig 6ffnen, Abb. 21

0 Vor dem Verladen waschen und desinfizieren Sie die Mobel wie in Kap.23 angegeben.

maximales, zulassiges Gewicht, gleichméaRig auf die Wanne verteilt: 300 kg/m? (Abb.16)

maximales, zuldssiges Gewicht, gleichmaRig auf die Auflageflichen verteilt: 160 kg/m?
(Abb.16-20)

Was tun ¢ Das Mdbel eine Ture nach der anderen fiillen

Die Tir in gedffnetem Zustand blockieren, bis aufgefillt worden ist
Die Tiiren NICHT standig 6ffnen und schliel3en

e Die Ware gleichmaRig und regelmaBig anordnen (Abb.16)

e Sorgen Sie flr einen Luftspalt von mindestens 30 mm zwischen der Ware und
der oberen Ablage (Abb.19)

. EUF:I Ware hineinlegen, die bereits auf die Konservierungstemperatur abge-
uhlt ist

e Legen Sie die Produkte so in das Mobel, dass die schon langer ausgestellten
Prc;dukte vorher verkauft werden, als die neu eingetroffenen (Produktrotati-
on

J Aufézlen geneigten Ablageflachen missen immer die Halterdander verwendet
werden.
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Zu vermeiden Den Fluss der Kihlluft NICHT behindern/verhindern
NICHT das Dach des Mdbels beladen (Abb. 22)
NIEMALS warme Waren hineinlegen
!C\IIEMALS den Zufluss der Kiihlluft behindern, wie Ware, Preisschilder, Preishal-
er, usw.

NICHT auf das Mobelstiick klettern (Abb.17). Um die Ladepunkte zu erreichen,
mussen sie eine vorschriftsmalige Leiter verwenden.

Wenn die Ware so ausgelegt wird, dass keine Leerréiume entstehen, wird die Leistungsfdhig-
keit des Mébels gesteigert
Verbrauchen Sie die am ldngsten im Mdbel aufbewahrte Ware zuerst
(Rotation der Nahrungsmittel).
Es ist Aufgabe des Kunden:
- sicgerzuste//en, dass alle Arbeiten unter Einhaltung der geltenden Normen durchgefiihrt
werden
- dl)(é; Verbraucher miissen darauf hingewiesen werden, dass es verboten ist, auf das Mébel
zu Kklettern.

20. Abtauen und Wasserablass
Mini Arka H150 sind dank gepanzerter Heizelemente mit elektrischer Abtauung ausgestattet.

20. 1 Wasserablass

Isolierung NS-Mobilsiphon Abb.14
Mini Arka H150 ist mit einer Siphonisolierung ausgestattet.
Die Isolierung wie in Abb.14 gezeigt montieren.

Einen etwas geneigten Ablauf am Boden installieren, um Folgendes zu vermeiden:

- schlechte Gerliche im Inneren des Mdobels

- Dispersion der Kiihlluft

- Storfalle des Mobels aufgrund von Feuchtigkeit

Prozedur

- Einen geeigneten Siphon zwischen der Ablassleitung und dem Bodenanschluss installieren
- Den Ablassbereich am Boden hermetisch versiegeln.

Priifen Sie regelmdpfig die Funktionstiichtigkeit der Wasseranschliisse mit der Unterstiitzung
eines Fachinstallateurs.

21. Kondensations- und Beschlagschutz

Das Kihlmobel ist mit Heizkabel im Rahmen ausgestattet, um die Bildung von Kondensat und Be-
schlagen zu vermeiden. Die Heizkabel wurden ausgelegt, um in Umgebungen der Klasse 3 (+25°C
- 60%R.L.) eingesetzt zu werden.

0 Die Heizkabel miissen mit voller Leistung funktionieren.

22. Beleuchtung

Die Mobel sind mit LED-Lampen ausgestattet.
Der Lichtschalter befindet sich am oberen Deckenprofil.

0 Defekte oder abgenutzte Lampen durch identische ersetzen
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23. Das Mobel reinigen @

GEFAHR! Unter Spannung stehende Bauteile. Elektrischer Schlag.

VOR JEDEM ARBEITSSCHRITT DIE STROMVERSORGUNG UNTERBRECHEN!

Die elektrischen Bauteile diirfen NICHT direkt mit Wasser oder Reinigungsmittel bespritzt
oder befeuchtet werden (Ventilatoren, Deckenleuchten, elektrische Kabel usw.)

Das Mobel NICHT mit nassen oder feuchten Handen bzw. FiiBen beriihren.

ACHTUNG! Kalte Oberflachen. Verletzungen, Verbrennungen. Glasbruch.

Warten Sie, bis die Glasteile auf Umgebungstemperatur abgekihlt sind.
KEIN warmes Wasser auf kalten Glasoberflachen verwenden.

@ Schiitzen Sie Ihre Hande mit Arbeitshandschuhen
Die Ware wird durch Mikroben und Bakterien verdorben.
Die Einhaltung von Hygienevorschriften ist unerldsslich, um den Schutz der Gesundheit des
Verbrauchers zu gewahrleisten

Unverzichtbare Reinigungsmalnahmen:

sé\t:{d Bezeichnung Beschreibung
1 |Reinigung Schruppen, Entfernen von ungefahr 97% des Schmutzes.
2 |Sanitisierung Beseitigung von Bakterien und Schadstoffen.
3 |Spiilen
4 |Trocknen

23. 1 Reinigungsprodukte

Verwenden Sie - sauberes Wasser, maximale Temperatur 30 °C
- weiches Tuch
- sanfte und neutrale Reinigungsmittel

Nicht - Alkohol 0.3. zum Reinigen der Methacrylatteile (Plexiglas) verwenden
verwenden - in Pulver

Reinigungsmittel - Mit Kérnern
- Sduren und Laugen (Bleichmittel, Ammoniak)

- Konzentrate

- mit nicht bekannter chemischer Zusammensetzung

- scheuernde Produkte, chemische/organische Losungsmittel
- scheuernde Schwamme, Stahlwolle, spitze Gegenstande

- aggressive Losungsmittel (Zitronensaure, Essigsaure, usw.)

23. 2 Allgemeine Hinweise

e Die zu reinigenden Oberflachen, das Wasser und die fir die Reinigung verwendeten Reinigungsmit-
tel durfen eine Temperatur von 30°C nicht Gberschreiten.

e Mit einem weichen Tuch die Oberflachen sorgfaltig abtrocknen
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ACHTUNG!

Empfindliche Oberflachen, Fenster. Druckstellen, Kratzer, Korrosion, Schaden, Glasbruch
Den Strahl NICHT direkt auf lackierte oder mit Kunststoff beschichtete Flachen richten
Die Reinigungsmittel NICHT direkt auf die zu reinigenden Flachen auftragen

KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwenden

NICHT zu viel Kraft aufwenden

Den Wasserstrahl NICHT zu nah auf den Schmutz richten, dies kann dem Bediener Schaden
zufligen und bereits gereinigte Teile und die Umgebung verunreinigen.

Es muss verhindert werden, dass die Reinigungsmittel mit der Ware in Kontakt kommen.
ACHTUNG!

Produkte fir den Boden. Dampfe. Korrosion. Atmungsbeschwerden.

Den direkten Kontakt und Inhalation vermeiden.

23. 3 Reinigung der dufleren Teile (Tédglich / Wéchentlich)
Jede Woche alle duBeren Mobelteile reinigen. Siehe , Allgemeine Hinweise” Kap.21. 2.

23. 4 Reinigung der Innenteile (Monatlich)

Die Kapitel 21. 1 und 21. 2 einhalten und wie beschrieben vorgehen:
s?a?m-d Arbeitsschritt

1 Die gesamte Ware aus dem KithImdbel entfernen und an einem geeigneten Ort lagern, der
die selbe Konservierungstemperatur beibehalt

2 | Alle abnehmbaren Teile wie Ausstellungsflachen, Gitterroste usw. abnehmen.
3 | mit lauwarmem Wasser waschen (max. 30°C)

4 |mit einem antibakteriellen Reinigungsmittel reinigen

5

6

Den Wannenboden, das Tropfblech und das Schutzgitter vom Wasserablass griindlich reini-
gen; dabei alle Fremdkorper beseitigen, die durch das Ansauggitter gefallen sind, und falls
notwendig das Blech des Gebladses anheben

Mit einem weichen Tuch sorgfaltig abtrocknen.

Falls es zu Eisbildung gekommen ist, miissen Sie einen qualifizierten Kiihltechniker kontaktie-
ren.

23. 5 Reinigung bestimmter Materialien

Material Was tun Zu vermeiden
Glas e Ein weiches Tuch mit neutralem| e Auf den kalten Glasflaichen KEIN warmes
Reinigungsmittel oder lauwarmem| Wasser verwenden; das Glas kann brechen
Wasser (max. 30°C) und neutraler| und den Bediener verletzen
Seife benutzen ¢ KEIN raues, scheuerndes Material oder Me-
e Sofort mit einem trockenen Tuch| tallkratzer verwenden, welche die Glasober-
jeden Wasser- bzw. Reinigungs-| flache zerkratzen kdnnten
mittelrtckstand entfernen, um Fle-| o KEINE schmutzigen Tiicher verwenden
ckenbildung zu verhindern und zu
vermeiden, dass die Flussigkeit die
Dichtungen, den Rahmen oder die
Scharniere (Glastliren) erreicht.
eeine weiches Tuch verwenden,| ¢ KEINE Wachse, Reinigungskonzentrate, ol-
Kunststoff dass mit einem neutralen Reiniger| haltige Mittel, Bleichmittel, Fenstersprays,
(Profile befeuchtet wurde scheuernde Reinigungsmittel und entflamm-
Dichtungen | e Mit einem weichen Tuch, das mit bare Flissigkeiten verwenden.
der Tiiren) reinem Wasser befeuchtet wurde,
dartiberwischen
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Aluminium |¢ Ein weiches Tuch mit neutralem| ¢ KEINE sauren oder alkalischen Reinigungs-
Reinigungsmittel oder lauwarmes| mittel (z. B. Bleiche) verwenden, welche die
Wasser (max. 30°C) und Seife be-| Oberflachen veratzen kdnnten
nutzen ¢ KEIN raues, scheuerndes Material oder Me-

e Sofort mit einem trockenen Tuch| tallschaber verwenden, die das Aluminium
jeden Wasser- oder Reinigungsmit-| zerkratzen
telrlickstand beseitigen, um Fle-| ¢ KEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwen-
ckenbildung zu vermeiden den
e KEINE schmutzigen Tiicher verwenden
Holz e Gegebenenfalls kann das Reini-| ¢ KEINE Sprays, sauren oder alkalischen Rei-

Eungsmittel auf einer versteckten

leinen Flache ausprobiert werden,
um sicherzustellen, dass es die
Oberflachen oder die Farbe nicht
angreift

e Ein weiches Tuch mit neutralem
Reinigungsmittel oder lauwarmes
Wasser (max. 30°C) und Seife be-
nhutzen

e Sofort mit einem trockenen Tuch
jeden Wasser- oder Reinigungsmit-
telrtickstand beseitigen, um Fle-
ckenbildung zu vermeiden

nigungsmittel (z. B. Bleiche), Soda und Lo6-
sungsmittel verwenden, welche die Oberfla-
chen veratzen kénnten

¢ KEINE rauen, abrasiven Materialien, die
Kratzer an den Oberflaichen hinterlassen,
verwenden

OSEINE Dampfstrahl-Vorrichtungen verwen-
en

e KEINE Tucher mit rauen Oberflachen ver-
wenden

* Den Gebrauch von Reinigungsmittel auf ein
Minimum reduzieren: UbermaRiger Ge-
brauch fuhrt zu Infiltrationen, die das Holz
guellen lassen

23. 6 Reinigung des Edelstahls

Einige Situationen kdnnen Oxid auf Stahlflichen bilden, wie:

Auf feuchten Flachen zuriickgelassene Eisenteile, Kalk, nicht gut ausgespllte Reinigungsmittel auf
Chlor- oder Ammoniakbasis, Verkrustungen und Speiserlickstande, Salz und Salzlésungen, Trocken-
rickstande von verdampften Flissigkeiten.

Was tun

Neuere Flecken und Rost:

Mit Shampoo oder Neutralreinigern saubern; Schwamm oder Lappen verwenden.
AbschlieBend alle Riickstande des Reinigungsmittels entfernen, grindlich spiilen und

die Oberflachen sorgfiltig abtrocknen.

Altere Flecken und Rost:

Chemische Mittel flir Edelstahl mit 25% Salpetersaure 0.3. verwenden.

Hartnackige Flecken und Rost:

Mit einer Blrste aus Edelstahl schmirgeln, mit Reinigungsmitteln waschen und sorgfal-

tig trocknen.

o

Bei diesem Eingriff konnen durch das Scheuern Kratzer auf der Oberflache ent-
stehen. KEINE Salzsdure auf Edelstahlflaichen verwenden

A\

ACHTUNG! Rutschiger FuBboden. Stiirze.
Es muss alles vom Boden entfernt werden, wie etwa Schwamme, Ticher, Wasser- oder

Reinigungsmittelrickstande.

0 Entfernen Sie sorgfiltig alle Reinigungsmittelreste.

23. 7 Uberpriifen der Bauteile

Sobald die Reinigungs-, Desinfektions-, Splil- und Trockenvorgange abgeschlossen sind, folgender-
maRen vorgehen:

66

Flihren Sie sorgfiltig die Sanitisierung, die Spiilung und die Trocknung aus, um die Verbreitung
von schddlichen Bakterien zu vermeiden.
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Arbeitsschritt

1 |Sicherstellen, dass alle Teile sauber und trocken sind

2 | Sicherstellen, dass die Teile nicht beschadigt oder zu sehr abgenutzt sind

3 | Verschlissene Teile durch neue identische Teile ersetzen, die ausschlief3lich vom Hersteller
geliefert werden

4 | Die vollstandig getrockneten Bauteile wieder montieren

5 | Die Stromzufuhr wieder herstellen

Nachdem die Innentemperatur fiir den Betrieb erreicht wurde, kann das Mébel mit den Waren
aufgefillt werden.

24. Kidltemittel einfiillen /

GEFAHR! Kiihlgas. Explosion. Erstickung, Herzrhythmusstorungen, Erfrierungen, betau-
bende Wirkung. .
VOR JEDEM EINGRIFF MUSS DIE ANLAGE VOLLSTANDIG ENTLEERT WERDEN!

WARNUNG! BRAND. Verbrennungen. Ersticken
KEINE offenen Flammen und elektronischen Gerate in der Nahe von Gas verwenden

Sowohl das Nachfiillen des Kaltemittels als auch Eingriffe am Gaskreislauf diirfen nur von ei-
nemdspezialisierten Techniker gemaR der Europaischen Verordnung 517/2014 durchgefiihrt
werden

Uberpriifen Sie den KiihImittelkreislauf auf seine Dichtheit
Es dirfen nur originale homologierte Ersatzteile verwendet werden

25. Demontage des Mobels ‘/

Alle Tatigkeiten, wie Transport und Abfallverwertun%, dirfen nur von autorisierten Fachleu-
ten gemald den im Entsorgungsland geltenden Richtlinien durchgefiihrt werden.

G Dieses Mobelstiick besteht zu 75% aus recycelbaren Materialien

Vorbereitung e Sammlung des Kihlmittels.
e Schmierdl entfernen.

Pflichten * Die Zerlegung des Mébels muss in Ubereinstimmung mit den Richtlinien der
einzelnen Lander und unter Berlicksichtigung der Umweltschutzvorschriften
zur Verwaltung von Abfallen vorgenommen werden.

¢ Dieses Produkt wird von der geltenden Gesetzgebung als gefahrlicher Abfall
betrachtet und muss somit getrennt entsorgt werden. Es kann nicht als Haus-
mull behandelt oder auf einer Millhalde abgelegt werden.

¢ Die Bauteile des Kiihlkreises missen vollstandig Firmen tGbergeben werden,
die auf die Wiedergewinnung von KiihImitteln spezialisiert sind.

Haftung Der Kunde oder Arbeitgeber muss das zu zerlegende Mobelstlick bei der Sam-
melstelle abliefern, die von der Gemeindeverwaltung bestimmt oder vom Her-
stellgr fir die Rickgewinnung und das Recycling der Materialien angegeben
wurde.
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Das Mabel Material Bauteile

besteht aus Stahlrohr Unterer Rahmen
Kupfer, Aluminium Kihlkreis, elektrische Anlage und Turrahmen
Verzinktes Blech Motorgehause, untere und lackierte Verkleidungen,

Tragwerk, Ablagen, Tabletts
Polyurethanschaum (CO.) [Warmedammung

Temperiertes Glas Taren

PVC Stolldampfer

Polystyrol Thermogeformte Schultern
Polykarbonat Lampenschutz

26. Gewabhrleistung

Der Kaufer kann die vom Hersteller angebotene Gewahrleistung nur dann nutzen, wenn er sich
genau an die Angaben in diesem Handbuch halt. Dabei ist insbesondere zu bericksichtigen:

® Das Mdbel immer nur innerhalb seiner Einsatzgrenzen verwenden

* Es muss immer eine kontinuierliche, sorgfaltige Wartung durchgefiihrt werden

¢ Die Verwendung der Maschine nur geschulten und autorisierten Bedienern und Technikern mit
nachgewiesener Eignung und Befahigung anvertraut (siehe Kap. 4-5-6)

Raum- Italien: Falls keine anderen Vereinbarungen getroffen worden sind, gilt die Ga-
rantie flir ein Jahr auf die neue Maschine ab dem Versanddatum. Die Garantie
bezieht sich nicht auf die elektrischen und angeschlossenen Bauteile. Inner-
halb dieses Zeitraumes werden jene Bauteile kostenlos ausgewechselt, die von
unseren Technikern als defekt eingestuft werden. Flir weitere Informationen
zur Garantie siehe die Vertragsbedingungen.

Ausland: Bezuglich der Garantien im Ausland siehe Vereinbarungen, die mit
dem entsprechendem Handler oder Vertriebsleiter getroffen worden sind.

0 ID/'e Missachtung der in diesem Handbuch enthaltenen Vorschriften ldsst die Garantie verfal-
en.

27. Ersatzteile

0 Nur originale Ersatzteile verwenden

e Tauschen Sie die Ersatzteile aus, bevor sie komplett abgenutzt sind und somit Personen und Ge-
genstande zu Schaden kommen kénnen
e Die im Vertrag festgelegten Wartungsarbeiten missen regelmaRig durchgefiihrt werden
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geniigend ab

Problem Moglicher Grund Losung
Das Mobel e Stromausfall e Grund fur den Stromausfall herausfinden
schaltet e Hauptschalter abgeschaltet e Hauptschalter einschalten
sich ab oder | ¢ Stecker herausgezogen * Stecker wieder einstecken
sc_hﬁlte_t sich |, Eingriff der Schutzvorrichtun-| e Priifen Sie die Reinigung des Kondensators
nicht ein gen (Sicherung, Differenzial-
schalter, Schutzschalter)
e Elektronischer Storfallschutz e Das Kontrollsystem ersetzen
0 Prifen Sie bei einer Unterbrechung der elektrischen Versorgung, dass alle
elektrischen Vorrichtungen des Geschafts sich wieder einschalten kénnen,
ohne dass der Uberlastschutz eingreifen muss. Andern Sie anderenfalls die
Anlage so, dass der Start der verschiedenen Vorrichtungen versetzt wird.
Wenn die Stromzufuhr nicht in kurzer Zeit wieder hergestellt werden kann,
0 muss die Ware in einem Kiihlraum gelagert werden, um die Konservie-
rungstemperatur beizubehalten.
Das Mobel ¢ Es befindet sich in der Abtau- | e auf das Ende der Abtauung (~ 30min) warten
kihlt nicht phase

¢ Die Luftzufiihrungen sind ver-
stopft

e Die Last ist nicht gleichmalig
verteilt

* Das Mobel befindet sich in der
Nahe von Luftstromen oder Hit-
zequellen

® Das Mobel ist nicht richtig aus-
gerichtet

e \Vlerdampfer vereist

e Luftzufiihrungen saubern

e Die Ware gleichmalig verteilt anordnen
(Abb.16)

e Die Mobelposition im Geschaft iberprifen
Kap.12

e Mobel ordnungsgemadR ausrichten, siehe
Kap.15

e abtauen

Das Mobel ist | e Schrauben und Bolzen sind nicht | e Schrauben und Bolzen anziehen
gerauschvoll angezogen
e Das Mobel ist nicht richtig aus- | e MAbel ordnungsgemall ausrichten, siehe
gerichtet Kap.15
Kondensat e Ungenligende Umgebungsbe- | e Die Mobelposition im Geschaft Gberprifen

dingungen
e Schlechte Luftzirkulation

¢ Die Heizwiderstande der Fens-
ter funktionieren nicht

® Die Fenster sind nicht gut ge-
schlossen

Kap.15
¢ Die Funktionstlichtigkeit der Geblase und der
elektrischen Anschllsse Uberprifen

e Elektrische Anschliisse Uberpriifen

e Die Funktionstlichtigkeit der Widerstande
Uberprifen

e Fenster richtig schlieBen
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Die Tempe- e Ungenligende Umgebungsbe- | e Die Mobelposition im Geschaft Gberprifen
ratur des dingungen Kap.13

Mobels ist zu
hoch oder zu

e Die Temperatur der ausstro-
menden Luft entspricht nicht

* Die Funktionstichtigkeit des Verdampfer-Luf-
terrads Uberprifen

niedrig den Vorschriften
e Die elektrischen Anschlisse und die Ein-
gangsspannung Uberprifen
e Die Lufterrader wurden verkehrt montiert.
Der Luftfluss muss Uberprift und die Rich-
tung erneut hergestellt werden
e Uberpriifen, dass das Plenum des Geblases
ausreichend und nicht blockiert ist
e Uberpriifen, das der Saugdruck den Fabrik-
einstellungen entspricht
* Das Mobel taut ab. ¢ Die Abtaueinstellungen tberpriifen
e der Verdampfer gefriert. . Sli<c_her§tellen, dass die Ansaugung nicht blo-
ckiert ist
e Der Kondensator oder der Ver- | e Die Reinigung laut Kap.20 durchfiihren
dampfer sind verstopft oder
schmutzig.
e Die Last ist nicht gleichmalRig|e Die Ware gleichmaBig verteilt anordnen
verteilt (Abb.15)
Verlust von * Die Abflusse des Mdbels sind | e Abfluss reinigen
Wasser, verstopft oder beschadigt » Ausfliisse reparieren oder auswechseln
s&chleclh1ter e Das Wassersammelbecken ist | ® Das Becken ordnungsgemaR abdichten
eruc nicht gut abgedichtet
¢ Das Wassersammelbecken lauft | e Den elektrischen Anschluss zum Verdampfer-
Uber widerstand Uberprifen
* Die Funktionstlichtigkeit des Verdampferwi-
derstandes Uberprifen
¢ Es fehlen die Verbindungen vom | e Verbindungen installieren und abdichten
Mobel zum Kanal oder sie sind
nicht gut abgedichtet
Vorhanden- | im Mdbel e Elektrische Anschlisse Uberprifen
g‘i(‘j'grvég Reif | e Die Luftrider funktionieren

nicht im Verdampfer
¢ Widerstande sind kaputt
¢ Sdef-Sonde getrennt

e Luftstrome, welche die Zirkula-
tion der gekihlten Luft andern

e die Bellftung des Geschafts prifen

Setzen Sie sich fiir alle nicht aufgelisteten Probleme oder wenn das Problem mit den ange-
flihrten Lésungen nicht behoben werden kann, mit dem ndchstgelegenen autorisierten Kun-
dendienst in Verbindung.
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e entrez sur le site www.arneg.it,
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1. Messages de sécurité
Signalisations de sécurité prévues dans ce manuel :

DANGER !
A Indique une situation dangereuse a éviter, qui cause la mort ou des blessures graves.

AVERTISSEMENT !
L f % Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer la mort ou des blessures
graves.

ATTENTION !
Fi f A\ Indique une situation dangereuse a éviter, qui peut causer des blessures légéres.

2. Etiquettes de sécurité présentes sur le comptoir

Des étiquettes sont collées aux meubles pour attirer I'attention des opérateurs et des techniciens
sur les dangers et les précautions :

A danger de tension électrique avec risque ‘2 présence d'organe en mouvement
d’électrocution R (Vent‘ilateurs)
- s == | points exacts d'introduction des brides
équipotentialité ———— L ais .
== | du chariot élévateur voir (chap. 11)

3. Equipements de protection individuelle

Symboles des Equipements de protection individuelle (EPI) obligatoires pour les techniciens frigo-
ristes autorisés a intervenir sur le comptoir frigorifique :

@ lunettes de protection @ chaussures de protection
@ gants de protection 0 vétement, combinaison de protection

4. Interdictions et prescriptions

i DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution. )
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION !

AVERTISSEMENT ! Fuite de gaz. Intoxication.

Couper I'alimentation électrique moyennant l'interrupteur général situé en amont.

NE PAS rester dans la piece ou le comptoir est positionné si elle n’est pas suffisamment
aérée.

AVERTISSEMENT ! INCENDIE. Briilures. Suffocation

suivre les indications d'évacuation en vigueur en cas d'incendie

débrancher le comptoir a I'aide de I'interrupteur général situé en amont.

ne pas utiliser de I'eau pour éteindre le feu, mais uniquement des extincteurs a sec.

@ Lire attentivement le manuel pour éviter les accidents et pour utiliser correctement le
comptoir
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Responsabilités
du Fabricant

Le fabricant n'est pas responsable de :
e usage impropre, erroné et déraisonnable du comptoir

e installation incorrecte, non effectuée selon les instructions indiquées
e usage de la part de personnel non qualifié/non formé

e défauts d'alimentation électrique

e graves lacunes dans |'entretien et le nettoyage programmés

e usage d'accessoires non prévus ou autorisés par ARNEG S.p.A.

e modifications et interventions non autorisées

e usage de pieces de rechange non d’origine

® non-respect des instructions

Responsabilités
du client ou de
I'employeur

Le client ou 'employeur est tenu a :

* vérifier la qualification et I'état mental ou physique des opérateurs profes-
sionnels chargés de I'utilisation et de I'entretien du comptoir.

e vérifier qu’ils lisent et respectent le manuel

e vérifier qu’ils utilisent les EPI prévus.

* instruire et former, selon les indications fournies, les opérateurs concernant
les opérations de transport, d’installation, d’entretien, de nettoyage etc. cha-
cun selon ses propres compétences, conformément aux réglementations en
vigueur dans le pays d’installation du comptoir.

* prévoir les outils de communication les plus adaptés a éviter des risques et
des dangers pour l'utilisateur.

o

Toute autre utilisation ou modification non indiquée dans ce manuel ou non autorisée par
ARNEG S.p.A. est dangereuse et entraine |'annulation de la garantie et invalide la déclara-

tion de conformité prévue par la directive machines 2006/42 CE.

4. 1 Pour le comptoir

Consignes

Interdictions

*le comptoir réfrigéré maintient la tempéra-
ture de la marchandise sans la réduire

e utiliser les comptoirs uniquement dans des
lieux clos

e les comptoirs réfrigérés sont réalisés pour
conserver/exposer uniquement les aliments
frais, congelés, surgelés, cremes glacées, cuits
et précuits (cafétéria)

e les opérations a l'intérieur du tableau élec-
ic_rigue sont réservées aux techniciens spécia-
isés.

NE PAS enlever les protections OU panneaux re-
quérant |'utilisation d'outils pour étre enlevés
NE PAS enlever le couvercle du tableau élec-
trique

NE PAS obstruer les conduits d'admission et de
refoulement d'air

NE PAS utiliser d’appareils électriques a l'inté-
rieur du comptoir pour la conservation de la
marchandise

NE PAS utiliser de dispositifs pour accélérer le
dégivrage du comptoir

NE PAS appliquer d’étiquettes adhésives épaisses
et isolantes sur les parois du comptoir rétrigéré.

ATTENTION ! Laisser libres et sans

obstruction toutes les ouvertures de
ventilation de I'enveloppe extérieure de
I'appareil.
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Consignes

Interdictions

e introduire uniquement la marchandise déié
refroidie a la température qui respecte la
chaine du froid

e vérifier que le comptoir réfrigéré et la mar-
chandise maintiennent cette température au
moins 2 fois par jour, week-end compris

e charger le comptoir réfrigéré de sorte a ce
gue la marchandise exposée depuis plus long-
temps soit vendue avant la nouvelle (rotation
de la marchandise)

* charger le comptoir réfrigéré de maniere or-
donnée en respectant les limites de charge

» utiliser les récipients prévus a cet effet pour la
conservation de la marchandise

e vérifier régulierement le fonctionnement du
dégivrage automatique (fréquence, durée,
température de l'air, rétablissement du fonc-
tionnement normal, etc.).

DANGER ! : propergol inflammable.
Explosion.

NE PAS introduire de vaporisateurs en
spray

DANGER!: Explosion.

NE PAS introduire de récipients de li-
quide

ATTENTION ! : défaillance/rupture.
glissement/endommagement
marchandise, blessures/lésions.

NE PAS charger les étageres en verre de
boissons.

A\
A\

Hautes températures. Surchauffe de la
marchandise :

NE PAS utiliser de petites ampoules a
incandescence orientées directement
vers le comptoir.

- NE PAS introduire :
marchandise chauffée, produits pharmaceu-
tiques, appats pour la péche

- NE PAS surcharger le comptoir

- NE PAS charger la partie supérieure du comp-

toir frigorifique

4. 3 Pour l'environnement

Consignes

Interdictions

e les valeurs de la température et de I'humidité
ambiantes ne doivent pas dépasser les valeurs
spécifiées, chap. 8.

* maintenir au maximum |'efficacité des instal-
lations de climatisation, de ventilation et de
chauffage du point de vente

* la vitesse de |'air ambiante a
vertures des comptoirs NE
0,2 m/s

* protéger les marchandises contre les rayons
du soleil.

roximité des ou-
oit PAS dépasser

e Faire en sorte que les courants d'air et les
bouches de refoulement de l'installation de
climatisation ne sont pas tournés vers les ou-
vertures des comptoirs

* Limiter la température des surfaces irradiantes
présentes dans le point de vente, par exemple
en isolant les plafonds.
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4. 4 Pour l'utilisation

Consignes

Interdictions

e travailler avec attention et prudence.

e toujours utiliser les EPl (équipements
de protection individuelle) prévus, voir
chap. 3.

o effectuer régulierement I'entretien.

e pour toute intervention sur le comptoir,
demander l'assistance d'un technicien fri-
goriste spécialisé.

e vérifier 'écoulement des eaux provenant
du dégivrage (libérer les égouttoirs, net-
toyer les filtres, vérifier les siphons, etc.).

e évacuer l'eau de dégivrage, ou utilisée
pour le lavage, a travers le réseau d'égout
ou l'installation de traitement conformé-
ment aux lois en vigueur, I'eau peut venir
en contact avec des substances polluantes
duesa:

- la nature du produit,

- aux résidus éventuels,

- aux ruptures d'enveloppes contenant
des liquides

- a l'usage de détergents non autorisés.

DANGER ! Eléments sous tension.
Electrocution.
NE PAS utiliser/toucher le comptoir avec les
mains ou les pieds mouillés ou humides.
ATTENTION ! défaillance/rupture. Blessures
NE PAS marcher sur la partie supérieure du
comptoir frigorifique (Fig.17).
NE PAS monter sur le pare-chocs ni sur le
comptoir frigorifique (Fig.16)
L'utilisation du comptoir frigorifique N'EST PAS au-
torisée
e éviter que les enfants et mineurs ne jouent avec le
comptoir frigorifique
® a un personnel :
- ayant des capacités physiques sensorielles ou
mentales réduites
- sans expérience ou connaissance concernant
['utilisation du comptoir
- qui ne peuvent pas utiliser le comptoir en toute
sécurité sans surveillance ou instructions
- en état d’ébriété, sous I'effet de stupéfiants.

4. 5 Portes vitrées

Mini Arka H150 est doté de portes battantes en verre a basse émissivité.

Consignes

Interdictions

¢ Ouvrir, fermer et manipuler avec soin
® Toujours fermer les portes

ATTENTION ! Ouverture/fermeture des
portes. Rupture des vitres. Ecrasement, bles-
sures.

NE PAS forcer les portes au-dela des limites
mécaniques permises d'ouverture et de ferme-
ture.

NE PAS grimper sur les portes et sur les poi-
gnées.

NE PAS claquer les portes.

NE PAS introduire d’objets ou de parties du
corps entre la porte et le chassis.

ATTENTION ! Pieces en verre. Rupture. Bles-
sures. NE PAS heurter les portes.
NE PAS laisser les portes ouvertes

NE PAS charger les portes

NE PAS utiliser les portes pour déplacer le comptoir
frigorifique

A\

Le Client est tenu d’indiquer aux consommateurs l'usage correct des portes a travers des

moyens adéquats de communication.

Risques résiduels, Equipements de protection (EPI), situations d'urgence

Le meuble a été congu pour réduire au minimum les risques pour les personnes et I'environnement
a l'intérieur duquel il est installé. Ci-apres, les risques résiduels ne pouvant pas étre éliminés avec
reconception, techniques constructives et prévention des accidents :
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Risques Réduction
dusa: * porter des vétements de travail appropriés (ex.
- parties saillantes et en relief sans parties |aches). _ o
- charges suspendues (phase de chargement/ | ® ghgﬁgrclﬁ;qu;lpements de Protection Indivi-
. u .3:

dAeclhargFmept) i . - chaussures de protection
- cables é eqtrlques d'a |men,tat|on . - gants anti-coupure
- accumulations de charges électrostatiques - vétements de protection anti-coupure pour
- parties en mouvement le corps (tablier avec bavette, protection des
- chute de la charge de la structure jambes, etc.) ) o
- accés a l'intérieur du comptoir (ex. en mon- - lunettes pour se protéger des projections

d'éclats
- casque de protection.
e controler le branchement équipotentiel.
e imposer l'interdiction de comportements non

appropriés avec des avertissements, pan-
neaux, etc. (a la charge du client).

Suivre les instructions du mode d'emploi permet d'utiliser correctement le comptoir et protege
I'opérateur et le comptoir des situations de danger.

Il peut toutefois exister des situations de danger qui reposent sur I'expérience de l'opéra-
teur/technicien, qui ne doit jamais compromettre sa sécurité et celle des autres avec des
manceuvres imprudentes et précipitées.

5. Objectif du manuel - Champ d'application - Destinataires

0 NE PAS reproduire, divulguer ni modifier le contenu du manuel.

@ Lire attentivement le manuel pour éviter les accidents et pour utiliser correctement le comp-

toir

Ce manuel contient des informations générales sur la lighe de comptoirs réfrigérés Mini Arka H150
réalisée par ARNEG S.p.A. et les instructions jugées nécessaires a son fonctionnement.

Destinataires

Le manuel est divisé en chapitres, chaque chapitre est adressé a une profession
spécifique :

OPERATEUR QUALIFIE @

personne qualifiée, instruite sur le fonctionnement, pour le réglage, le net-
toyage et la maintenance du comptoir selon les normes en vigueur dans le pays
d’installation.

TECHNICIEN FRIGORISTE SPECIALISE /

technicien formé et autorisé par |'organisme indiqué dans le contrat (fabricant/
concessionnaire/distributeur) a effectuer : installation, maintenance extraordi-
naire, réparation, remplacement et révision, a connaissance des risques aux-
quels il est exposé et capable de prendre toutes les mesures pour se protéger
lui-méme et les autres personnes en réduisant au minimum le dommage par
rapport aux risques que les interventions comportent.

Pour chaque profession sont déterminées les compétences pour opérer sur le
comptoir en conditions de sécurité.

Il releve de la responsabilité du client ou de I'employeur de verifier que
la formation des opérateurs concernant ['utilisation et I'entretien est
co|r|1forme aux réglementations afférentes en vigueur dans le pays d’ins-
tallation.

0 Si non spécifié, le chapitre concerne les deux sujets décrits.
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Le manuel doit étre conservé :

- par un personnel sélectionné a cette fin

- dans un lieu adéquat et connu de tous les techniciens préposés a la mainte-
nance pour qu’il puisse étre consulté a tout moment.

En cas de cession a des tiers :

- le remettre a chaque nouvel usager ou propriétaire

- en informer aussitot le fabricant.

S’il est abimé ou perdu, en redemander un au fabricant.

Rangement

- le manuel fait partie du comptoir et il faut le conserver pendant toute la durée de ce dernier

- le manuel a été rédigé a l'origine en italien et c'est la seule langue officielle

- Arneg S.p.A. n'assume pas la responsabilité en ce qui concerne les traductions en d'autres
langues non conformes a la signification du texte originale

- le contenu du présent manuel représente I'état de la technique et technologie employées
lors de la realisation du comptoir valables lors de la commercialisation ; il ne peut donc
pas étre considéré comme obsoléte en cas de mises a jour successives liées a de nouvelles
réglementations ou connaissances

- lire attentivement le manuel avant l'utiliser et instruire les préposés aux opérations (trans-
port, installation, maintenance, etc.), chacun selon ses compétences et selon les normes en
vigueur dans le pays d’installation et les indications données

- ce manuel NE peut en aucun cas compenser les carences culturelles ou intellectuelles du
personnel qui utilise I'équipement.

6. Présentation du comptoir - Usage prévu (Fig.1)

A qui est-il Le comptoir est destiné a étre utilisé par un personnel qualifié, instruit et formé
destiné par I'employeur aux usages et sur les risques qu’il peut comporter.

Utilisation Mini Arka H150 est une ligne de comptoirs semi-verticaux dotés de portes en
prévue verre pour la conservation et la vente self-service de surgelés prévue pour étre

alimentée par une unité de condensation déportée.

7. Normes appliquées, certificats, déclaration de conformité

Les comptoirs réfrigérés Mini Arka H150 présents dans ce manuel sont conformes aux exigences
essentielles de sécurité, de santé et de protection requises par les directives européennes sui-
vantes :

. . Normes harmoni- Législation
DI G R sées appliquées Royaume-Uni
ISO/TR 14121 ; Reglements 2008 sur
EN 1SO 12100 ; la fourniture de ma-
Machinery |Directive Machines 2006/42 CE EN 378-2; chines (sécurite)
EN 378-3; EN 378-
4; EN 60079-10-1;
] EN 61000-3-2 ; Reglement sur la com-
CEM Compatibilité Electromagnétique EN 61000-3-12 ; patibilité électromag-
2014/30/UE EN 55014-1 ; néetique 2016
EN 55014-2
. . Reglements 2012 (re-
Directive RoHs 2011/65/CE Reglements 2012 (re-
(restriction de l'utilisation de sub- de substances dan-
RoHS stances dangereuses dans les équipe- ENIEC 63000 gereuses dans les équi-
ments électriques et électroniques) pements électriques et
électroniques
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.. Eco-conception des
Directive 2009/125/CE et produits liés a I'énergie
] Reglement d’Application UE et informations sur
Ecodesign 2019/2024 I'énergie.
and Energy . . . EN 1SO 23953
labelling (exigences d'éco-conception pour les Normes 2010 telles
appareils de réfrigération ayant une que définies dans |a
fonction de vente directe) législation britannique

telle que modifiée

Réglement européen EC-1935/2004

(sur les matériaux en contact avec la |EN 1672-2
marchandise)

o Le respect des exigences et des normes se trouvent dans le fac-similé générique de la décla-

ration de conformité que vous trouverez a la fin de ce manuel. . _
Ces modeles sont exclus du champ d'application de la directive 2014/68/EU d’apres l'article
4 paragraphe 3 (et/ou article 1 paragraphe 2 lettre f).
Les performances de ces comptoirs frigorifiques ont été déterminées par des tests effectués
conformément a la norme EN ISO 23953 aux conditions environnementales de la classe clima-

tique 3 (25°C, 60 % HR) voir tableau :

.. Température Humidité Point Masse de la vapeur
Clai?‘eaf:"g:,gtaqgsigie la bulbe sec Relative de rosée d'eau en air SpeC

°C % °C g/kg

0 20 50 9,3 7,3

1 16 80 12,6 9,1

2 22 65 15,2 10,8

3 25 60 16,7 12,0

4 30 55 20,0 14,8

6 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 55 14,3 10,2

La masse de la vapeur d'eau dans l'air sec est un des points principaux qui influencent les perfor-
mances et la consommation d'énergie des comptoirs réfrigérés.

Le test de sécurité est conduit selon les normes IEC/EN 60335-2-89 a température ambiante de
32°C +/-2°C.

Déclaration de  La copie de la déclaration de conformité est annexée au comptoir.

conformité Si vous perdez la copie originale de la déclaration de conformité fournie avec le
comptoir, téléchargez-en une _ccyme_en remplissant le formulaire qui se trouve
dans le bas de la page d'accueil du site www.arneg.it sous « conformité UE ».

8. Identification - Données de plaque d’identification (Fig. 2)

N° Dénomination

logo/nom du fabricant

nom et longueur du comptoir

code du comptoir

numeéro de série du comptoir

tension d’alimentation

puissance électrique en régime absorbée lors de la phase de dégivrage
(résistances blindées + cables chauds + ventilateurs + éclairage)
surface d'exposition utile

type de fluide frigorigéne avec lequel fonctionne l'installation

classe climatique ambiante et température de référence

numéro de la commande avec lequel le comptoir a été produit
numeéro de la commande avec lequel le comptoir a été mis en production
année de fabrication du comptoir

marquage EAC

Y e
UJNI—\OUDOO\' O NP WN |-

05060199 00 10-2020 79




Mini Arka H150 arnec
Frangais
14 |classe de fonctionnement

masse de gaz frigorigene avec laquelle est chargée chaque installation

15 . . .y . ,
(uniguement pour les comptoirs munis d’'un moteur incorporé)

16 |puissance chauffante

17 |[puissance d'éclairage (si prévu)

18 |classe de protection contre I'humidité

19 [QR code

20 |courant en régime absorbé

21 puissance électrique en régime absorbée lors de la phase de réfrigération
(ventilateurs + cables chauds + éclairage)

22 |Fréquence d’alimentation

Pour le service aprés-vente, communiquez au fabricant :
- le nom du comptoir (2) ; le numéro de série (4) ; le numéro de commande (10).
NE PAS enlever la plaque d'immatriculation.

9. Etiquette énergétique (le cas échéant)

| code QR
II margue ou nom du fournisseur
111 identifiant du modele du fournisseur
1A% échelle des classes d'efficacité énergétique Aa G
\% classe d'efficacité énergétique, déterminée conformément a I'annexe |l
VI AE en kWh par an, arrondi au nombre entier le plus proche
VII  [somme des surfaces d’exposition a des températures de fonctionnement pour la réfrigéra-
tion, exprimée en métres carrés (m?) et arrondie a la deuxiéme décimale.
VIII |plage de température atteinte par les produits refroidis : en haut la valeur maximale du pro-
duit le plus chaud ; en bas la valeur minimale du produit le plus froid
IX somme des surfaces d’exposition a_des températures de fonctionnement pour la congéla-
tion, exprimée en metres carrés (m?) et arrondie a la deuxieme décimale
X plage de température atteinte par les produits congelés/surgelés : en haut la valeur maxi-
male du produit le plus chaud ; en bas e minimum de la valeur la plus haute parmi tous les
produits
X1 numéro du présent réglement
10. Données techniques
Mini Arka H150 | e e e "Woring omperature S orsontl dspay suface. Netvolame.
mm °C m? dm?
1875 2,92 523
-22°C/-25°C
2500 0o 3,89 697
3750 5,84 1045

Contenu modifiable sans préavis. Content can be changed without notice.

De plus amples détails techniques sont disponibles a l'adresse suivante : www.arneg.it/
area-riservata

11. Niveau sonore du comptoir

Le niveau de bruit de I'armoire est inférieur a 70 dB (A).

12. Transport ’/

A\

80

AVERTISSEMENT ! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
La zone de transport doit étre libre de personne et choses.
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Les opérations de chargement-déchargement doivent étre effectuées par un personnel qua-
lifié en mesure de vérifier les poids, les points précis pour le levage (sans tuyaux, cables,
tap]bleaux électriques etc.) et le moyen le plus approprié autant pour la sécurité que pour la
charge.

Les comptoirs sont équipés d'un chassis-plateforme en bois fixé a la base pour le transport avec
chariots élévateurs :

Caractéristiques Utiliser un chariot élévateur :
du chariot - avec des caractéristiques appropriées conformes aux normes en vigueur
élévateur - NON usé/endommagé
- manuel ou électrique approprié au levage du comptoir, avec une capacité de
charge nominale supérieure ou égale a 1000 kg
- avec des cordes et des cables réglementaires et NON usés.

Manutention en AVERTISSEMENT ! Objet lourd en mouvement. Ecrasement
toute sécurité Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité

(opérations a ATTENTION ! Ouverture accidentelle des portes. Blessures et |ésions.
effectuer) Maintenir les portes fermées et bloquées pendant le transport.

0 Entrainement. Défaillances/déformations/déchirures
NE PAS trainer/pousser le comptoir

NE PAS utiliser les vitres comme attache/appui/prise

Respecter les indications pour déplacer en toute sécurité.
e contréler que des étrangers ne soient pas présents dans la zone du transport.
e positionner toujours les étriers de chargement dans les points indiqués (Fig.5)
e Enfiler toujours complétement les brides

e distribuer le poids du comptoir frigorifique afin de maintenir en équilibre le
centre de gravité de la charge (Fig.4).

0 Les procédures de transport autres que celles énumérées NE sont PAS autorisées.

13. Stockage

Opérations a * entreposer les comptoirs en intérieur, avec une température comprise entre
-25°C et +55°C et une humidité de I'air comprise entre 30 % et 90 %.

effectuer . NS : -
* avant d'entreposer, contrdler si I'emballage est intact et sans défauts pour ne
pas compromettre la conservation des comptoirs.
Opérations a ne Rayons ultraviolets. Déformation permanente des matériaux en plas-
pas effectuer tique/endommagement des composants du comptoir frigorifique.

NE PAS entreposer les comptoirs dans des zones ouvertes exposées aux
agents atmosphériques et aux rayons directs du soleil.

14. Installation et conditions environnementales /

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution.

Respecter les réglementations et les lois applicables lors de l'installation et |'utilisation.
DANGER ! défaillance/rupture

NE PAS marcher sur la partie supérieure du comptoir frigorifique (Fig.18).
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AVERTISSEMENT !

A Avant toute opération, utiliser toutes les précautions possibles afin d'éviter des accidents
a I'opérateur, porter les Equipements de Protection Individuelle prévus (chap. 3).
AVERTISSEMENT !

Ouverture des portes. Renversement du meuble. Blessures, lésions.
NE PAS ouvrir toutes les portes en méme temps (Fig.21)

NE PAS grimper sur les portes pour monter sur le comptoir frigorifique
NE PAS s'appuyer sur les portes

NE PAS utiliser les portes pour déplacer le comptoir frigorifique

f ATTENTION ! Parties d'emballage abandonnées. Blessures et lésions.

NE PAS laisser les parties de I'emballage (clous, bois, agrafes, etc.) et les outils utilisés pour
I'opération (pinces, ciseaux, etc.), sur la zone de travail.

Il faut enlever ces objets a I'aide de moyens opportuns et les amener dans leurs points de

collecte.

e

S.p.A.

L'installation est réservée aux techniciens formés et autorisés par I'entreprise dans le
contrat (fabricant/concessionnaire/distributeur)

- Le client est tenu de préparer la zone d'installation
- Les modifications apportées a l'installation décrite ici doivent étre autorisées par ARNEG

Le comptoir peut étre livré emballé de la maniére suivante :
e Standard : cadre en bois fixé a la base et emballage en nylon bloqué par des feuillards (Fig.7)
e en option : emballage en carton (Fig.8) ; cage en bois (Fig.9)

La zone
d'installation
doit

e respecter les normes en vigueur dans le pays d'installation
e respecter la classe climatique environnementale chap.8
e avoir un plancher en mesure de supporter le poids du comptoir

® avoir un interfUﬁteur avec protection automatique contre les courts-circuits,
surcharges, décharges dans la masse et dispersions entre la ligne électrique
d'alimentation et le comptoir frigorifique

* avoir I'espace nécessaire pour garantir la circulation correcte de l'air (Fig.13),
I'utilisation et la maintenance

Conditions
environnemen-
tales

Pour un fonctionnement correct du comptoir réfrigéré, la température et I'hu-
midité relative ambiante ne doivent pas dépasser les limites relatives a la classe

climatique 3 (+25 °C; H.R. 60%) selon la norme EN ISO 23953.

Réception du
comptoir

e contréler que I'emballage est intact et ne présente pas de dommages
e soigner l'opération de déballage pour ne pas endommager le comptoir
e vérifier l'intégrité des composants du comptoir

® en cas de dommages, appelez immédiatement le fabricant.
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Procédure A ATTENTION ! Ouverture accidentelle des portes. Blessures et Iésions.
d'installation Garder les portes fermées et bloquées durant Iinstallation.
(Fig.6) A ATTENTION ! Ouverture accidentelle des portes. basculement du comp-
toir frigorifique. Blessures et Iésions.
Etape Action
1 |soulever le comptoir en conditions de sécurité

couper, a l'aide d'une paire de ciseaux, les sangles de fixation des colliers

extraire les colliers de serrage et le chassis

baisser et positionner le comptoir dans sa zone d'installation

régler la position horizontale du comptoir frigorifique avec un niveau
(Fig.12)

mettre a niveau le comptoir devant et derriere

oter délicatement les pellicules de protection, éliminer les résidus de
colle avec des solvants adéquats

10 procéder a un premier nettoyage en utilisant des produits neutres et un
chiffon doux.

O 00 N |PhW

* Installer au maximum 3 comptoirs consécutifs sur la méme ligne d'ali-

mentation électrique et frigorifique

* Si le comptoir est déplacé, répéter le contréle du nivellement ; un nivel-
lement erroné compromet le fonctionnement du comptoir

* Protéger les tuyaux de raccordement du gaz avec la gaine isolante
jusqu’a l'intérieur du meuble.

* Une fois le raccordement terminé, sceller les sorties des tuyaux et des
cables de raccordement.

Opérations a ne 0 e NE PAS utiliser d'alcool pour nettoyer les pieces en méthacrylate

pas effectuer (plexiglas)
e NE PAS utiliser de substances abrasives ou d'éponges métalliques

e NE PAS installer le comptoir (Fig.11) :

- dans des pieces a risque d'explosion

- en plein air, exposé aux agents atmosphériques

- pres de sources de chaleur (lumiere directe du soleil, installations de
chauffage, lampes incandescentes, etc.)

- a proximité de courants d'air supérieurs a 0,2 m/s (prés de portes,
fenétres, systemes de climatisation, etc.)

* Entrainement. Défaillances/déformations/déchirures
NE PAS trainer/pousser le comptoir o
Respecter les indications pour un déplacement en toute sécurité.

Pour une bonne élimination I'emballage est composé de :
bois - polystyréne - polythéene - PVC - carton.

15. Unir les comptoirs frigorifiques

Etape Action
1 | Démonter les joues (si présentes).
2 | Positionner les comptoirs frigorifiques cote a cote
3 | S'assurer que les épines d'alignement sont insérées dans les logements prévus.
4 | Unir les montants et les étriers en utilisant les vis en dotation
5 |Remonter les dossiers et les éventuels autres éléments de couverture
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16. Branchement électrique /

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution. )
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION !

Contréler que le carter n'entre pas en contact avec le tableau électrique.

DANGER ! Eléments sous tension. Electrocution.

Modeéle avec unité de condensation incorporée :

Pour débrancher du réseau électrique, débrancher toujours la fiche mais jamais le cable
d’alimentation.

9 Installer un systeme de mise a la terre approprié !

Réaliser les installations selon les normes qui régissent la construction, I'installation, I'usage
o et la maintenance prévus par les normes en vigueur dans le pays d’installation.
Pour garantir un fgncﬁonnement régulier, la variation maximale de tension doit étre com-
prise entre +/- 6% de la valeur nominale.

Responsabilité  cjient prédisposer la ligne électrique jusqu'au point de branchement

du comptoir.

Installateur fournir les dispositifs d'ancrage pour tous les cables en entrée
et sortie du comptoir.

Fabricant ARNEG S.p.A. décline toute responsabilité a I'égard de |'utilisa-
teur et de tiers pour :
- dommages causés par des dysfonctionnements des installa-
tions prédisposées en amont du comptoir frigorifique
- dommages causés par des dysfonctionnements de l'installa-
tion électrique.

Ligne e dimensionner les lignes d'alimentation de I'énergie électrique selon la puis-
d'alimentation sance absorbée du comptoir chap.9.
e vérifier que la ligne d’alimentation :
- ait les cables de section adéquate
- soit protégée contre les surintensités, les surcharges et les dispersions vers
la masse conformément aux normes en vigueur
- pour les lignes d’alimentation plus longues de 4-5 m, utiliser des cables
ayant une section adéquate.

Le remplacement du cable d'alimentation endommagé est réservé au
fabricant ou a un organisme choisi par ce dernier.

Interrupteurs DANGER ! Eléments sous tension. Court-circuit. Electrocution
automatiques Les interrupteurs automatiques magnétothermiques ne doivent pas
de sécurité ouvrir le circuit sur le neutre sans l'ouvrir simultanément sur les
phases, et doivent permettre dans tous les cas la déconnexion totale
dans les conditions de surtension de catégorie lil.
e protéger les comptoirs en amont avec des interrupteurs automatiques ma-

gnétothermigues omnipolaires ayant des caractéristiques adéquates, qui ser-
viront aussi d'interrupteur général de sectionnement de la ligne

e instruire I'opérateur sur la position des interrupteurs de sorte a pouvoir étre
atteints rapidement en cas d'URGENCE.
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Avant de DANGER ! Eléments sous tension. Court-circuit. Electrocution
brancher Vérifier que les fiches des lampes (plans, plafond, superstructure) sont
régulierement insérées et bloquées dans leurs prises respectives pour
éviter toute déconnexion durant les opérations de nettoyage et de
maintenance qui peuvent provoquer des électrocutions dangereuses
pour l'opérateur.
e consulter les schémas électriques annexés au comptoir

* vérifier la conformité des données de la plaque avec le circuit électrique au-
guel doit étre branché le comptoir

. Iconicrc“)ler gue la tension d'alimentation soit celle indiquée sur les données de
a plaque

* retirer tous les objets métalliques portés : bagues, montres, bracelets, boucles
d'oreilles, etc.

e procéder au branchement.

Si l'alimentation électrique s'interrompt et les équipements électriques du magasin ne se re-
mettent pas en marche en provoquant l'intervention des protections de surcharge, modifier
l'installation pour différencier le démarrage des dlSpOSli‘Ifé).

17. Controéle et réglage de la température /

Ka vérification de la température de réfrigération s’effectue a travers le contréleur électronique sur
le tableau électrique.

0 Pour modifier la programmation du contréleur, contacter le fabricant.

18. Charger le comptoir réfrigéré @

ATTENTION ! Ouverture des portes. basculement du comptoir frigorifique. Blessures,
lésions.

NE PAS ouvrir toutes les portes en méme temps Fig.21

0 Ar\]/antzd?,e charger la marchandise, laver et de désinfecter le comptoir, comme indiqué au
chap. 23.

0 charge maximum admissible uniformément distribuée sur la cuve : 300 kg/m? (Fig.16)
(z:fa:)slrge maximum admissible uniformément distribuée sur les étageres : 160 kg/m? (Fig.16-

Opérations a e charger le comptoir en procédant une porte a la fois

effectuer bloquer la porte en ouverture jusqu’a la fin du chargement

NE PAS ouvrir et fermer continuellement

e charger de facon uniforme et ordonnée (Fig. 16)

* laisser environ 30 mm d'espace entre la marchandise et I'étagere supérieure
(Fig.19)

e introduire la marchandise déja refroidie a la température de conservation ap-
propriée

e charger le comptoir réfrigéré de sorte a ce que la marchandise exposée depuis
plus longtemps soit vendue avant la nouvelle (rotation de la marchandise)

e sur les étageres inclinées, utiliser toujours les rebords.
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Opérations ane NE PAS boucher/empécher le flux d'air réfrigéré
pas effectuer NE PAS charger le toit du comptoir (Fig.22)
NE PAS introduire de marchandises chauffées

NE PAS obstruer I'entrée de l'air réfrigéré avec : marchandises, étiquettes de
prix, support des prix, décorations etc.

NE PAS grimper sur le comptoir frigorifique (Fig.17). Pour atteindre les points de
chargement utiliser une échelle aux normes.

Disposer la marchandise sans zones vides, cela améliore le rendement du comptoir réfrigéré
0 Epuiser d'abord la marchandise qui se trouve depuis plus longtemps dans le comptoir frigori-
fique avant celle qui vient d'y étre introduite (rotation des denrées alimentaires/.o
Le Client est tenu de :
- vérifier que toutes les opérations ont été faites selon les régles en vigueur
- utiliser ges instruments de communication appropriés aux consommateurs pour leur inter-
dire de monter sur les comptoirs frigorifiques.

19. Dégivrage et rejet d'eau
Les Mini Arka H150 disposent du dégivrage électrique grace a des résistances blindées.

19. 1 Ecoulement de I'eau

Isolation siphon comptoirs BT Fig.14
Mini Arka H150 est doté d’un siphon isolé.
Monter l'isolation comme indiqué en Fig.14.

Installer une évacuation au sol avec une légere pente pour éviter :

- les mauvaises odeurs a l'intérieur du comptoir réfrigéré

- la dispersion d'air réfrigéré

- les anomalies de fonctionnement du comptoir réfrigéré dues a I'humidité
Procédure

- installer un siphon approprié entre le tuyau d'évacuation et le raccordement au sol
- sceller hermétiquement la zone d'écoulement au sol.

vérifier périodiquement le fonctionnement parfait des raccordements hydrauliques en
s'adressant a un installateur qualifié.

20. Anti-buée et anti-condensation

Le meuble est équipé de cables chauds pour I'élimination d'éventuels phénomeénes d'embuage
et de condensation. Les cables chauffants sont congus pour fonctionner en atmosphéres classe 3
(+25°C - 60 % HR).

0 Les cables chauffants doivent fonctionner en pleine puissance.

21. Eclairage

Le comptoir frigorifique est équipé de lampes a led.
Linterrupteur pour I'éclairage se trouve sur le profil plafonnier supérieur.

0 Remplacer les ampoules défectueuses ou usagées par des ampoules identiques
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22. Nettoyer le meuble @

DANGER ! Parties sous tens’ion. Electrocution. i
COUPER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE AVANT D'EFFECTUER UNE QUELCONQUE OPERA-
TION !

NE PAS mouiller, vaporiser de I'eau ou du détergent directement sur les parties élec-

triques du comptoir réfrigéré (ventilateurs, plafonniers, cables électriques etc.)

NE PAS toucher le comptoir frigorifique avec les mains et les pieds mouillés ou humides.
f ATTENTION ! Surfaces froides. Blessures, brilures. Rupture des vitres.

Attendre que les parties en verre aient atteint la température ambiante.
NE PAS utiliser d'eau chaude sur les surfaces en verre froides.

@ Protéger les mains avec des gants de travail

Respecter les normes hygiéniques et la chaine du froid pour protéger la santé du consomma-

0 La marchandise se détériore a cause des microbes et des bactéries.
teur

Les opérations de nettoyage doivent comprendre :

Etape Dénomination Description
1 [Lavage nettoyage, élimination d'environ 97 % de la saleté.
2 |Désinfection élimination des bactéries et substances nuisibles.
3 |Ringage
4 |Séchage

22. 1 Produits pour le nettoyage

Utiliser - eau propre, température maximale 30°C
- un chiffon doux
- des détergents délicats et neutres

Ne pas utiliser - de I'alcool ou des produits similaires pour nettoyer les parties en méthacry-
de détergents late (plexiglas)
- en poudre

avec granulés

acides et alcalins (eau de javel, ammoniaque)
concentrés

de composition chimique inconnue

- des produits abrasifs, solvants chimiques/organiques
- des éponges abrasives, paillettes, outils pointus

- agressifs, solvants (acide acétique, citrique etc)

22. 2 Indications générales

* Les surfaces a nettoyer, 'eau et les détergents utilisés pour le nettoyage doivent avoir une tempé-
rature maximale de 30°C.

e Sécher les surfaces avec un chiffon doux
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f ATTENTION !
Surfaces délicates, vitres. Bosses, griffures, corrosion, blessures, rupture des vitres
NE PAS diriger le jet directement sur les surfaces peintes ou en plastique
NE PAS appliquer les détergents directement sur les surfaces a nettoyer
NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur
NE PAS employer trop de force

NE PAS diriger le jet trop pres de la salete, cela pourrait causer des dommages a I'opérateur
et contaminer des parties déja nettoyées et I'environnement.

éviter que les détergents n'entrent en contact avec la marchandise présente a proximité.

ATTENTION !
Produits pour carrelages. Vapeurs. Corrosion. Difficultés respiratoires.
éviter le contact, inhalation.

22. 3 Nettoyage des parties externes (Quotidien/Hebdomadaire)

Nettoyer une fois par semaine toutes les parties extérieures du comptoir. Consulter le chapitre « In-
dications générales » chap. 21. 2.

22. 4 Nettoyer les parties intérieures (tous les mois)

Respecter les chapitres 21. 1 et 21. 2 et procéder comme indiqué :
Etape Action

1 |enlever toute la marchandise du comptoir et disposer cette derniere dans un lieu qui en
maintient la température de conservation

retirer toutes les pieces mobiles, telles que les plats d'exposition, grilles, etc.
laver a I'eau tiede (max 30°C)
nettoyer avec un détergent contenant un antibactérien

bien nettoyer la cuve de fond, la gouttiere d'eau et la grille de protection du rejet de I'eau
en eéliminant tous les corps étrangers tombes a travers la grille d'aspiration en soulevant la
tole des ventilateurs

6 |sécher soigneusement avec un chiffon doux.

U HWN

0 Si des formations de glace sont présentes, contacter un technicien frigoriste spécialisé.

22. 5 Nettoyer les matériaux spécifiques

Matériau Opérations a effectuer Opérations a ne pas effectuer
Vitres e utiliser un chiffon doux et un pro-| e NE PAS utiliser d'eau chaude sur des surfaces
duit détergent neutre ou de lI'eau| de verre froides, le verre peut se briser et
tiede (30°C max) et du savon neutre| blesser I'opérateur
e éliminer au plus vite avec un chif-| ¢ NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abra-
fon sec toutes les traces d'eau ou| sifs ou de racloirs en métal susceptibles de
de détergent, de; fagon a empécher| rayer les surfaces en verre
que le liquide n'atteigne les joints,| « NE PAS utiliser de chiffons sales
le chassis ou les charnieres (portes
a vitre) et que des taches ne se for-
ment.
Plastique |® utiliser un chiffon humide imbibé| e NE PAS utiliser de cires, détergents concen-
(profils d'un détergent neutre trés, contenant pétrole, eau de javel, spray
joints e repasser avec un chiffon imbibé ﬁour vitres, détergents abrasifs, fluides in-
portes) d'eau pure ammables.
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Aluminium

e utiliser un chiffon doux et un pro-
duit détergent neutre ou de I'eau
tiede (30°C max) et du savon

e éliminer au plus vite avec un chif-
fon sec toute trace d'eau ou de
détergent, de facon a empécher la
formation de taches

o NE PAS utiliser de produits détergents acides
et alcalins (ex. : eau de Javel) qui corrodent
les surfaces

* NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abra-
sifs ou de racles en métal susceptibles de
rayer I'aluminium

e NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur

o NE PAS utiliser de chiffons sales

Bois

e avant de nettoyer toute la surface,
essayer sur une zone limitée et ca-
chée et vérifier que le détergent
n'‘endommage pas la finition ou la
couleur

e utiliser un chiffon doux et un pro-
duit détergent neutre ou de l'eau
tiede (30°C max) et du savon

e éliminer au plus vite avec un chif-
fon sec toute trace d'eau ou de
détergent, de facon a empécher la
formation de taches

e NE PAS utiliser de sprays, de détergents
acides et alcalins (ex. eau de Javel), de la
soude caustique et des solvants qui corro-
dent les surfaces

* NE PAS utiliser de matériaux rugueux, abra-
sifs qui rayent les surfaces

e NE PAS utiliser d'appareils a jet de vapeur

e NE PAS utiliser des chiffons sur les surfaces
rugueuses

e modérer |'usage du liquide détergent : une
utilisation excessive cause des infiltrations et
donc des gonflements du bois

22. 6 Nettoyer l'acier inox

Certaines situations peuvent entrainer la formation d'oxydations les surfaces en acier comme :
restes de fer laissés sur des surfaces humides, calcaire, les détergents a base de chlore ou d'ammo-
niac non rincés correctement, incrustations ou résidus de nourriture, sel/solutions salines, résidus
secs de liquides évaporés.

Opéra-
tions a
effectuer

taches et rouille récentes :

nettﬂyf_(?r avec des shampooings ou des détergents neutres en utilisant une éponge ou
un chiffon.

Afin d'éliminer tout résidu de détergent, rincer abondamment et essuyer soigneuse-

ment les surfaces.

anciennes taches et rouille :
utiliser des substances chimiques pour les aciers inoxydables qui contiennent 25%
d'acide nitrique ou des substances similaires.

taches et rouille persistantes :
poncer avec une brosse en acier inox, laver avec des détergents et sécher avec soin.

Cette procédure peut provoquer des rayures sur la surface dues a la méthode
de nettoyage abrasif. NE PAS utiliser d'acide muriatique sur les surfaces en

acier inoxydable

A\

ATTENTION ! Plancher glissant. Chutes.
Eliminer du plancher tout élément : éponges, chiffons, résidus d'eau ou de détergent.

0 Retirer avec soin tout résidu de détergent.

22. 7 Contréler les parties
Terminées les opérations de désinfection, rincage et séchage procéder ainsi :

Effectuer soigneusement les opérations désinfection, rincage et séchage pour éviter la
prolifération de bactéries nocives.

Etape

Action

1 | vérifier que toutes les parties soient parfaitement propres et seches

2 | vérifier qu'elles ne soient ni endommageées ni excessivement usées

3 | remplacer les parties usées avec des neuves fournies uniguement par le fabricant

05060199 00 10-2020

89



Mini Arka H150 arnec

Frangais

4 |remonter les éléments completement secs
5 |rétablir I'alimentation électrique

Une fois la température de fonctionnement atteinte il est possible de remplir a nouveau le comp-
toir avec la marchandise.

23. Charger le réfrigérant ‘/

DANGER ! Gaz réfrigérant. Explosion. Asphyxie, altération du rythme cardiaque, briilures
par le gel, effets paralysants. X
AVANT TOUTE OPERATION, VIDER COMPLETEMENT L'INSTALLATION !

é AVERTISSEMENT ! INCENDIE. Brilures. Suffocation
NE PAS utiliser de flammes nues et d'instruments électriques prés des gaz

Seuls les techniciens spécialisés peuvent recharger le réfrigérant et intervenir sur le circuit
du gaz selon le Réglement Européen UE 517/2014

Vérifier I'étanchéité parfaite du circuit du réfrigérant
Utiliser uniquement des pieces de rechange homologuées

24. Démonter le comptoir /

Toutes les opérations comme le transport et le traitement des déchets doivent étre effectués
par des techniciens spécialisés et autorisés selon les normes relatives au pays d’élimination.

o Ce comptoir est constitué a 75% de matériaux recyclables

Préparation e récupérer le fluide réfrigérant.
e vider I'huile de lubrification.
Obligations e démonter le comptoir conformément aux normes en vi%ueur sur la gestion
des déchets prévue dans chaque pays et en respectant I'environnement ou
nous vivons.

* selon la loi en vigueur, ce comptoir est considéré comme un déchet dange-
reux, et il est concerné par 'obligation de collecte séparée et ne peut pas étre
traité comme un déchet domestique, ni étre déposé dans une décharge.

* remettre les composants du circuit de réfrigération intacts dans les centres
spécialisés pour la récupération du réfrigérant.

Responsabilité  le client ou I'employeur doit remettre le comptoir a démanteler au centre de
collecte indique par les Autorités locales ou par le Fabricant pour la récupéra-
tion et le recyclage des matériaux.

Le comptoir est Matériau Composants
composé de Tuyau en fer chassis inférieur
Cuivre, aluminium circuit de réfrigération, installation électrique, chas-
sis portes
Tole galvanisée carter-moteur, panneaux inférieurs, panneaux

peints, structure de base, étageres et plateaux
Polyuréthane expansé (CO.)isolation thermique

Verre trempé portes

PVC pare-chocs

Polystyrene Joues latérales thermoformées
Polycarbonate protection ampoules
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L'Acheteur peut bénéficier de la garantie fournie par le fournisseur exclusivement s'il respecte scru-
puleusement les indications contenues dans le présent manuel surtout si :

¢ il agit toujours dans les limites d'utilisation du comptoir

e effectue toujours une maintenance constante et diligente

* autorise a l'utilisation de la machine des opérateurs et techniciens formés pour ce travail et dont la
capacité et aptitude sont prouvées (voir chap .4-5-6)

Conditions

Italie : sauf conventions personnalisées les machines sont garanties, exclusive-
ment si elles sont neuves sortant d'usine, pendant un an a compter de la date
d'expédition a I'exception des parties électriques et celles connexes. Durant ce
délai les composants qui par avis incontestable de nos techniciens seront re-
tenus défectueux, seront remplacés ou réparés gratuitement. Pour tout autre
détail sur les conditions de garantie voir les conditions de vente.

Etranger : voir les accords pris avec les concessionnaires respectifs ou le ma-

nager local.

e Le non-respect des prescriptions contenues dans ce manuel annulera la garantie.

26. Pieces de rechange

0 Employer exclusivement des pieces de rechange d'origine

e remplacer les composants avant qu'ils ne soient usés pour éviter des dommages aux personnes

et aux choses

o effectuer les contrdles périodiques d'entretien prévus dans le contrat

27. Résolution des problemes (Troubleshooting) /

Probleme

Causes possibles

Solutions possibles

Le comptoir
s'arréte ou ne
démarre pas

e coupure de courant électrique
e interrupteur général éteint
e fiche débranchée

e intervention de protections (fu-
sibles, interrupteurs magnéto
thermiques/différentiels)

e vérifier la cause de la coupure électrique
e allumer l'interrupteur

e réinsérer la fiche

e controler que le condenseur soit propre

e controleur  électronique
panne

en

e remplacer le controleur

O
i

conservation.

apres avoir rétabli I'alimentation électrique, s'assurer que tous les appa-
reils électriques du magasin peuvent redémarrer sans provoquer l'inter-
vention des protections de surintensité ; dans le cas contraire, modifier le
systeme pour différencier le démarrage des divers dispositifs.

Ranger la marchandise dans une chambre réfrigérée si 'alimentation élec-
trique ne se rétablit pas au plus vite afin de maintenir la température de

Le comptoir
frigorifique ne
refroidit pas
suffisamment

¢ il est en phase de dégivrage
e les prises d'air sont bouchées

e la charge n'est pas distribuée
uniformément

* le comptoir est pres de courants
d'air ou de sources de chaleur

e le comptoir n'est pas nivelé
e évaporateur gelé

e attendre la fin du dégivrage (~ 30 min)

e dégager les prises d'air

e recharger la marchandise de maniere ordon-
née (Fig.16)

e vérifier la position du comptoir frigorifique
dans le magasin chap.15

e niveler le comptoir frigorifique voir chap.15

e décongeler
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Le comptoir
est bruyant

* les vis et les boulons ne sont pas
serrés

e le comptoir n'est pas nivelé

e serrer les vis et les boulons

e niveler le comptoir frigorifique chap.15

Condensation | ®» mauvaises conditions environ- | e vérifier la position du comptoir frigorifique
nementales dans le magasin chap.15
® mauvaise circulation de l'air e vérifier le fonctionnement des ventilateurs et
les branchements électriques
* les résistances chauffantes des | e vérifier les branchements électriques
vitres ne fonctionnent pas » vérifier le fonctionnement des résistances
e les vitres ne sont pas fermées | ¢ bien fermer les vitres
correctement
La tempé- * mauvaises conditions environ- | e vérifier la position du comptoir frigorifique
rature du nementales dans le magasin chap.15
comptoir fri- | ¢ |3 température de I'air de sortie | ® vérifier le fonctionnement du ventilateur de

gorifique est
excessive ou
insuffisante

ne rentre pas dans les spécifica-
tions prévues

* le comptoir est en cours de dé-
congélation.
e 'évaporateur gele.

e le condensateur ou I'évapora-
teur sont bouchés ou sales.

I'évaporateur

e vérifier les branchements électriques et la
tension d'entrée

. Les ventilategrs sont in_stallés a I'inverse Véri-
fier et rétablir la direction du flux d'air

e vérifier que le plénum du ventilateur soit suf-
fisant et sans obstructions

e vérifier que la pression d'aspiration respecte
les spéc#ications d'usine

e vérifier les réglages de décongélation

» vérifier que la section d'aspiration ne soit pas
obstruée
e procéder au nettoyage, voir chap. 23

*la charge n'est pas distribuee
uniformément

¢ recharger la marchandise de maniere ordon-
née (Fig.16)

Fuites d'eau,
mauvaises
odeurs

*les systemes d'évacuation du
comptoir sont bouchés ou en-
dommageés

* le bac de récupération de I'eau
n'est pas scellé correctement

e le bac de récupération de |'eau
déborde

e absence de raccords entre les
comptoirs réfrigérés en ligne ou
les raccords ne sont pas scellés
correctement

¢ |ibérer le systeme d'évacuation

* réparer ou remplacer les systemes d'évacua-
tion

e sceller correctement

* vérifier le branchement électrique a la résis-
tance d'évaporation

» vérifier le fonctionnement de la résistance
d'évaporation
e installer et sceller les raccords

Présence de
gel ou de
givre

dans le comptoir réfrigéré

* |les ventilateurs ne fonctionnent
pas dans |'évaporateur

e rupture des résistances

e décrochage de la sonde Sdef

e courants d'air qui modifient la
circulation de l'air réfrigéré

e vérifier les branchements électriques

e contréler I'aération du magasin

92

pour tous les cas non décrits ou pour lesquels il est impossible de résoudre le probleme avec
ces indications, contactez le service aprés-vente agrée le plus proche.
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' Para descargar el manual entrar en el sitio www.arneg.it y haz clic en “Area descarga”

Para encontrar las informaciones disponibles en el banco de datos europeo EPREL:

e entrar en el sitio www.arneg.it,
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1. Mensajes de seguridad
Indicaciones de seguridad previstas en este manual:

iPELIGRO!
A Indica una situacion peligrosa que, si no se evita, es causa de muerte o heridas graves.

iADVERTENCIA!
! f % Indica una situacién peligrosa que, si no se evita, puede causar la muerte o heridas gra-
ves.

é iATENCION!
Indica una situacidn peligrosa que si no se evita, puede causar heridas leves.

2. Etiquetas de seguridad presentes en el mueble

Etiguetas presentes en los muebles para llamar la atencién de los operadores y técnicos sobre los
peligros y las precauciones:

A peligro de tension eléctrica con riesgo de ‘2 presencia de érganos en movimiento
electrocucion |2 (ventiladores)

{7 ecquipotencialidad ="* | puntos exactos de introduccion de los
quip ~ | estribos del carro elevador ver (cap.11)

3. Dispositivos de proteccion individual

Simbolos de los Equipos de Proteccién Individual (EPI) obligatorios para los técnicos de refrigera-
cion autorizados a intervenir en el mueble frigorifico:

@ gafas de proteccion @ calzado para la prevenciéon de accidentes
@ guantes de proteccién 0 vestimenta, mono de proteccion

4. Prohibiciones y prescripciones

iPELIGRO! Elementos en tension. EIectrocugio’n. 5 ’
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

iADVERTENCIA! Fuga de gas. Intoxicacion.

Quitar la alimentacion eléctrica utilizar el interruptor general aguas arriba del mueble.
NO permanecer en la habitacion donde esta colocado el mueble si no esta bien ventilada.
iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemaduras. Asfixia

seguir las indicaciones de evacuacion vigentes en caso de incendio

desconectar el mueble con el interruptor general situado antes del mueble.

no utilizar agua para apagar las llamas sino sélo extintores en seco.

Leer atentamente el manual para saber como evitar accidentes y usar correctamente el
mueble
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Responsabilidad
del Fabricante

El fabricante no se hace responsable de:
® Uso impropio, erréneo e irracional del mueble

J idnstalacién incorrecta, no efectuada de acuerdo con las instrucciones indica-
as

* uso por parte de personal no cualificado/instruido

e defectos de alimentacion eléctrica

e graves carencias en el mantenimiento y limpieza previstos

e uso de accesorios no previstos o autorizados por ARNEG S.p.A.
e modificaciones e intervenciones no autorizadas

® uso de recambios no originales

e incumplimiento de las instrucciones

Responsabilidad
del Cliente o
Empleador

Estd a cargo del cliente o empleador:

e verificar la cualificacién y el estado mental o fisico de los profesionales encar-
gados del uso y el mantenimiento del mueble.

e verificar que lean y respeten el manual

e verificar que utilicen los EPI previstos.

e instruir y formar segun las indicaciones sefialadas a los encargados de las ope-
raciones de transporte, instalacion, mantenimiento, limpieza etc. cada uno
para la propia competencia segun las normas relativas al pais de instalacidn
del mueble.

e prever los instrumentos de comunicacién mas adecuados para evitar riesgos
y peligros para el usuario.

0 Cualquier otro uso o modificacién no indicado en este manual o no autorizado por ARNEG
S.p.A. son peligrosos, hacen decaer la garantia e invalidan la declaracion de conformidad
prevista por la directiva maquinas 2006/42/CE.

4. 1 Para el mueble

Prescripciones Prohibiciones

terias)

¢ el mueble refrigerado conserva la temperatu- | NO quitar las protecciones o paneles que requie-
ra de los productos no la baja ren el uso de herramientas para ser retirados

e usar los muebles sélo en ambientes cerrados | NO quitar la tapa del cuadro eléctrico
¢ los muebles se han realizado para la conserva- | NO obstruir las vias de entrada y salida del aire

cion y exposicion exclusivamente de productos | NO usar aparatos eléctricos dentro del mueble
alimenticios frescos, congelados, ultracongela- | para la conservacion de los productos

dos, helados, cocinados y precocinados (cafe-

* las operaciones dentro del cuadro eléctrico se
reservan a técnicos especializados.

NO usar dispositivos para acelerar la desconge-
lacién del mueble

NO aplicar adhesivos gruesos y aislantes en las
paredes del mueble.

iATENCION! Mantener libres de obs-
trucciones las aperturas de ventilacion
en el forro del aparato.

96
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Prescripciones

Prohibiciones

e introducir solamente los productos ya refri-
gerados a la temperatura que normalmente
respeta la cadena del frio

e verificar que el mueble y los productos man-
tengan dicha temperatura al menos 2 veces al
dia, fines de semana incluidos

e cargar el mueble de una manera tal que los
productos expuestos desde hace mas tiempos
se vendan antes con respecto a los nuevos que
entran (rotacién de los productos)

e cargar el mueble de manera ordenada respe-
tando los limites de carga

* usar contenedores adecuados para la conser-
vacion de los productos

e verificar regularmente el funcionamiento de
la descongelacién automatica (frecuencia, du-
racion, temperatura del aire, restablecimiento
del funcionamiento normal, etc.).

iPELIGRO!: propulsor inflamable.
Explosion.
NO introducir botes de spray

iPELIGRO!: Explosion.
NO introducir contenedores de liquido

iATENCION!: hundimiento/rotura.
deslizamiento/dafio

productos, heridas/lesiones.

NO cargar las repisas de cristal con bebidas.

Altas temperaturas. Sobrecalentamiento
de los productos:

NO utilizar focos con lamparas incan-
descentes directamente al mueble.

- NO introducir: ]
productos calentados, productos farmacéuti-
cos, cebos para la pesca

- NO sobrecargar el mueble
- NO cargar el techo del mueble

A\
A\

4. 3 Para el ambiente

Prescripciones

Prohibiciones

¢ |los valores de la temperatura y de la humedad
ambiental no deben ser superiores a los espe-
cificados, cap.8.

* mantener siempre al maximo la eficiencia de
los equipos de climatizacién, de ventilacién y
de calentamiento del punto de venta

¢ |la velocidad del aire ambiente cerca de las
aperturas de los muebles NO debe superar los
0,2 m/s

e proteger los productos de la radiacién solar.

* Evitar que las corrientes de aire y las bocas de
salida de la instalacion de climatizacion estén
dirigidas hacia las aperturas de los muebles

e Limitar la temperatura de las superficies irra-
diantes presentes en el punto de venta, por
ejemplo, aislando los techos.
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4. 4 Para el uso

Prescripciones

Prohibiciones

e trabajar con atencion y diligencia.

e usar siempre los EPI (equipos de proteccion
individual) previstos, cap.3.

» efectuar con regularidad las operaciones de
mantenimiento.

e para cualquier intervencion en el mueble so-
icitar la asistencia de un técnico de refrigera-
cion especializado.

» verificar el flujo de las aguas resultantes de la
descongelacion (liberar los escurrideros, lim-
piar los filtros, verificar los sifones, etc.).

e eliminar el agua de descongelaciéon, o usada

ara el lavado, mediante la red de alcantari-
ﬁado o limpiando la depuracion de una ma-
nera que esté conforme con las leyes vigen-
tes, el agua puede contactar con sustancias
contaminantes debidas a:
- naturaleza del producto,
- eventuales residuos,
- roturas de envoltorios que contengan liqui-
dos
- uso de detergentes no consentidos.

iPELIGRO! elementos en tension.
Electrocucion.

NO usar/tocar el mueble con las manos
o los pies mojados o hiimedos.
iPELIGRO! hundimiento/rotura. Heridas
NO caminar por el techo del mueble
(Fig.18).

NO subir al perfil, treparse al mueble
(Fig.17)

NO esta permitido el uso del mueble

® a nifios y chicos menores de edad, evitar que
jueguen con el mueble
® a personal:
- con capacidades fisico-sensoriales o mentales
reducidas
- sin experiencia o conocimientos sobre el uso
del mueble
- que no pueda usar el mueble de forma segu-
ra sin supervision o instrucciones
- no sobrio o bajo el efecto de sustancias estu-
pefacientes.

A\

4. 5 Puertas de vidrio

Mini Arka H150 estd provisto con puertas batientes de vidrio de baja emisividad.

Prescripciones

Prohibiciones

e Abrir, cerrar y manipular con precaucion
e Cerrar siempre las puertas

A\

A\

NO dejar las puertas abiertas
NO cargar las puertas
NO usar las puertas para arrastrar el mueble

iATENCION! Apertura/ cierre de las puertas.
Roturas de los cristales. Aplastamiento, heri-
das.

NO forzar las puertas mas alla de los limites me-
canicos de abertura y cierre permitidos.

NO encaramarse/colgarse en las puertas y los
tiradores.

NO golpear las puertas.

NO introducir objetos o partes del cuerpo entre
la puerta y el armazon.

iATENCION! Partes de vidrio. Rotura. Heridas.
NO golpear las puertas.

medios de comunicacion.

Estd a cargo del Cliente indicar a los consumidores el correcto uso de las puertas con idéneos

5. Riesgos residuales, Equipos de Proteccion (EPI), situaciones de emergencia

El mueble ha sido disefiado para reducir al minimo los riesgos para las personas y el ambiente don-
de se instala. En la tabla los riesgos residuales no eliminables con rediseno, técnicas constructivas y

de prevencion de accidentes para su reduccion:

98
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Riesgos Reduccién
debidos a: e llevar puesta vestimenta de trabajo idonea (ej.
- partes sobresalientes y en relieve sin partes sueltas).

cargas suspendidas (fase de carga/descarga) | ® usar los Dispositivos de Proteccion Individual

e . . cap.3:
cables electricos de alimentacion - calzado para la prevencion de accidentes

- acumulacione§ dg cargas electrostaticas - guantes a prueba de cortes

- partes en movimiento - indumentaria de proteccién a prueba de

- caida de la carga desde la estructura cortes para el cuerpo (delantales con peche-
- acceso al interior del mueble (ej. subiendo ra, proteccion de las piernas, etc.)

- gafas para la proteccidn ante proyecciones
de fragmentos
- casco de proteccion.
e comprobar la conexidon equipotencial.
e imponer la prohibicién de comportamientos

no adecuados mediante avisos, sefiales, etc. (a
cargo del Cliente).

con los pies por la parte frontal).

El uso correcto del mueble segun todo aquello prescrito en el manual, evita las situaciones de peli-
gro para el operador y el mueble.

De todas formas se pueden dar situaciones de emergencia para las cuales se necesita la
0 experiencia del operador/técnico, que nunca debe poner en peligro su seguridad ni la de los
otros con maniobras peligrosas o veloces.

6. Objetivo del manual - Campo de aplicacion - Destinatarios

0 NO reproducir, distribuir ni modificar el contenido de este manual.

@ Leer atentamente el manual para saber como evitar accidentes y usar correctamente el mue-
ble

Este manual contiene informacién general sobre la linea de muebles refrigerantes Mini Arka H150 re
alizada por ARNEG S.p.A. y las instrucciones consideradas necesarias para su buen funcionamiento.

Destinatarios El manual se ha subdivido en capitulos, cada capitulo esta dirigido a una figura
profesional especifica:

OPERADOR CUALIFICADO @

persona cualificada, instruida para el funcionamiento, regulacion, limpieza y
el mantenimiento del mueble segun las normas correspondientes al pais de
instalacion.

TECNICO DE REFRIGERACION ESPECIALIZADO /

técnico instruido y autorizado por el ente indicado en el contrato (fabricante,
concesionario, distribuidor) para realizar: instalacion, mantenimiento extraor-
dinario, reparacion, sustitucién y revision, consciente de los riesgos a los que
estd expuesto y capaz de adoptar todas las medidas para proteger a él mismoy
a las otras personas minimizando el dafio respecto a los riesgos que comportan
las intervenciones.

Para cada figura se definen las competencias para operar en el mueble en con-
diciones de seguridad.

Es responsabilidad del cliente y e;mPIeador verificar que los encargados
del uso y del mantenimiento estén formados segun las normas relativas
al pais de instalacion.

0 Donde no se especifique, el capitulo hace referencia a los dos temas des-
critos.
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Custodia El manual debe ser custodiado:
- por personal elegido para dicho fin
- en un lugar adecuado y conocido por todos los encargados del manteni-
miento, para ser consultado en cualquier momento.
Si se cede a terceras personas:
- entregar a cada usuario o propietario nuevo
- comunicarlo inmediatamente al fabricante.
Si se dafia o extravia, solicitar otro al fabricante.

- el manual es parte del mueble y debe conservarse durante toda la vida util del mismo

- el manual estd redactado en lengua italiana, y ésta es la tunica lengua oficial

- Arneg S.p.A. no asume responsabilidad allquna por traducciones en otras lenguas que no
estén conformes con el significado origina

- el contenido del presente manual relpresgnta el estado de la técnica y de la tecnologia,
utilizadas en la fabricacion del mueble, validas en el momento de su comercializacion, por
lo tanto, no puede considerarse obsoleto por actualizaciones posteriores relacionadas con
nuevas normas y conocimientos

- leer atentamente el manual antes del uso y formar a los encargados en las operaciones
(transporte, instalacion, mantenimiento, etc.), cada uno en su competencia segun las nor-
mas relativas en el pais de instalacion y las indicaciones incluidas

- este manual NO puede bajo ningun concepto cubrir las carencias culturales o intelectuales
del personal que usa el mueble.

7. Presentacion del mueble - Uso previsto (Fig.1)

A quién se dirige El mueble estd destinado al uso por parte de personal cualificado, instruido y
formado por el empleador sobre el uso y los riesgos que puede comportar.

Uso previsto Mini Arka H150 es una linea de semi verticales con puertas de vidrio para la
conservacion y venta self service de ultracongelados predispuesta para la ali-
mentacion con unidad condensadora remota.

8. Normas aplicadas, certificaciones, declaracion de conformidad

Los muebles refrigerantes Mini Arka H150 presentes en este manual responden a los requisitos
esenciales de seguridad, salud y proteccién requeridos por las siguientes directivas europeas:

.. Normas armoniza- Legislacion
Directiva europea das aplicadas Reino Unido
ISO/TR 14121; Reglamentos 2008
EN ISO 12100; |oara el suministro de
Maquinas Directiva Maquinas 2006/42 CE EN 378-2; dasdr)naqumas (seguri-

EN 378-3; EN 378-4;
EN 60079-10-1,

EN 61000-3-2; Reglamento Compati-
EMC Compatibilidad Electromagnética EN 61000-3-12; bilidad Electromagné-
2014/30/UE EN 55014-1; tica 2016
EN 55014-2
Directiva RoHs 2011/65/CE Friglt?irgggaog éouls% de
RoHS (restriccion del uso de sustancias EN IEC 63000 sustancias peligrosas
peligrosas en los equipos eléctricos y en los equipos eléctri-
electronicos) cos y electrénicos)
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Directiva 2009/125/CE y su corre- Ecodesign para los pro-
spondiente ductos conefctados_a la
Ecodesien Reglamento de aplicacion de la UE energla e intormacio-
and E_negrgy 2019/2024 EN 1SO 23953 nes sobrs I? zegle(;glat.
labelling (especificaciones para el disefio eco- bl(()egirc]iaai e?m la ley §Z|a'
compatible de los aparatos de refrig- Reino Unido y posteri-
eracion con funcion de venta directa) ores modificaciones

Reglamento Europeo EC-1935/2004

(sobre los materiales en contacto con |EN 1672-2
los productos)

racién de conformidad que se encuentra al final de este manual.

Estos modelos estdn excluidos del campo de aplicacion de la directiva 2014/68/EU en base al

articulo 4 pdrrafo 3 (y/o articulo 1 pdrrafo 2 letra f).
Las prestaciones de estos muebles se han determinado con test llevado a cabo en conformidad con
la norma EN ISO 23953 en condiciones ambientales de clase climatica 3 (25 °C, 60% H.R.) véase
tabla:

0 El respeto de los requisitos y de las normas estdn presentes en el facsimil general de la decla-

. e Temperatura Humedad Punto Masa del vapor de
Claésrﬁa(ilal‘rzgtlr::%gg;a cubeta seca Relativa de rocio agua en aire seca
°C % °C g/kg
0 20 50 9,3 7,3
1 16 80 12,6 9,1
2 22 65 15,2 10,8
3 25 60 16,7 12,0
4 30 55 20,0 14,8
6 27 70 21,1 15,8
5 40 40 23,9 18,8
7 35 75 30,0 27,3
8 23,9 55 14,3 10,2

La masa del vapor de agua en aire seca es uno de los puntos principales que influencian los rendi-
mientos y el consumo de energia de los muebles.

La prueba de seguridad esta conducida segln las normas IEC/EN 60335-2-89 a temperatura am-
biente de 32°C +/-2°C.

Declaracion de Al mueble se anexa una copia de la declaracion de conformidad.

conformidad Si se pierde la copia original de la Declaracion de Conformidad suministrada con
el mueble, descargar una copia llenando el médulo que encuentra en el pie de
pagina de la pdgina inicial del sitio www.arneg.it en la opciéon “conformidad
UE".

9. Identificacion - Datos de placa (Fig.2)
Ne Denominacién

logotipo/nombre del fabricante

nombre y longitud del mueble

coédigo del mueble

numero de serie del mueble

tension de alimentacion

potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de descongelacion
(resistencias acorazadas+cables calientes+ ventiladores+iluminacion)
superficie de exposicién util

tipo de liguido frigorifico con el que funciona la instalacién

clase climatica ambiental y temperatura de referencia

numero del pedido con el gue se ha fabricado el mueble

numero del pedido con el que se ha puesto en produccidon el mueble
ano de fabricacién del mueble

(= =
ohloleN| o s wN -
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13 [marca EAC

14 |clase de funcionamiento

15 |masa de gas frigorifico con el que esta cargada cada instalacion

(sélo para muebles con motor incorporado)

16 |potencia de calentamiento

17 |potencia de iluminacion (donde esté prevista)

18 |clase de proteccion contra la humedad

19 |Cddigo QR

20 |[corriente en funcionamiento absorbida

21 potencia eléctrica en funcionamiento absorbida en la fase de refrigeracion
(ventiladores+cables calientes+iluminacion)

22 |Frecuencia de alimentacion

Para asistencia, comunicar al fabricante:
- el nombre del mueble (2); el niumero de matricula (4); el nimero de pedido (10).
NO quitar bajo ninglin concepto la placa.

10. Etiqueta energética (si corresponde)
I codigo QR

II marca o nombre del proveedor

111 identificador del modelo del proveedor

|\Y escala de las clases de eficiencia energética Aa G

Vv clase de eficiencia energética, determinada de conformidad con el anexo |l

VI AE en kWh por afio, redondeado al numero entero mas cercano

VII  |suma de las superficies de exposicién a temperaturas de funcionamiento para refrigeracion,
expresada en metros cuadrados (m?) y redondeada al segundo decimal.

VIII |rango de temperatura alcanzado por los productos refrigerados: en la parte superior el valor,
maximo del producto mas caliente; en la parte inferior el valor minimo del producto mas frio
IX suma de las superficies de exposicion a temperaturas de funcionamiento de congelacion,
expresadas en metros cuadrados (m?) y redondeadas a dos decimales

X rango de temperatura alcanzado por los productos congelados/ultracongelados: en la parte
superior el valor maximo del producto mas caliente; en la parte inferior el minimo del valor
mas alto de todos los productos

XI numero del presente reglamento

11. Datos técnicos

N Largo sin bastidore Temperatura de funcionamient Superficie de exposicion horizontal Capacidad (til
M Ini A r ka H 1 50 Le;gth :Nithosult endz V\;orlliirng ‘(errllj;erlatureI ° ’ H(;rilzontal )él[i)splla\I/ surf(;rr!iz ! Net vloluml:zI
mm °C m? dm?
1875 2,92 523
-22°C/-25°C
2500 18°C/21°C 3,89 697
3750 5,84 1045

Contenido modificable sin previo aviso. Content can be changed without notice.

0 Mayores detalles técnicos estdn disponibles en: www.arneg.it/area-riservata

12. Ruido del mueble

El nivel de ruido del mueble es inferior a 70 dB(A).

13. Transporte ‘/

iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
! f \ La zona de transporte debe estar libre siempre de personas y cosas.
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Las operaciones de carga-descarga deben ser llevadas a cabo por personal cualificado capaz
de comprobar pesos, puntos exactos de elevacion (sin lubricaciones, cables, cuadros eléctri-
cos etc.) y el medio mas adecuado para la seguridad y la capacidad.

Los muebles se entregan con un armazoén-tarima de madera fijado a la base para su desplazamien-
to con carretillas elevadoras:

Caracteristicas
de la carretilla
elevadora

Usar una carretilla elevadora:

- con caracteristicas adecuadas y que respete las normas vigentes

NO desgastada/dafiada

a mano o eléctrico apto para la elevaciéon del mueble, con capacidad nomi-
nal mayor o igual a 1000 kg

con cuerdas y cables reglamentarios y NO desgastados.

Movilizar en
seguridad
(qué hacer)

iADVERTENCIA! Objeto pesado en movimiento. Aplastamiento
Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad

iATENCION! Apertura accidental de las puertas. Heridas y lesiones.
Mantener las puertas cerradas y bloqueadas durante el transporte.

o Arrastre. Hundimientos/deformaciones/rasgaduras
NO arrastrar/empujar el mueble

NO usar los vidrios como conexion/apoyo/enchufe

Respetar las indicaciones para un desplazamiento con seguridad.
e verificar que no haya cuerpos extrafios en la zona del transporte
e colocar siempre las placas de carga en los puntos indicados (Fig.5)
e introducir por completo las placas

e distribuir el peso del mueble para mantener en equilibrio el baricentro de Ia
carga (Fig.4).

0 No estdan permitidos procedimientos de transporte distintos de los indicados.

14. Almacenamiento

Qué hacer

* almacenar los muebles en interiores, con una temperatura entre -25°C y
+55°C y una humedad del aire comprendida entre el 30% y el 90%.

* antes del almacenamiento, comprobar que el embalaje esté integro sin defec-
tos para no comprometer la conservacion de los muebles.

Qué no se debe
hacer

Rayos ultravioletas. Deformacion permanente de los materiales plasti-
cos/dafio en componentes del mueble.

NO almacenar los muebles en zonas al aire libre sometidas a los agen-
tes atmosféricos y a la luz directa del sol.

15. Instalacion y condiciones ambientales ‘/

iPELIGRO! Elementos en tensidn. Electrocucion.

Respetar las normas y las leyes vigentes durante la instalacion y el uso.
iPELIGRO! hundimiento/rotura

NO caminar por el techo del mueble (Fig.18).
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iADVERTENCIA!

Antes de cualquier operacion usar todas las precauciones posibles para evitar accidentes
al operador, utilizar los Dispositivos de proteccion individual previstos (cap.3.).
iADVERTENCIA!

Apertura de las puertas. Vuelco del mueble.Heridas, lesiones.

NO abrir todas las puertas contemporaneamente (Fig.21)

NO subirse a las puertas para subir al mueble

NO apoyarse en las puertas

NO usar las puertas para arrastrar el mueble

iATENCION! Partes de embalaje abandonadas. Heridas y lesiones.

NO dejar partes del embalaje (clavos, madera, grapas, etc.) ni utensilios usados para la ins-
peccidn (pinzas, tijeras, etc.;, en la zona de trabajo.

E_séos objetos deben ser removidos con medios oportunos y llevados a sus lugares de reco-
gida.

La instalacion esta reservada a técnicos instruidos y autorizados por el ente nombrado en
el contrato (fabricante/concesionario/distribuidor)

- Es responsabilidad del cliente la preparacion de la zona de instalacion
- Modlificaciones a la instalacion aqui descrita deben estar autorizadas por ARNEG S.p.A.

El mueble puede entregarse embalado de la siguiente manera:
e estdndar: armazon de madera fijado a la base y forro en nailon bloqueado con flejes (Fig.7)
® Opcional: forro en cartén (Fig.8); jaula en madera (Fig.9)

La zona de e respetar las normas vigentes en el pais de instalacion
instalacién debe ® respetar la clase climatica ambiental cap.7

e tener un pavimento capaz de soportar el peso del mueble

e tener un seccionador con proteccion automatica contra los cortocircuitos,
sobrecargas, descarEas en tierra y dispersiones entre la linea eléctrica de ali-
mentacion y el mueble

* tener el espacio necesario para la circulacion correcta del aire (Fig.13), el uso
y el mantenimiento

Condiciones Para un funcionamiento correcto del mueble la temperatura y la humedad

ambientales

ambiente relativa no deben superar los limites relativos a la clase climatica 3
(+25°C; U.R. 60%) segun la norma EN ISO 23953.

Recepcion del e controlar que el embalaje esté integro y que no presente dafios
mueble e efectuar con mucho cuidado la operaciéon de desembalaje para no danar el
mueble

e comprobar que los componentes del mueble estén en buen estado
¢ si se encuentran danos, llamar al fabricante inmediatamente.
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Procedimiento iATENCION! Apertura accidental de las puertas. Heridas y lesiones.
de instalacion Mantener las puertas cerradas y bloqueadas durante la instalacion.
(Fig.6) f IATENCION! Apertura accidental de las puertas. Vuelco del mueble. He-
ridas y lesiones.
Paso Accion
1 |levantar el mueble de forma segura
2 |conuna tijera adecuada cortar los flejes de fijacion de las abrazaderas -A-
3 |quitar las abrazaderas y el armazén
4 |bajary colocar el mueble en la zona de uso
7 |regular el eje horizontal del mueble con una regla (Fig.12)
8 |nivelar el mueble tanto por delante como por detras
9 quitar directamente las peliculas de proteccion, eliminar los residuos de
cola con disolventes adecuados
10 proceder a una primera limpieza utilizando productos neutros y un pafno
suave.

* Instalar como maximo 3 muebles en canal en la misma linea de alimen-

tacion eléctrica y frigorifica

* Si el mueble se mueve, repetir el control de |a nivelacion, una nivelacion
incorrecta afecta al funcionamiento del mueble

* Proteger los tubos de conexion del gas con la funda aislante hasta el
interior del mueble.

* Al terminar la conexion del mueble, sellar las salidas de los tubos y de
los cables de conexion.

Qué no se debe o e NO utilizar alcohol para limpiar las partes en metacrilato (plexiglas)
hacer ¢ NO usar sustancias abrasivas o esponjas metalicas
¢ NO instalar el mueble (Fig.11):
- en locales con riesgo de explosion
- al aire libre expuesto a los agentes atmosféricos
- cerca de fuentes de calor (luz solar directa, sistemas de calefaccion,
ldmparas incandescentes, etc.)
- cerca a corrientes de aire superiores a los 0,2 m/s (cerca de puertas,
ventanas, sistemas de climatizacion, etc.)

* Arrastre. Hundimientos/deformaciones/rasgaduras
NO arrastrar/empujar el mueble _
Respetar las indicaciones para movilizar en seguridad.

Para una correcta eliminacién el embalaje esta compuesto por:
madera - poliestireno - politeno - PVC - carton.

16. Unir los muebles

Paso Acciéon

Desmontar los hombros (si presentes).

Colocar los muebles uno al lado del otro

Verificar que las clavijas de alineacidon estén introducidas en los lugares previstos.
Unir los montantes y las placas utilizando los tornillos suministrados

Volver a montar los respaldos y otros elementos de cobertura

NP wWN -

17. Conexion eléctrica ‘/

iPELIGRO! Elementos en tension. EIectrocugién. i 5
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!

Verificar que el carter no entre en contacto con el cuadro eléctrico.
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iPELIGRO! Elementos en tensidn. Electrocucion.

Modelo con unidad condensadora incorporada:

Para desactivar la red eléctrica desconectar siempre la clavija, nunca el cable de alimen-
tacion.

9 ilnstalar un sistema de puesta a tierra adecuado!
uso y mantenimiento previstos por las normas vigentes en el pais de instalacion.

Para garantizar un /‘uncionami_ento regular, la variacion madxima de tension debe estar inclui-
da entre +/- 6% del valor nominal.

0 Realizar las instalaciones de acuerdo con las normas que requlan su fabricacion, instalacion,

Responsabilidad  cjiente preparar la linea eléctrica de alimentacién hasta el punto de co-
nexion del mueble.

Instalador proporcionar los dispositivos de fijacion para todos los cables
en entrada y salida del mueble.

Fabricante = ARNEG S.p.A. declina cualquier responsabilidad ante el usuario
y terceros por:
- danos causados por malos funcionamientos de las instalacio-
nes colocadas aguas arriba del mueble
- dafos causados al mueble por malos funcionamientos de la
instalacion eléctrica.

Linea de e dimensionar las lineas de alimentacion de la energia eléctrica segun la poten-
alimentacién cia absorbida del mueble cap.9
e verificar que la linea de alimentacion:
- tenga los cables con la seccién adecuada
- esté protegida contra las sobrecorrientes, las sobrecargas y las dispersio-
nes hacia masa de acuerdo con las normas vigentes
- para lineas de alimentacion mas largas de 4-5m usar cables con seccién
idénea.

La sustitucion del cable de alimentacion dafiado estd reservada al fa-
bricante o a un ente indicado por el mismo.

Interruptores iPELIGRO! Elementos en tension. Cortocircuito. Electrocucion
automaticos de Los interruptores automaticos magnetotérmicos no deben permitir
seguridad que se abra el circuito en el neutro sin tener que abrirlo al mismo
tiempo en las fases y, en cualquier caso, no deben permitir la desco-
nexion completa en las condiciones de sobretension de categoria lll.
e proteger los muebles aguas arriba con interruptores automaticos magneto-

térmicos omnipolares con caracteristicas adecuadas y que tendran también la
funcidn de interruptores generales de seccionamiento de la linea

e instruir al operador sobre la posicion de los interruptores para que se pueda
llegar a su altura rapidamente en caso de EMERGENCIA.
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Antes de iPELIGRO! Elementos en tension. Cortocircuito. Electrocucion

conectar Comprobar que las conexiones de las iluminaciones (estanterias,
techo, superestructura) estén adecuadamente conectadas y fijadas
en las correspondientes tomas para evitar desconexiones durante las
operaciones de limpieza y mantenimiento que podrian provocar des-
cargas eléctricas perjudiciales para el operador.

e consultar los esquemas eléctricos anexados al mueble

» verificar que los datos de la placa se correspondan con las caracteristicas de la
instalacion eléctrica a la que debe conectarse el mueble

J cc|>mprobar gue la tensién de alimentacion sea la indicada en los datos de la
placa

* quitarse todos los objetos metalicos que se lleven puestos: anillos, relojes,
pulseras, pendientes, etc.

e proceder con la conexion.

En caso de interrupcion de la alimentacion eléctrica de los dispositivos eléctricos del local y
no se vuelven a poner en marcha provocando la intervencidn de las protecciones de sobre-
carga, modificar la instalacion para diferenciar el arranque de los distintos dispositivos.

18. Verificacion y regulacion de la temperatura /

La verificacidon de la temperatura de refrigeracion se realiza a través del control electrdnico en el
cuadro eléctrico.

0 Para modificar la programacion del controlador, llamar al fabricante.

19. Cargar el mueble @

E iATENCION! Apertura de las puertas. Vuelco del mueble. Heridas, lesiones.
NO abrir contemporaneamente todas las puertas Fig. 21

0 Antes de cargar la mercancia lavar y esterilizar el mueble como se indica en el cap.23.

0 carga maxima admisible uniformemente distribuida en la cuba: 300 kg/m? (Fig. 16)
carga maxima admisible uniformemente distribuida en los estantes: 160 kg/m? (Fig.16-20)

Qué hacer e cargar en el mueble una puerta cada vez

Bloquear la puerta en apertura hasta el final de la carga
NO abrir y cerrar continuamente

e cargar de manera uniforme y ordenada (Fig.16)

e dejar aproximadamente 30 mm de aire entre los productos y el estante supe-
rior (Fig.19)

e introducir productos ya refrigerados a la temperatura de conservacion res-
pectiva

* cargar el mueble de una manera tal que los productos expuestos desde hace
mas tiempos se vendan antes con respecto a los nuevos que entran (rotacion
de los productos)

e en los estantes inclinados, usar siempre las bandas de sujecion.
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Qué no se debe NO obstruir/impedir el flujo de aire refrigerado
hacer NO cargar el techo del mueble (Fig. 22)
NO introducir productos calentados

NO obstruir la entrada del aire refrigerado con: mercancias, etiquetas de pre-
cio, portaprecios, decoraciones etc.

NO subir al mueble (Fig.17). Para llegar a los puntos de carga usar una escalera
reglamentaria.

Agotar primero los productos que llevan mds tiempo en el mueble respecto a los productos
recién llegados (rotacion de los productos alimenticios).

Corre a cargo del Cliente:

- comprobar que todas las operaciones se efectuen de conformidad con las normas vigentes
- usaéflinstrumentos de comunicacion iddneos para los consumidores para no subirse a los
muebles.

0 Colocar los productos sin zonas vacias, mejora el rendimiento del mueble

20. Descongelacion y descarga del agua
Mini Arka H150 estan equipados con descongelacion eléctrica gracia a resistencias acorazadas.

20. 1 Descarga del agua

Aislamiento sifon mévil BT Fig.14
Mini Arka H150 estd proporcionado con un aislamiento del sifon.
Montar el aislamiento como se indica en la Fig.14.

Instalar un desague en el suelo con una pendiente ligera para evitar:

- malos olores dentro del mueble

- dispersion del aire refrigerado

- funcionamiento anémalo del mueble debido a la humedad

Procedimiento

- instalar un sifon adecuado entre el conducto de descarga y la conexidn en el suelo
- sellar herméticamente la zona de descarga en el suelo.

comprobar periédicamente la eficiencia perfecta de las conexiones hidrdulicas acudiendo a
un instalador cualificado.

21. Desempainamiento y anticondensacion

El mueble esta suministrado con cables calentadores en el armazdn para eliminar formaciones de
condensacion y empanamiento. Los cables calentados estan disefiados para funcionar en ambien-
tes en clase 3 (+25°C- 60%HR).

0 Los cables calentados deben funcionar a toda potencia.

22. lluminacion

El mueble esta suministrado con lamparas de led.
El interruptor de luces se encuentra en el perfil plafén superior.

0 Sustituir las lamparas averiadas o consumidas con lamparas idénticas
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23. Limpiar el mueble @

iPELIGRO! Partes en tensidn. Electrocucion. ) )
iANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION QUITAR LA ALIMENTACION ELECTRICA!
NO mojar, rociar agua o detergente directamente en las partes eléctricas del mueble
(ventiladores, plafoneras, cables eléctricos etc.)
NO tocar el mueble con las manos y los pies mojados o hiimedos.

f iATENCION! Superficies frias. Heridas, quemaduras. Roturas de los cristales.

Esperar a que las partes de cristal hayan alcanzado la temperatura ambiente.
NO usar agua caliente sobre superficies de cristal frias.

@ Protéjase las manos con guantes de trabajo

El producto se deteriora por microbios y bacterias.
Respetar las normas higiénicas y la cadena del frio para garantizar la salud del consumidor

Las operaciones de limpieza deben comprender:

Paso Denominacion Descripcion
1 |Lavado desbaste, remocién de aproximadamente el 97% de la suciedad.
2 |Higienizacion eliminacion de las bacterias y sustancias nocivas.
3 |Enjuague
4 |Secado

23. 1 Productos para la limpieza

Usar - agua limpia, temperatura maxima 30°C

- pafo suave

- detergentes delicados y neutros
No usar - alcohol o productos similares para limpiar las partes de metacrilato (plexi-
detergentes glas)

- en polvo

- con granulos

- acidos y alcalinos (lejia, amoniaco)

- concentrados

- de composicion quimica desconocida

- productos abrasivos, disolventes quimicos/organicos
- esponjitas abrasivas, lentejuelas, utensilios con punta
- agresivos, disolventes (acido acético, citrico, etc.)

23. 2 Indicaciones generales

* Las superficies para limpiar, el agua y los detergentes utilizados para la limpieza deben tener una
temperatura maxima de 30°C.

e Secar las superficies con un pafio suave
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iATENCION!
Superficies delicadas, cristales. Magulladuras, rayados, corrosién, heridas, rotura de los cris-

NO dirigir el chorro directamente a las superficies pintadas o plastificadas
NO aplicar los detergentes directamente en las superficies a limpiar

NO usar dispositivos con rociado de vapor
NO usar demasiada fuerza

NO acercar demasiado el chorro a la suciedad, ya que puede provocar dafios al operador y
contaminar partes ya limpias y el ambiente.

evitar que los detergentes entren en contacto con productos presentes en las cercanias.
iATENCION!
Productos para pavimentos. Vapores. Corrosion. Dificultades respiratorias.
evitar el contacto, inhalacion.

23. 3 Limpiar las partes externas (Diaria/Semanal)

Limpiar semanalmente todas las partes exteriores del mueble. Véanse las “Indicaciones generales’

cap.21. 2.

23. 4 Limpiar las partes internas (Mensual)
Respetar los capitulos 21. 1y 21. 2 y proceder como esta descrito:

)

Paso

Accion

1 |quitar toda la mercancia del mueble y colocarla en un lugar adecuado que mantenga la mis-
ma temperatura de conservacion

quitar todas las partes moviles, como platos de exposicion, rejillas, etc.

lavar con agua tibia (max 30°C)

limpiar con un detergente que contenga un antibacterial

(O} ~WIN

limpiar bien el fondo del mueble, el desague y la rejilla de proteccion de la descarga del
agua eliminando todos los cuerpos extrafios a través de la rejilla de aspiracion y levantando
la chapa de los ventiladores

6 |secar minuciosamente con un pafo suave.

0 Si hay formaciones de hielo, llamar a un técnico de refrigeracion cualificado.

23. 5 Limpiar materiales especificos

Material

Qué hacer

Qué no se debe hacer

Cristales

e usar un pano suave con detergente
neutro o agua tibia (max 30°C) y ja-
bon neutro

e quitar rapidamente con un pafo
seco todo residuo de agua o deter-

ente para impedir que el liquido
ﬁegue a las juntas, el armazoén o las
bisagras (puertas de cristal) y la for-
macién de manchas.

* NO utilizar agua caliente en las superficies
de cristal frias, el cristal podria romperse y
herir al operador

* NO usar materiales asperos, abrasivos o ras-
padores metalicos que puedan raspar las su-
perficies de cristal

e NO usar pafos sucios

Plastico
(perfiles

juntas puer-
tas)

e usar un pafio hiumedo mojado en
un detergente neutro

e volver a pasar un pafio suave moja-
do en agua pura

* NO usar ceras, detergentes concentrados,
que contenga petréleo, lejia, spray para cris-
tales, detergentes abrasivos, fluidos inflama-
bles.

Aluminio

e usar un pafio suave con detergen-
te neutro o agua tibia (mdx. 30°C)
y jabdn

e quitar inmediatamente con un
pafio seco todos los residuos de
agua o detergente para impedir la
formacion de manchas

* NO usar limpiadores &cidos y alcalinos (ej.
lejia), que pueden corroer las superficies

* NO usar materiales dsperos, abrasivos o ras-
padores metalicos que raspan el aluminio

e NO usar dispositivos con rociado de vapor
* NO usar pafos sucios
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e antes de limpiar la superficie, pro-
bar en una zona limitada y oculta y
asegurarse de que el detergente no
dafa el acabado o el color

e usar un pafio suave con detergen-
te neutro o agua tibia (max. 30°C)

* NO usar pulverizadores, detergentes acidos
K alcalinos (ej. lejia), soda y disolventes que
acen corroer las superficies
* NO usar materiales asperos o abrasivos que
rayar las superficies

* NO usar dispositivos con rociado de vapor

y jabdn

e quitar inmediatamente con un
pafio seco todos los residuos de
agua o detergente para impedir la
formacién de manchas

e NO usar pafios con superficies asperas

* moderar el uso del !l'%yido detergente: un
uso excesivo causa infiltraciones y, por lo
tanto, hinchazones de la madera

23. 6 Limpiar acero inox

Algunas situaciones pueden provocar la formacidn de dxido en las superficies de acero como:
restos de hierro dejados en superficies himedas, cal, detergentes a base de cloro o amoniaco no
aclarados adecuadamente, incrustaciones o restos de comida, sal-soluciones salinas, residuos se-
cos de liquidos evaporados.

Qué hacer manchas y 6xido recientes:
limpiar con champu o detergentes neutros usando una esponja o un trapo.

Al finalizar, eliminar todos los restos de detergente, enjuagar mucho y secar muy bien
las superficies.

manchas y oxido recientes:

utilizar productos quimicos para acero inoxidable con el 25% de acido nitrico o sustan-
cias similares.

manchas y oxido persistentes:
lijar con un cepillo de acero inox., lavar con detergentes y secar con cuidado.

Esta intervencion puede provocar arafiazos en la superficie debidos al tipo de
limpieza abrasiva. NO usar acido muriatico en las superficies en acero inoxida-
ble

f iATENCION! Pavimento resbaladizo. Caidas.
Quitar del pavimento todo elemento, como, esponjas, trapos, residuos de agua o de deter-
gente.

0 Quitar con cuidado todo residuo de detergente .

Realizar con cuidado las operaciones de higienizacion, el enjuague y el secado para evitar la
difusion de bacterias nocivas.

23. 7 Inspeccionar las partes

Terminadas las operaciones de, higienizacion, enjuague y secado proceder de la manera que se
describe:
Paso Accion
1 | verificar que todas las partes estén perfectamente limpias y secas
2 | verificar que no estén danadas o excesivamente desgastadas
3 |[sustituir las partes desgastadas con partes nuevas idénticas suministradas solo por el
fabricante
4 | volver a montar los elementos completamente secos
5 |restablecer la alimentacion eléctrica

Una vez alcanzada la temperatura interna de funcionamiento volver a carga el mueble con los pro-
ductos que se desean exponer.
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24. Cargar el refrigerante /

iPELIGRO! Gas refrigerante. Objeto. Asfixia, alteracion del ritmo cardiaco, quemaduras
por el hielo, efectos anestesiantes. ’
iANTES DE CUALQUIER OPERACION DESCONECTAR LA CORRIENTE DE LA INSTALACION!

iADVERTENCIA! INCENDIO. Quemaduras. Asfixia
! f % NO usar llamas libres e instrumentos eléctricos cerca de los gases

Solo los técnicos especializados pueden efectuar la recarga del refrigerante e intervenir en el
circuito del gas segun el Reglamento Europeo UE 517/2014

Controlar el perfecto mantenimiento del circuito del refrigerante
Usar solo recambios originales homologados

25. Desmontar el mueble /

Todas las operaciones como el transporte y el tratamiento de los residuos deben ser realiza-
dlags solo por técnicos especializados y autorizados segun las normas relativas en el pais de
eliminacion.

0 Este mueble estad constituido por el 75% de materiales reciclables

Preparacion e recuperar el refrigerante.
e quitar el aceite lubricante.

Obligaciones * desmontar el mueble de conformidad con la norma sobre la gestion de resi-
duos prevista en cada pais y respetando el espacio en el que vivimos.
e seguln la Legislacion viFente este mueble es considerado como desecho pe-
|

ligroso, entra en la obligacion de recogida separada y no puede ser tratado
como un desecho doméstico ni ser depositado en vertidos ilegales.

* entregar los componentes del circuito de refrigeracion integros en los centros
especializados para la recuperacion del refrigerante.

Responsabilidad el cliente o el empleador debe entregar el mueble a desmontar, al centro de
recogida especificado por la autoridad local o indicado por el fabricante para la
recuperacion y el reciclado de los materiales.

El mueble esta Material Componentes
compuesto de Tubo de hierro bastidor inferior
Cobre, aluminio circuito frigorifico, instalacion eléctrica y bastidor|
puertas
Chapa galvanizada base motor, paneles inferiores, paneles pintados,
estructura base, estantes, bandejas
Poliuretano expandido aislamiento térmico
(CO,)
Cristal templado puertas
PVC parachoques
Poliestireno bastidores termoformados
Policarbonato proteccion [dmparas

26. Garantia

El comprador puede aprovechar la garantia entregada por el proveedor sélo si cumple escrupulosa-
mente todo aquello indicado en este manual, en especial si:

e opera siempre en los limites de uso del mueble

e efectla siempre un mantenimiento constante y diligente

* autoriza el uso de la maquina a operadores y técnicos adiestrados para este fin y con capacidad y
actitud probada (véase cap. 4-5-65)
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Condiciones

Italia: salvo convenciones personalizadas, las maquinas estan garantizadas,
sdlo si son nuevas de fabrica, durante un aflo desde la fecha de envio con ex-
clusién de las partes eléctricas y de aquellas analogas. Dentro de ese periodo
se sustituiran o repararan gratuitamente los componentes que, segun el juicio
indiscutible de nuestros técnicos, seran considerados defectuosos. Para cual-
quier otro detalle sobre las condiciones de garantia, se han de ver las condi-

ciones de venta.

Extranjero: ver los acuerdos realizados con los respectivos proveedores o

directores de zona.

rantia.

27. Piezas de recambio

0 Emplear solo piezas de recambio originales

El incumplimiento de las prescripciones incluidas en este manual hard que se elimine la ga-

e sustituir los componentes antes de que estén desgastados para evitar dafios a personas y cosas
e realizar los controles periddicos de mantenimiento previstos por el contrato

28. Resolucion de los problemas (Toubleshooting) ‘/

Problema Causas posibles Soluciones posibles
El mueble ¢ black-out eléctrico e verificar la causa del black-out
se paraono |einterruptor general apagado e encender el interruptor
arranca e volver a introducir el enchufe

e enchufe quitado

e intervencion de proteccion (fu-
sibles, interruptores magneto-
térmicos/diferenciales)

e controlar la limpieza del condensador

e controlar la averia eléctrica

ra de conservacion.

una vez restablecida la alimentacion eléctrica, comprobar que todos los
dispositivos eléctricos de la tienda puedan reiniciarse sin provocar la in-
tervencidn de las protecciones de sobrecarga, de lo contrario modificar
la instalacion para diferenciar el encendido de los diferentes dispositivos.

Si no se restablece la alimentacion eléctrica en un tiempo breve, volver a
poner los productos en una célula frigorifica para mantener la temperatu-

e sustituir el controlador

El mueble no
refrigera sufi-
cientemente

e esta en fase de descongelacion

o L?s tomas de aire estan obstrui-
as

e |la carga no se ha distribuido uni-
formemente

o el mueb-le estd cerca de corrien-
tes de aire o fuentes de calor

¢ el mueble no esta nivelado
e evaporador congelado

* esperar el final de la descongelacion
(~30min)
e liberar las tomas de aire

e volver a cargar los productos de manera or-
denada (Fig.16)

e verificar la posicion del mueble en el local
cap.15

e nivelar el mueble véase cap.15

e descongelar

El mueble
hace ruido

e tornillos y perno desajustados

¢ el mueble no esta nivelado

e apretar los tornillos y pernos
e nivelar el mueble cap.15
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® pocas condiciones ambientales
® poca circulacion del aire

e las resistencias caIe_ntadoras de
los cristales no funcionan

® |os cristales no estan bien cerra-
dos

e verificar la posicidon del mueble en el local
cap.15

e verificar el funcionamiento de los ventilado-
res y las conexiones eléctricas

e verificar las conexiones eléctricas

e verificar el funcionamiento de las resistencias

e cerrar bien los cristales

La temperatu-
ra del mueble
es excesiva o
insuficiente

® pocas condiciones ambientales

* la temperatura de salida no en-
tra dentro de las especificacio-
nes previstas

* el mueble esta en fase de des-
congelacion.

e el evaporador estd congelando.

* el condensador o el evaporador
estan obstruidos o sucios.

e verificar la posicion del mueble en el local
cap.15

e verificar el funcionamiento del ventilador del
evaporador

e verificar las conexiones eléctricas y la tension
de entrada

¢ |os ventiladores estan instalados al contrario,
verificar y restablecer la direccion del flujo
del aire

e verificar que el plenum del ventilador sea su-
ficiente y sin impedimentos

e verificar que la presion de aspiracion respete
las especificaciones de fabrica

e verificar las configuraciones de descongela-
ciéon

e verificar que la seccidn de aspiracion no esté
obstruida

e proceder con la limpieza véase cap.23

e |a carga no se ha distribuido uni-
formemente

e volver a cargar los productos de manera or-
denada (Fig.15)

Pérdidas de
agua, mal olor

* las descargas del mueble estan
obstruidas o dafiadas

e el depdsito de recogida de agua
no esta sellado correctamente
e el depdsito de recogida de agua

rebosa

* faltan las juntas entre los mue-
bles en canal o no estan selladas
correctamente

e liberar la descarga
e reparar o sustituir las descargas
e sellar de manera correcta

o veriﬁcar la co_nexjén eléctrica en la resisten-
cia de evaporizacion

» verificar el funcionamiento de la resistencia
de evaporizacidon

e instalar o sellar las juntas

Presencia de
helada o hielo

en el mueble

¢ los ventiladores no funcionan
en el evaporador

e rotura resistencias

e caida de la sonda Sdef

e corrientes de aire que modifi-
can la circulacion del aire refri-
gerada

e verificar las conexiones eléctricas

e controlar la aireacién del negocio
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En todos los casos no descritos o en los que no haya sido posible resolver el problema con
estas indicaciones, llamar al centro de asistencia autorizado mds cercano.
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® 3aMauMTe Ha CanT www.arneg.it,
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Nnun ckaHunpyite ¢ nomolbto cmaptdoHa QR-Koa MapKMPOBKKU 3HEProadHEKTUBHOCTH.
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1. CoobweHusa no 6esonacHocTU
MNpeaynpexaatowme 3HaKM, NPeAyCMOTPEHHbIE B JaHHOM PYKOBOACTBE:

ONACHO!
YKa3sbiBaeT Ha ONACHYI0 CUTYaLUUIo, KOTOpasa NPV UTHOPUPOBAHUM Bbi3biBaeT CMepb UaU
TAXe/ible TPaBMbl.

E NPEAYNPEXAEHUE!

YKa3sbiBaeT Ha ONACHYI0 CUTYaLUIO, KOTOpPasa NPU UTHOPUPOBAHUU MOXKET BbI3BaTb CMepb
UIN TAXKEIble TPaBMbl.

OCTOPOXHO!
YKa3blBaeT Ha ONaCHYO CUTYaL MO, KOTOpas Npu UTHOPUPOBAHUM MOXKET BbI3BaTb NIETKNE
TPaBMbl.

2. Hakneiiku 6e30nacHOCTU Ha BUTPUHE

ITUKETKM Ha 060pyA0BaHMM ANA NPUBAEYEHUA BHUMAHNA ONEPATOPOB U TEXHUKOB K OMACHOCTAM
N Mepam NpeaoCTOPOXKHOCTHU:

A ONACHOCTb 3/1EKTPUYECKOTO HaNpPAXKEHUA ‘2 HanMumne ABUNKYLLMXCA OPraHoB
C PUCKOM 3/IEKTPUYECKOTO paspada &&= .| (BeHTMAATOPDI)

! SKBUTIOTEHLMANBHOCTb . | CM. TOYKKM NoaBOAa BU/IOYHOIO 3axXBaTa

= | Norpysumka (rn. 11)

3. CpeacrtBa MHAUBUAYANbHON 3aLWUTDI

CMMmBOAbI CPeacTs NHAMBMAYaNbHOM 3alnTbl (CN3), 0653aTeNnbHbIX ANA TEXHUKOB-XON0AMU/bLLN-
KOB, KOTOPbIM NOPYYEHO BbINO/IHEHME PAabOT Ha X0N0ANAbHOM 060pYyA0BaHUN:

@ 3dlWNTHbIE OYKH @ 3aWNTHAA O6be
@ 3alWNTHbIE NEPYATKU 0 3aWNTHAA oaexaa, KOMOWHE30H

4. 3anpetbl u TpeboBaHuA

OMACHO! dnemeHTbl NoA Hanps}KeHMeM. INEKTPUYECKOe NopaXKeHue.
NEPEA BbINOMHEHMEM /TIOBbIX ONEPALIUUA OTKNHOYUTDb S/TEKTPUYECKOE NMUTAHUE!

NPEAYNPEXAOEHUE! YTeuka rasa. MHTOKCHMKaLumA.

OTKAIOUUTE YCTPOMCTBO, MUCNO/Ib3YA IMABHbIN BblK/OYaTe b, YCTAHOB/IEHHbIW Nnepea, HUM.
HE octaBaTbCcA B NOMELLEHUM, FAe HAXOAUTCA BUTPUHA, €C/ZIM OHO HEe BEHTUAUPYETCA
BOMKHbIM 06pasom.

NPEAYNPEXAOEHUE! BO3TOPAHUE. Oxkoru. YayweHue.

CnepoBaTb MHCTPYKLMAM NO 3BaKyaLUu Ha C/lyyai noxapa.

OTKNOUYNTb BUTPUHY OT INIEKTPUYECKOro NUTAaHUA C NOMOLLbIO IMAaBHOrO BbiKAKOYaTeNnA
Ha MHUM nepeg obopyaoBaHueMm.

Ona TyweHna nnameHn He UCNOb30BaTb BOAY, @ TO/IbKO NOPOLUKOBbI OrHeTyLIUTeNb.

BHMMaTENbHO NPOYUTATb PYKOBOACTBO, YTO6bI 3HATb, KaK M36eXKaTb HeCYaCTHbIX C/lyYyaeB
M NpaBUIbHO paboTaTb C BUTPUHOMN.

05060199 00 10-2020 117



Mini Arka H150 arnec

Pycckuin

OTBeTcTBeH- N3rotoBuTeNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a:
HOCTb ® HEHaNEXalllee, owunboyHoe n HepaunoHaibHOE NPpUMEHEHNE BUTPUHDI;

WUsroToeutenp  ® HEMPABWJIbHYIO YCTAHOBKY, BbINOJHEHHYIO B HapylleHMe yKa3aHHbIX Tpebo-
BaHMWiA;

* UCNONb30BaHNE HEKBAIMPULIMPOBAHHbBIM/HENOATOTOBNAEHHbIM NEPCOHA/IOM;
e nedeKTbl 3/IEKTPONUTAHUSA;

® XpOoHU4YeCKoe HeBbINMONIHEHNE NMPeayCMOTPEHHOIO TEXHNYECKOro 06Cﬂy)KVIBa-
HMUA U OYNCTKMU;

® NCMONb30BaHUE HENPeayCMOTPEHHbIX an He paspewweHHbiX ARNEG S.p.A.
KOMMNEKTYIOLWMX;

® HECAHKUMOHNPOBaHHble MOAMOUKALNMN UM PEMOHT;
® ICMO/Ib30BAaHME HEOPUTUHAbHBIX 3aMACHbIX YacTel;
* Hecob0aEeHME UHCTPYKLUUA.

OTBeTcTBEH- B 0653aHHOCTN KAMEHTa unu paboTtogaTens BXOAUT:

HOCTb * NPOBEPUTb KBAaMPUKALMIO, @ TaKKe 3a Ncuxuyeckoe n pusnyeckoe cocro-
AHWE CNeLMannCcToB, NPUBAEKAEMbIX K IKCNIyaTauUn U TEXOBCNYKUBAHMUIO
obopyaoBaHus;

paboropartens e y6eanTbCa, YTO OHM NPOYUTANN PYKOBOACTBO U CAeAyHOT ero yKasaHuAaAMm;
* y6eanTbCA, YTO OHM UCMO/b3YIOT NpeaycMOTpeHHble CU3;

® MHCTPYKTUPOBATb M 0O6y4YaTb MEpPCOHaN, OTBEYAIOLWMI 3@ TPAHCMOPTUPOBKY,
YCTAHOBKY, 06CnyKnBaHUe, yOOpKy 1 T. 4. B paMKax UX A0/KHOCTHbIX 065A3aH-
HOCTEN B COOTBETCTBUM C MPABMUIAMMU, AENCTBYHOLLMMW B CTPAHE YCTAHOBKMU
obopyaoBaHus;

* NpeaocTaBuTb Hanbonee NoaxoaauMe CpeacTBa KOMMYHMKaLMK, YTODbI M3~
6eXKaTb PUCKOB M ONAcHOCTeN ANs No/ib30BaTeNs.

KNINeHTa nam

0 Ntoboe pgpyroe NnpUMeHeHMe NN U3MeHEHWE, He YKa3aHHble B HAaCTOALLLEM PYKOBOACTBE

nnn He paspeweHHble ARNEG S.p.A., ABAAKOTCA ONAcHbIMK, NPEKPALLAIOT AENCTBUE ra-
PAHTUMNHOTO CPOKA M HAapPYyLUAOT 3asiB/IEHME O COOTBETCTBMMU, NPEAYCMOTPEHHOE COMTAaCHO
[OunpekTnse o malwmHHOM 0bopyaoBaHum 2006/42 EC.

4. 1 [lna sumpuHsi

MNpeanucaHus 3anperbl
e XonogunbHasa BUTPUHA COXpaHAET Temnepa- | HE cHMMATb 3aWmTbl AW NaHenn, ANa Cbema
TYpy TOBapa, HO He NOHU}KaeT ee. KOTOPbIX TPEOYOTCA MHCTPYMEHTDI.
* [MoNb30BaTLCA BUTPUHAMM TONBKO B 3aKPbITbIX | HE CHUMATb KPbILLIKY 3/1EKTPUYECKOTO LLUTA.
MOMELLEHNAX. HE 3aKkpbiBaTb KaHaAbl MOCTYNIe€HMA U OTTOKA

® BUTPMHbI M3roTOB/IEHDbI A/1IA XPAHEHMA U 3KC- | BO3AyXa.
MOHNPOBAHWNA TONIbKO CBEXKNX, CBEKEMOPOXKE- | HE ncnonb3yinTe anekTpuyeckne npmbopobl BHy-
HbIX, 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB U MOPOXEHO- | oy ycTPONCTBA ANA XPaHEHUA TOBAPOB

(rg, a;g;me_&c;m&;;xﬁmop, v nonyabpuratos HE ncnonb3yinTe yCcTpoCTBa AN YCKOPEHUA OT-
P P ' TanBaHMA obopyaoBaHUA

* PaboTbl BHYTPU SNEKTPUYECKOTO LLMTA MOTYT HE HaHOCKTE TONCTbIA N30NPYIOLWMIA CION Ke-
OCYLLECTBAATb TOJIbKO KBaZMPULMPOBAHHbDIE ALLAX MATEPUA/IOB Ha CTEHKM yCTPOMCTBA.

TEXHUKMW.
OCTOPOXHO! Cnegute 3a Tem, 4tobbl
BEHTUNALNOHHbIE OTBEPCTUA B KOpnyce
npubopa He bblN 3aCOpPEHDI.
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Mini Arka H150

4. 2 ina moeapa

Pycckuii

MpepnucaHua

3anperTbl

* B BUTPUHY C/leayeT KNacTb TO/IbKO TOBapbl,
OXNaXKAEeHHble A0 HOPMa/NbHOW Temneparty-
pbl XpaHeHUA B Mopo3uabHOM o06opyaoBa-
HUN.

® He pexKe 2 pa3 B AeHb, BK/IIOYAA U BbIXOAHbDIE,
NPOBepATb COXpPaHeHUe TeMnepaTypbl BUTPU-
HOW U TOBapoMm.

® 3arpy)kaTb BUTPUHY Takum obpasom, 4Tobbl
AO/blie MPONeXaBluMil B Heli ToBap npopa-
BA/ICA pPaHblUe, YeM BHOBb Bbl/IOXKEHHbIW (TO-
BapooboporT).

e 3arpy)kaTb BUTPUHY YNOPSALOYEHHbIM 0bpa-
30M W He NpeBbIWaTb Npeaenbl 3arpysKu.

e 1N XpaHeHMA ToBapa MCMNo/sb30BaTb NOAXO-
AALLME eMKOCTH.

* PerynapHo npoBepATb MCNpaBHOCTb aBTOMa-
TUYECKOM OTTaMKM (4acToTa, NMPOAOMKUTENb-
HOCTb, TemnepaTypa_ BO34yXa, BOCCTaHOB/e-
HWEe HOPMaNbHOW PaboTbl U NPoY.).

OMNACHO! BocnaameHsloWwWMnca npo-
nenneHt. B3pbis.

HE pasmewaTtb aspo30sbHble 6annoH-
YUKMU.

OMNACHO!: B3pbis.

HE BcTaBnaiiTe eMKOCTU C XKUAKOCTbIO

BHUMAHME! NpocepaHne/obpbis.

MNoackanb3biBaHMe/nospexaeHune

TOoBapa, paHbl/TpaBMbl.

HE pasmewatb HANUTKU Ha CTEKNAHHbIX
NONKax.

BbICOKaFI TemnepaTypa. Meperpes ToBa-

A\
A\
A\
0

HE MCNoNb30BaTb NOACBETKY C Namna-
MM HaKanuMBaHwWA, HanpaBAeHHbIMU
NPAMO Ha BUTPUHY.
- HE yknagpiBaunTe:
HarpeTble TOBapbl, papmaL,eBTUHECKME NPO-
OYKTbI, pb|6onOBHb|e HaXXUBKMU
- HE neperpy»aTb BUTPUHY

- HE Harpy»kaTb Kpblwy BUTPUHDI.

4. 3 nsa okpyxcaroweli cpedoi

MpepnucaHua

3anperTbl

e TemnepaTtypa 1 BNA*KHOCTb OKPYrKatoLen cpe-
Abl HE AO/KHbI NPEBbIWATL YCTAHOBAEHHbIX
3Ha4yeHuw, rn. 8.

e B TOproBbix TOYKaXx u,enecoo6pa3Ho Bceraa
nogaepxnBatb MaKCMMasJZibHO Sd)d)el-(TVIBHbIM
pexnm pa6OTbI CUCTtem KAanmmaTtusauunun, BEH-
TUNAULUN N OTONNTEHNA.

¢ CKOpOCTb BO3/yXa B NomeLleHnn nobamsoctu
OT OTBEepCTU BUTPUHbI HE po0/KHa npesbl-
watb 0,2 m/c.

* 3alMLIATL TOBAP OT BO3/AEICTBMUA CONMHEUHbIX
NyYen.

* He HanpaBnAiTe BO3AYyLHbIE NMOTOKM U NpU-
TOYHbIE PeLeTKN KOHAMUMOHEPOB Ha OTBep-
cTna obopynoBaHmA

e OrpaHNYMTL TemnepaTtypy MU3Nyyalowmx no-
BEPXHOCTEN, KOTOPbIe MPUCYTCTBYIOT B TOPro-
BbIX TOYKax, Hanpumep, NyTem n3onauumn no-
TO/IKOB.
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Mini Arka H150

Pycckuin

4. 4 ina akcnayamayuu

MpepnucaHua

3anperTbl

¢ BbINONHATL paboTy TWATeNbHO U HaaNeXKa-
wmm obpasom.

* O6a3aTenbHO MCNONb3yiiTe NPeAyCMOTPEeH-
Hble CU3 (cpeacTBa MHAMBUAYaANbHOU 3a-
WwuThl) ra. 3.

® PerynapHo npoBoauTb 06cnyKuMBaHMe.

e [1nA BbINO/IHEHWUSA NtOObIX PAabOT Ha BUTPUHE
NPUBAEKaTb CNEeLNaIN3NPOBAHHOIO TEXHUKA
XONOAMUNbHbBIX YCTPOMCTB.

® NpOBeEPbLTE OTTOK BOAbI B pe3y/ibTaTe pasmo-
paxmBaHuAa (ocBoboguTe CTOKM, OYUCTUTE
dunNbTPLI, NpoBepbTe CUDOHBI U T. A.).

® Boay OTTallKmM Man Bogy OT MOMKW YTUNU3U-
poOBaTb Yepe3 KaHaAM3aUMOHHYI CeTb WU
OYUCTHYIO YCTAHOBKY, COOTBETCTBYlOLME
npeanucaHnamM OencTByloLLero 3aKoHoAa-
TeNbCTBa. Boga MOXKeT BOMTU B KOHTAKT C 3a-
FPA3HAIOLWMMM BELLECTBAMM NO NPUYNHE:

- XapaKTepa NpoayKTa;

- BO3MOXHbIX OCTATKOB;

- Cly4alHOro NPOpPbIBa EMKOCTEM C *KUAKO-
CTAMMU;

- UCMO/Ib30BaHUA HEAOMYCTUMbIX YUCTALLUX
cpeacTs.

OMNACHO! dnemeHTbl NOAQ, HaNPAXXeHUeM.
dNeKTpuyecKoe rnopakeHue.
HE ucnonb3oBaTtb/npuKacaTbCa K BUTPU-
HEe MOKpPbIMU MU BNAXKHBIMU PYKaMU U
HOramm.
ONACHO! NapgeHne/nonomka PaHbl.
HE xoauTb No Kpbliwe BUTPUHbI (Puc.18).
HE nogHumaTtbca Ha otboitHuK, HE noa-
HUMATbCA Ha BUTPUHY (Puc.17)
HE ponyckaeTtca skcniyatauua BUTPUHbI:
® 1eTAM U HECOBEPLLUEHHONETHUM; HE MO3BONIANTE
UM urpatb c obopyaoBaHuem
* INLAM
- C OrpaHMYEHHbIMN PU3NYECKMMUM, CEHCOPHDbI-
MU U YMCTBEHHbIMW BO3MOXKHOCTAMMU;
- Amuamm 6e3 onbiTa UKW HABbIKOB 3KCN/lyaTa-
LMW BUTPUHDI,
- KOTOpble He moryT 6e3omnacHO N0Ab30BaTbCA
eto 6e3 HaZ30pa UK YKa3aHW;
- HeTpe3BbIMWU UM HAXOAALWMMUCA NOA BO3-
AENCTBMEM HAaPKOTUYECKUX BELLECTB.

A\

4. 5 CmeknsaHHbIe 0sepu

Mini Arka H150 o6opyaoBaHa ¢ppOHTaNbHbIMUK CTBOPYATbIMU ABEPbMU U3 CTEKA C HU3KOW IMUC-

CMOHHOM CNOCOBHOCTLIO.

MpegnucaHua

3anpertbl

e OTKpbIBATb, 3aKPbIBaTb M 06PALLATHLCA
b6epexHo.

* Bcerga 3aKkpbiBaTb ABEpPU.

A\

A

HE octaBnaTb ABepn OTKPbITLIMMU.
HE nogsepraTb ABepwu Harpyske.

HE vcnonb3oBaTb ABepU ANA NepeaBUNKeHUA BUTPU-
Hbl.

OCTOPOXHO! OTKkpbiTHE/3aKpbiTHE ABEpEi.
Monomka creKkon. NMpuaasnuBaHue, paHbl.

HE BO3aencTBynTe Ha ABEpPU C NPEBbILEHNEM
AOMNYCTUMBIX MEXaHUYECKUX NPeaenoB OTKPbI-
TUA M 3aKPbITHA.

HE nogHMMaTbCca/uennaTbea 3a ABepu U PYUKM.
HE xnonaTb aBepamu.

HE 3aBoguTb NpegmMeTbl UK HacTu TeNa Mexay
CTBOPKOWU U pamMOoM.

OCTOPOXHO! CreknsaHHble yacTu. Packon.
PaHbl. HE ypapsaiite asepu.

C nomouwbro MooxooAwuUx cpedcme coobujeHUs KaueHm 0onxeH NPouHpopmuposame no-
Kyrnamesel o0 npasusibHOM M0/16308GHUU 08epPAMU.

5. OctaTouHble pUCKK, cpeactsa 3awutbl (CU3), aBapuiiHbie cutyauumn

Ob6opyaoBaHue pa3paboTaHo TaKMM 06pa3om, YTOObl MUHMMU3UPOBATbL PUCKU ANA NOAEN U OKPY-
)alowen cpeabl, B KOTOPOW OHO yCTaHOBAEHO. B Tabanue npuBeaeHbl OCTaTOYHbIE PUCKK, KOTO-
pble HEBO3MOXHO YCTPAHUTb C MOMOLLbIO NEPENPOEKTUPOBAHUSA, NPON3BOACTBEHHbIX METOA0B U

Mep No NpeaoTBpalEHNIO HECHACTHbLIX Cy4YaeB, d TaKXKe YKa3aHMA NO UX CHUXKEHUIO:
120
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arnec Mini Arka H150

Pycckuii
Pucku NepexogHaa mydra
no NpUYKnHe: * MCNO/Ib3yMTE  NoAXoAAlylo pabouyio oaexay
- OCTPbIX 1 BbICTYMAOLWMX YacTel (Hanpumep, 6e3 pa3BeBatOLWMXCA YACTEN).

- NoABeLleHHOoro rpysa (Ha atane/norpysku/ '2::&-’;{'?:?3. CPeACTBaMM  UHAUBUAYANILHOM

pasrpysky) - 3aWMTHOM 0byBbIO
= SNCKTPUHECKUX NPOBOAOE NUTAHUA - nepyaTkaMu, NPeaoXpPaHAIoLLMMK OT MOPE30B
- HaKoN/IeHNA 3/1eKTPOCTaTUYECKUX Pa3pPAAOB | - NNOTHOW O4EeXKA0M C 3aLMTON OT Nope3oB
- OBUMKYLLMXCA YacTeln (dapTyK Cc HarpyaHMKOM, 3aLLMTa AN1A HOT U
- NAAEHUA rpy3a C KOHCTPYKLUUU npou.)

- OYKaMM A1 3aLMThI OT OCKOIKOB
- 3aLMUTHOWN KaCcKoM.
* NPOBeEpPbLTE IKBUMNOTEHLMANbHOE COeINHEHME.
* YCTaHOBUTb NpeaynpeXxaeHmMa M CUrHanbl o 3a-

npeTte HecoOoTBETCTBYHOLWMX AeAcTBUIA (0b6s3aH-
HOCTb K/IMEHTA).

- AOCTyna BOBHYTPb BUTPUHbI (Hanpumep,
npu onope HoraMu Ha NepeaHIoo NaHenb)

CobntogeHne yKasaHUi U3 pyKoBoACTBa obecrneynBaeT NpaBubHYH 3KCNAyaTaLMio BUTPUHDI U
XPaHUT onepaTopa U camy BUTPUHY OT ONACHOCTEN.

B ntobom cniydyae umeemcsa 803MOXHOCMb 803HUKHOBEHUSA ‘-4p€36bNGUHbIX cumyauuﬁ, 8 KO-
mopebix cs1eoyem nosa2amecCAa HaA oriblm OI'IemeOpG/mE‘XHUKG, Komopsble HU 8 KOem cny4yae
He 00/IH(HbI Hapywameo CO6cm6€HHyKJ b6e3onacHocms u 6e3onacHocCmeo OKpyxarowux us-3a
PUCKOBAHHbIX UsU rNocriewHbiX delicmesudl.

6. Lenb pykosoactea — Chepa npumeHeHna — Komy npeaHasHauyeHo
0 HE BOCNpon3BoaunTb, PACNPOCTPaAHATb UIN USMEHATb CoAepKaHME PYKOBOACTBA.

BHumamenvHo npoyumame pyKoeodcmeo, Ymobbl 3HAMb, KaK uzbexcams HecyacmHbiIx
cs1y4aes u ripasusibHo pa6omamb c sumpuHou.

B HacToALLeM pyKOBOACTBE COAEPMKATCA OCHOBHbIE CBEAEHNA O IMHUN XONO4MUNbHbIX BUTPUH Mini
Arka H150 npoussoacTtea komnaHmum ARNEG S.p.A., a TakKe HeobxoaMMble MHCTPYKLUKU ANA UX
ncnpaBHOM paboTbl.

Komy npea- PykoBoacTBo nogpasgenaerca Ha rnasbl, KaXKAasa rnasa obpalleHa K oTaenbHOMY
HasHaueHo  KBaAMPULMPOBAHHOMY CreLManmcTy:

PYKOBOACTBO

KBA/IM®ULIUPOBAHHbI OMNEPATOP @

KBa/IMOULUMPOBAHHDbIN CNELMANUCT, 3HAKOMbIM C NpuHUMnamm paboTbl, peryanpo-
BaHMA, OYNCTKU N TEXHUYECKOTO 0b6C/yKMBaHMA 060pyA0BaHNA COM/TAaCHO HOPMAM,
AEVNCTBYIOLWMM B CTPAHe ero yCTaHOBKMU.

KBAZIM®ULIMPOBAHHbIN TEXHUK XONOAUNbHOIO OEOPYAOBAHUA /

NoAroTOB/NEHHbIN M YNONHOMOYEHHbIN YKa3aHHOW B KOHTPaKTe opraHusauuen
(npounssoautenem/annepom/aAnNcTpubbLIOTOPOM) CNELNANUCT MO  BbIMOAHEHUIO
YCTAHOBKM, BHEM/IAHOBOIO 0OC/Y*KMBAHUA, PEMOHTA, 3aMeHbI M KanuTasbHOro pe-
MOHTa, 3HAKOMbI C PUCKaMM, KOTOPbIM NOABEPIKEH, N B COCTOSHUMN MPUHATL BCE
Mepbl MO 3aLuTe ceba u Apyrux nL, ¢ MMHMMaAbHbIM yepbom No CpaBHEHUIO C
OMNACHOCTbIO, KOTOPas UCXOAUT OT TaKUX AENCTBUIA.

[na kaxporo npodeccMoHanbHOro ivua onpegeneHbl chepbl €ro KomneTeHuum
ANA paboTbl HA BUTPUHE B YCNOBMAX 6€30MacHOCTH.

KnueHT nan pabotogatens o6sa3aHbl ybegutbes, yto obyyeHue onepa-
TOPOB 3KCMJyaTaLyn U TeXHUYECKOMY 06C/TY>KMBaHMIO NPOXOAMNT B COOT-
BETCTBUU C NPaBUNAMM, LENCTBYIOLLMMMU B CTPAHE YCTAaHOBKM.

6 Ecnu He yKa3zaHo Opyzaoe, 2nasa rnpedHa3HavyeHa 0718 060uUx OnUCAHHbIX
gbile nuy,.
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Pycckuin

XpaHeHue

PyKOBOACTBO c/ieyeT XpPaHUTb:

- YNOJIHOMOY€EHHbIM A1 3TOr0 NepCOHaIoM

- B nogxoaALLem mecTe, U3BECTHOM BCEM AOMNYLLEHHbIM K TEXOOCNYKMBAHUIO ANA
AanbHENLWmnx obpaLleHni.

Ecnu BUTpMHA nepeaaeTca TPeTbUM INLAM:

- nepeAaBaTb KaXK4oMy HOBOMY M0/1Ib30BaTE/N0 UM BlaAeNbLLy

- CBOEBpPEMEHHO co0bw,aTb Npon3BOANTENIO.

Ecnun pyKoBOACTBO NOBPEXKAEHO UK YTEPSAHO, 3aNPOCUTb HOBOE Y MPOU3BOANUTENS.

Pykosodcmeo Asnaemca Heomvemaemol Yacmoeto 060py008aHUA U O0AHHO XPAHUMbLCA
HQ MPOMAMXeHUU 8Cce20 CPOKA CyHbbl X0M100UnbHOU BUMPUHEGI.

OpuzuHan pyKoeodcmea cocmaenieH Ha UumasibAHCKOM A3blKe, KOmOpblU AesniaemcAa eeco
€0UHCMBEHHbIM Od]UL{UGﬂbeIM A3bIKOM.

KomnaHusa Arneg S.p.A. He Hecem omeemcmeeHHOCMU 3a Nnepesood Ha dpyaue A3bIKU, KO-
mopsili He coomeemcmeyem 3HA4YeHU0 OpU2UHAAA.

CodepxaHue HACMoAWE20 pyKosoocmea omobpaxaem COCMOAHUE MEXHUKU U mex-
HOs02UU, AKMYyasbHOe 8 MOMeHM npou3sodcmsea obopydosaHus u delicmeumesibHoe 8
MOMeHmM e20 cbbima, Mo3Momy pyKo80OCMBO Hesb3A CYUMame ycmapeswum 8 cay4yae
8bIMyCcKa Nocaedyrouwux 0b6HosneHull, C8A3AHHbIX C HOBbIMU CMAHOAPMAMU UsU HOBbIMU
3HQHUAMU

leped Hauyanom 3KcnaAyamauyuu 8HUMAmMesibHO NPoO4YUMams PyKosoocmeo u 0ame UH-
CMPYKYUU O0MnyweHHbIM Auyam (rno mpaHcrnopmuposKe, ycmMaHosKe, mexobcayrusa-
HUIO U MPOY.) CO2A10CHO UX KOMIMemeHyuu u 8 coomeemcmauu c delicmayrowumu 8 cmpa-
He yCMAaHOBKU HOPMAMU U NpusedeHHbIMU YKA3aHUAMU.

Hacmosuwee pykosodcmeo HE moxem noaHoCmbro KOMIEHCUPO8amos HEQOCMAMOK Kyslb-
mypesl Uau 3HaHUl nepcoHana, kKomopeili 6ydem pabomame ¢ suMpuUHOU.

7. OnucaHue BuTpuHbl — MpeaycmoTpeHHoe npumeHeHue (Puc.1)

Ana Koro npepa-
Ha3HayeHo

[aHHoe obopyaoBaHWe NpeaHasHAa4YeHO ANSA MCMOb30BaHMA KBaNUdUUMpo-
BaHHbIM MEpPCOHA/NIOM, CeunanbHO 0byYeHHbIM U 0CBEAOM/IEHHBIM paboTo-
AaTeNieM O PUCKAXx, C KOTOPbIMK CBA3aHa paboTa ¢ AaHHbIM 060pyA0BaHMEM.

MpepycmoTpex-
HOe NnpumeHe-

Hue

Mini Arka H150 - 310 iMHeNKa NoNyBepPTUKANbHbIX BUTPUH CO CTEKNAHHbIMMU
asepamu. NMpegHasHayeHa A1A XpaHEHUS U NPOAANKMU B penume camoobcny-
YKMBAHNA 3aMOPOXEHHbIX NPOAYKTOB, NOAroToBAeHa ANa paboTbl ¢ yganeH-
HOM KOHAEHCALNOHHOM YCTAaHOBKOW.

8. MpumeHaemble cTaHAAPTbI, CEPTUPUKATDI, AeKNapaLUA COOTBETCTBUA

XonogunoHble npunaskm cepum Mini Arka H150, onncaHHble B 4aHHOM PyKOBOACTBE, OTBEYaoT
OCHOBHbIM TPeboBaHMAM H€30MacHOCTM, OXPaHbl 340P0BbA U 3aLMTbI, YCTAHOB/IEHHbLIM B Nepeymnc-
NIEHHbIX HU)Ke eBPONEeNCKMX ANPEKTUBAX:

o MpumeHaembie 3aKoHOAATEeNbCTBO
EBponenckan AupeKTusa HOPMbI Bennko6putaHum
ISO/TR 14121; PernameHT 2008
EN ISO 12100: KacaTenbHO MNOCTaBKK
O6opy- AvpeKTuBa no mawiMHam u i ! MaLlUHHOrO
[OBaHMue mexaHusmam 2006/42/CE EN 378-2; obopyaoBaHuA
EN 378-3; EN 378-4; | (pe3onacHoCTb)
EN 60079-10-1;
EN 61000-3-2; PernameHT no .
EMC 06 aneKTpoMarHUTHOM EN 61000-3-12; 3NEeKTPOMarHnTHou
coemectumoctu 2014/30/EC EN 55014-1; cosmectumoctn 2016
EN 55014-2
PernameHT 2012
Aunpektusa RoHs 2011/65/EC (O6 orpaHuueHnn
06 orpaHMYeHNM UCMNOb30BaAHUA MCTION530BaHNA
RoHS ( P EN IEC 63000 ONACHbIX BELEeCTB
OMacHbIX BELLECTB B 3/IEKTPUYECKUX U B SNIEKTPUYECKMX
3N1eKTPOHHbIX Npnbopax) W 3NEKTPOHHbIX
YCTPOMCTBAX)

122
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Pycckuii

Ounpektusa 2009/125/CE n
COOTBETCTBYHOLLUN

dKoAn3alH

NpoAyKLMY,
CBA3aHHOMU C SHEPIHUen

(o maTepuanax, BCTynarouwmx B
KOHTAKT C TOBapOM)

3K°’|°I”' PernameHT no BHegpeHuto UE n nudbopmaumei B
Yeckuu 2019/2024 obnactu sHeprum.
AWU3aUH U EN ISO 23953
sHeproag- |(TPebOBaHMA K aKonOrMYeCcKOMy Hopmbi 0T 2010 T.,
beKTMBHOCTL |AN3aNHY /1A XONOANIBHOTO KaK yKa3aHO B 3aKOHE
060pya0BaHMA C GYyHKLMENH NPAMbIX Bennkobputanum
npozax) n nocneayroLwmx
N3MEHEeHUAX
EBponeiickun pernameHT EC-
1935/2004 EN 1672-2

i

O cobnodeHuu mpebosaHull U HOPM YKA3AHO 8 3aA871€HUU O coom8emcmauu, hakcumusne
KOMOopo20 npusaaz2aemca K HacCmosAwemy pyKkogsoocmey.
Ha daHHbie modenu He pacripocmpaHaemca delicmsue dupekmussl 2014/68/EC Ha ocHosa-

Huu napazpaga 3 cmamsu 4 (u/unu nyHkma f napazpaga 2 cmameu 1).
KcnnyaTauMOHHbIE NOKa3aTeNn AaHHbIX BUTPUH Bblnn onpeneneHbl B pe3ynbraTte UCMbITaHUI, NpoBe-
OEHHbIX B COOTBETCTBMM cO cTaHAapToM: EN I1SO 23953 B yC10BMAX OKPYKAIOLLEN Cpeabl, COOTBETCTBYHO-
WMX KnMmaTmndeckomy Knaccy 3 (25 °C, oTHocuTelbHasA BNaXKHOCTb Bo3ayxa 60 %), cm. Tabamuy:

Knumartuueckmii Knacc TemnepaTypa_ OTHO::; enb Touka Macca Boaatioro -
UCNbITaTenbHOI Kame- | MO CYXOMy Tep pocbl nlapa B cyxom Bo3ay

pbi MomeTpy BNAXXHOCTb xe

°C % °C r/Kkr

0 20 50 9,3 7,3

1 16 80 12,6 9,1

2 22 65 15,2 10,8

3 25 60 16,7 12,0

4 30 55 20,0 14,8

6 27 70 21,1 15,8

5 40 40 23,9 18,8

7 35 75 30,0 27,3

8 23,9 55 14,3 10,2

Macca BoAAHOro napa B CyXoM BO3ayxe ABAAETCA O4HUM U3 OCHOBHbIX GPaKTOpPOB, KOTOPbIE BAUAIOT
Ha aKCNAyaTaLMOHHbIe KayecTBa U noTpebneHme sHeprum nsgenni.

McnbiTaHne Ha 6e30NacHOCTb BbINOAHEHO cornacHo ctaHgapTy IEC/EN 60335-2-89 npu Temnepary-
pe oKpy»atoulero sosayxa 32 °C +/-2 °C.

3aasneHue o
COOTBeTCTBUMU

Konuna 3aaBneHnA o COOTBETCTBUM NPUAAraeTCcA K BUTPUHE.

Mpu yTepe OpUrMHanbHOM KOMUKU AEKNapauum O COOTBETCTBUM, NOCTaBAAEMON
c obopyaoBaHnem, 3arpysute Konuio, 3anosiHne Gopmy, KOTopas HaxoaWTCA B
HUXKHEM KOJIOHTUTY/IE [TaBHOM CTPaHULUbl Beb-caiTa www.arneg.it B pasaene
«CootBetcrBue TpeboBaHuam EC».

9. dHepreTuyecKkas MapKMpOBKa (ecanm npumeHnmo)

I QR-kop,

II TOBAPHbIM 3HAaK MM HAMMEHOBAHME NOCTABLUMKA

M1 naeHTUGUKATOP MOAENM NOCTABLLMKA

v LUKasa KnaccoB 3HeproadppekTmBHocTn A-G

\Y Knacc aHeproadPeKTMBHOCTU, onpeaenaembii B COOTBETCTBUM C NPUAOKeHNeM Il

VI AE B KBTuY B roa, oKpyrieHHoe g0 6auKanLero Lenoro Yynmcna

VII  [cymma 3KCno3MUMOHHbIX MOBEPXHOCTEN NPK pabounx TemnepaTtypax A8 OXNaXKAEHUS, Bbl-
parkeHHasn B KBagpaTHbIX MeTpax (M?) 1 oKpyraeHHas A0 BTOPOro 3HaKa noc/ie 3ansaTon.

VIII |TemnepaTypHbl AMana3oH, AOCTUraeMblid OXNa*KAAEMbIMU NPOAYKTAMM: CBEPXY MAKCU-
Ma/ibHOe 3HaYeHMe CaMOoro Tenaoro NPoAyKTa; CHU3Y MUHMMaNbHOE 3HaYeHNe CamMoro Xo-
JIOAHOro NpoAayKTa
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IX CYMMa 3KCMO3ULMOHHbIX MOBEPXHOCTEN NpM paboumnx TemnepaTypax 3amep3aHus, Bbipa-
YKeHHas B KBaApaTHbIX MeTpax (M?) M OKpyrneHHan [0 BTOPOro 3Haka nocae 3anatou

X TemnepaTypHbI AManasoH, 4OCTUIAaEMbIA 3aMOPOXKEHHbIMU/MOPOXKEHHBIMU NPOAYKTAMU:
CBEPXY MAaKCMMa/ibHOE 3HAYEHWEe CaMOro TEMJIOro MNPOAYKTA; CHU3Y MUHUMANbHOE 3Have-
HWe 13 Hambosiee BbICOKOrO 3HaYeHMA BCEX MPOAYKTOB

XI HOMep HacToAwero PernameHTa

10. UaeHTUPUKaumA - laHHbIe NAacCNOPTHOM Tabanukum (puc. 3)
HammeHoBaHue

Jlorotnn/Ha3BaHWe nponssoauTens

HasBaHuMe 1 A/sinHa BUTPUHbI

Koa, BUTPUHbI

3aBOACKOM HOMEP BUTPUHDI

HanpaxXeHue NUTaHua

Mornowaemas snekTpnyeckaa MOLLHOCTb Ha 3Tane OTTaMKu
(3awWmLeHHble HarpesaTenbHble 3ieMeHTbl + [19HbI + BeHTUAATOPbLI + OCBeLleHue)
NonesHaa naowanb 3KCNO3MNLLUU

Tun xnapgareHTa, Ha KOTOPOM paboTaeT cMcTema

KanmaTruyecKkui Knacc OKpyKatoLlen cpeabl U UCXoaHaaA Temnepartypa
Homep 3akasa, no KoTopomy 6bl/1a U3rotoB/ieHa BUTPUHA
NopaaKoBbI HOMEP NPON3BOACTBA BUTPUHDI

[0, N3roToBAEHUA BUTPUHDI

MapkupoBka EAC

Knacc sHeprocbepeskeHusa

Macca xnagareHTa B cucteme

e e [
Rk EBweN| o [vnjwo- %

15 (TONbKO ANA BUTPUH CO BCTPOEHHbIM 610KOM)

16 |OtonutenbHas MOLLLHOCTb

17 |MolHoCTb ocBeleHua (rae npeaycmoTpeHo)

18 |Knacc 3aWuThbl OT BJIaXKHOCTHU

19 |QR Kkopa

20 [Nornowaemsbl TOK

21 MNornowaemasn snekTpmnyeckana MOLHOCTb Ha 3Tane oxnaKaAeHusA
(BeHTUAATOPSLI + MIHbI + OcBeLweHue)

22 |YacTtoTa nuTaHusa

Lna mexHuuyeckoli no00epxcKu coobwjume npouzeooumento:
- Ha3saHue sumpuHsl (2); 3a800ckoli Homep u3zdenus (4); Homep 3akaza (10).
Hu B Koem cnyuae HE cHMmaiiTe nacnopTHyO TabanuUKy.

11. TexHMYecKUe AaHHbIe

iNni [nvHa 6e3 6okoBbIX NaHenein Pabouyas Temnepatypa [nowaab ropu3oHTanbHO MOBEPXHOCTY BbIKNAAKN [MonesHbiit 06bem
M Ini Arka H 1 50 Length without ends Working temperature Horizontal display surface Net volume
MM °C M2 ame
1875 2,92 523
-22°C/-25°C
2500 18°0101°C 3,89 697
3750 5,84 1045

CopnepxaHue MOXET MeHsiTbCs 6e3 npeasapuTensHoro yBegomnenus. Content can be changed without notice.

0 LononHumesnbHble MexHU4YecKue OaHHble CM.: WWW.GI’neg.it/CH'@G-I’iSGI’VGtCI

12. YposeHb Wwyma wkKada
YpoBeHb Wwyma wkada HuKe 70 gb(A).
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13. TpaHcnopTUpoBKa /

NPEAYNPEXAEHUE! NepemelwieHue Taxenoro npegmerta. NpuaasnmsaHue
30Ha TPAHCNOPTUPOBKU A0NXKHA 6bITb CBO6OAHA OT NtOAEN U NPEaMETOB.

NnepcoHanom, KOTopbii cnocobeH onpeaennTb Bec, TOYKM nogbema (6e3 Tpybonposoaos,
NPOBOAOB, 3NIEKTPUUYECKUX LLMTOB M MPoY.) u Hanbonee noaxoAsaLLee C TOYKN 3peHuns be3o-
MacHOCTU M MOLLLHOCTU CPEACTBO Pa3rpy3Ku.

0 Bce norpy3oyHo-pasrpy3oyHble paboTbl A0MXKHbI OCYLLECTBAATLCA KBA/MOULMPOBAHHBIM

ButpuHbl O60pyﬂ,OBaHbl cneunanbHbIM gepeBAHHbIM NOAA0HOM, NpUKpenaieHHbIM K OCHOBaHUIO U
npegHasHa4eHHbIM 414 NepemeLlleHnA O60py,ﬂ,OBaHI/IF| npn NOMouwn BUJTOYHbIX NOrpy34ynKoB.

Xapaktepuctmkn Mcnonb3oBaTb BUAOYHbBIA MOFPY3UmK:
BU/JIOYHOTO - C NOAXOAALMMM XapaKTEPUCTUKAMM NpU cOBNOAEHUN AENCTBYHOLUX HOPM;
norpy3umnka - HE n3HOLWeHHbI/noBpexAeHHbIN;
- MEeXaHMYEeCKUIM U SNEKTPUYECKNIN C HOMWHAIbHOM MOLLHOCTbIO 6onbLuein
nnu pasHou 1000 Kr;
- C TpOCamm 1 Kabenamm cornacHo Hopmam u HE M3HOLWEHHbIMK.

besonacHocTb f NPEAYNPEXXOEHUE! NepemelyeHue Taxkenoro npegmerta. Npuaasnu-

Norpyso4yHo- BaHue

pasrpysouHbIX Cobniopatb ykasaHuA no 6esonacHomMy nepemeLeHmIo.

pabor (uto OCTOPOXHO! CnyuyaintHoe oTKpbITME aBepen. PaHbl 1 TpaBMbl.

Aenatb) OepxuTte ABepu 3aKpbITbIMU U 3a61O0KMPOBAHHBIMU NPU TPAHCMOPTHU-
poBKe.

3artaruBaHue. MNpocegarne/aedopmaumm/obpbisbl
He TAHYTb/TONKaTb BUTPUHY.

HE ucnonb3oBaTb CTeKNa B KayecTse KpEﬂIIEHVlﬂ/OﬂOpbl/3aXBaTa.
CO6J1POAaTb YKa3aHuA no 6e3onaCHomy nepemeLlieHuto.

e y6eanTbCca B OTCYTCTBMM NOCTOPOHHMX B 30HE NepemMeLl,eHns
* Bceraa pasmelLaTb NOrpy304Hble CKOObI B YKa3aHHbIX TouKax (Puc.5).
e Bcerga 3aBoAnTb CKOObI 0 KOHLUA.

* Bec obopynoBaHunsa HeobxoaMmo pacnpenennTb Takum obpasom, 4Tobbl co-
XPaHUTb paBHOBECUE LIEHTpa TaxecTn (Puc.4).

0 Mpouedypbl MPaAHCNOPMUPOBKU, OMAUYHbIE OM YKA3AHHbIX, 3arpeuieHsl.

14. XpaHeHue

Yro paenatb * XpaHWUTb BUTPUHbI B 3aKPbITbIX MOMELLEHMAX Npu Temnepatype ot -25°C go
+55°C 1 oTHOCUTEeNnbHOM Bna*kKHOoCcTK oT 30% a0 90%.

e [lepen NPUHATUEM Ha XpaHEHME HeobxoaMmo ybeanTbCs B LLe/IOCTHOCTHM yna-
KOBKM 06OpYA0OBaHMUA U B OTCYTCTBUM AePEKTOB, KOTOPbIe MOrYT HapyLWWUTb
PEXUM XPaHEHUS Ha CKNaae

Hro He penatb YnbTpadumonetosble nyun. NMepmaHeHTHasa gedpopmaLma NaAacTMaccoBbIX
maTtepuanos/nospexaeHne KOMNOHEHTOB BUTPUHDI.

3AMPELLEHO XxpaHuTb_ BUTPUHbI Ha OTKPbLITOM BO3AyXe B MecCTax,
noABep}KeHHbIX BO34EUCTBMIO aTMOCHEPHbIX OCaAKOB U NPAMBIX CON-
HeYHbIX Ny4yeun.
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15. YcTaHOBKA M YC/10BMA OKPYXKaloLWwen cpeabl ‘/

A\
A\

~ -

OMACHO! 9nemeHTbl NOA HanNpAXXeHnem. INeKTpUYecKoe noparkeHue.

Bo BpemsA yCTaHOBKM M 3KcnyaTaumMm obopyaoBaHua Heobxogmumo cobntopatb TpeboBa-
HUA AeACTBYIOLLUX HOPM U 3aKOHOB.

ONACHO! NpocepaHue/o6pbis

HE xoauTb No Kpbiwie BUTPUHbI (Puc.18).

NPEAYNPEXOEHUE!

MNepep BbinoNnHeHUem n060it onepayuneit cobnrogaiiTe Bce BO3MOXKHble Mepbl Npeso-
CTOPOXKHOCTH, UTO6bI M36€erKaTb TPAaBM onepaTopa; HaAeHbTe NpeAocTaB/eHHble cpea-
CTBa MHAMBUAYANbHOM 3awwuThbl (ra. 3).

NPEAYNPEXOEHUE!

OTKkpbiTUE ABepen. ONpoKuAabiBaHUE BUTPUHDI. PaHbl U TPaBMblI.

HE oTKpbiBaiiTe BCe ABepu 04HOBPEMEHHO (puc. 21)

HE onupatbca Ha ABepU, YTOObl NOAHATLCA HA BUTPUHY

He onupaTtbca Ha aBepu

HE ucnonb3oBatb ABepU ANA NepeaBUKEHUA BUTPUHDI.

OCTOPOXHO! OcTtaB/ieHHble YacTu YNaKoBKU. PaHbl 1 TpaBMbil.

HE ocTaBnATb YacTW YNaKoBKM (rBo3au, AepeBAHHbIE YacTW, CKPENKM U NPOoY.), a TaKKe pa-
604YMe MHCTPYMEHTbI (Knewm, HOXKHULBI M NpoY.) B paboyei 30He.

Takue npegMmeTbl A0MKHbI ObITb YAa/1IE€HbI NPU MOMOLLM NOAXOAAWMX CPeACTB U MOMELLEHDI
B COOTBETCTBYIOLLME MecTa cbopa.

YCTaHOBKY BUTPUHbI A0/KHbI BbINOJHATb YNOJHOMOYEHHbIE U NOArOTOB/IEHHbIE TEXHU-
KU NpeanpuaATUA, YKa3aHHOro B KOHTPaKTe (npoussoautens/gunep/anctpuboiotop).

- KnueHm Hecem omeemcmeeHHOCMb 3a nodeomoexy mecma ycmaHoOBKuU.

- /lloboe usmeHeHuUe onucaHHol 8 0GHHOM pyKog8oocmee rnpouedypbl yCMAaHOBKU O0/HHO
66/mb pa3zpeweHo ARNEG S.p.A.

BUTpHHA MOXKeT NOCTaBAATLCA B CJ'IEAVPOLLI,GM YNaKOBKe:

* CTaHAapT: AepeBAHHasA pama, NPUKPEnIeHHaA K OCHOBaHMIO, N HelI0HOBOE NOKPbITHE, 3adUKCK-
poBaHHOe 06BA304YHOM neHTom (Puc.7)

® OMUMOHA/bHO: KaPTOHHAA ynaKkoBKa (Puc.8); aepesaHHana kKnetb (Punc.9)

30Ha

® OTBEYATb Tp66OBaHMHM AEVICTBVPOU.LMX B CTPaHe YCTAaHOBKUN HOPM;

YCTaHOBKM ® COOTBETCTBOBATb K/IMMaTUYECKOMY KNacCy OKpYXKatoLLeln cpeabl, . 8
AOMKHA ® UMETb HaMNoAbHOE NOKPbLITUE, YTO B COCTOAHUM BblAEpPKaTb BEC BUTPUHDI;

® UMeTb BbIKAOYaTe/lb C aBTOMaTUYECKOM 3aIJ.I,MTOI‘/‘1 OT KOPOTKOIo 3amMblKaHUA,
OT Neperpy3ku, ot pa3paanoB Ha 3eMI0 U OT yTedek mexay aN1eKTPU4eCKoun
NNMHNUEn NnNTaHmAa N BUTPUHOWU;

* UMeTb HeobxoaMmoe MNPOCTPAHCTBO A/ XOPOLWeEW UMPKYAaUMK BO3ayxa
(punc. 13), akcnayataumm 1 TEX06CNYKUBAHUSA

Ycnosusa [na npaBuIbHOM PaboTbl BUTPUHbBI TEMMNEPATYPaA U OTHOCUTENbHAS BNAXKHOCTb
OKpYKaloLLeii BO34yXa He AONXHbI NPEBbIWATL NPEeAeNoB, YCTAHOBAEHHbIX KIMMATUYECKUM

Knaccom 3 (+25 °C; oTHocuTenbHas BAaXKHOCTb Bo3ayxa 60 %) cornacHo CTaH-

cpeAbl napty EN 1SO 23953.
aneMKa L4 yﬁep,MTbCﬂ B UENOCTHOCTU YNAKOBKUN U OTCYTCTBUU BUOAUNMbIX HOBpeH(AeHMVI.
BUTPUHDI ® OCTOPOXKHO NPOBECTM PaACNaKOBKY, YTObbl He NoBpeaAnTb 0bopyaoBaHME.

* Y6eanTbcA B OTCYTCTBUWN MOBPENKAEHMIA KOMNOHEHTOB 060pYA0BaHMA.

* [pn 06HaApPYKEHUM NOBPEKAEHNIN HEMEAEHHO 06paTUTECh K NPOU3BOAUTE-
no.
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Mopapok OCTOPOHO! CnyyainHoe oTKpbITHE aBepel. PaHbl 1 TpaBMbl.
AeicTBuUA No Oepkatb ABepU 3aKpbITbIMKU U 3a610KMPOBAHHbIMU BO BpemMs yCTa-
YCTaHOBKe HOBKM.
(Puc.6) f OCTOPOXHO! CnyyainHoe oTKpbiTUe aBepei. ONpoKmabiBaHME BUTPU-
Hbl. PaHbl 1 TPaBMbl.
War DewcTtsue
1 |be3onacHO NOAHATbL BUTPUHY.
2  |Moaxoaawmmm HOXHULAMUM pa3pe3aTb KpenexHble eHTbl 3aXKMMOB -A-
3 | CHATb 3aXKMMbl M KOPOO.
4 | OnycTUTb M Pa3MeCcTUTb BUTPMHY NO MECTY SKCNAyaTaLuum.
7 |OTperynmposaTb ropusoHTasbHOe MONOMEHWe BUTPUHbLI C MOMOLLbIO
ypoBHa (Puc.12)
8 | BbIpOBHATb BUTPUHY KaK cnepeaum, TaK 1 c3aau.
g |AKKYPaTHO CHATb 3aLUTHYIO MIEHKY, YAaUTb OCTAaTKM K/eA C NOMOLLbIO
noaxoaAlero pacTsoputens.
10 |BbliNONHUTE NeEPBYIO OYWUCTKY C MOMOLLbIO HENTPANbHbIX YUCTALLUX
CPeACTB, BbICyLINTE MATKOW TKaHbIO.

® Ha 04HOM IMHUM INEKTPONUTAHMA N XONOA0CHAOKEHNA YCTaHABAMBATD
He 6onee 3 BUTPUH B paa,

e [locne nepemelieHMa BUTPUHbI HEOBXOAMMO MOBTOPHO MNPOBEPUTL
YPOBEHb YCTaHOBKWU. YCTAaHOBKA He MO YPOBHIO MOXKET OTPULLATENbHO
CKasaTbCA Ha paboTe obopyaoBaHuA.

® 3aWMTMTE ra30NpPoBOAbl N3oaMpytoweit 060104YKOM 40 BHYTPEHHEN Ya-
CTW WwKada.

* [locne NOAKNIOYEHWUA BUTPUHbI 3arepMeTU3NpYiTe BbIXOAbl COeANHM-
TenbHbIX TPYO 1 Kabenen.

YT1o He genaTtb 0

° HEvucnonbsyﬁTe BellecTBa, cogepKawue CnupT, ANA OYUCTKU aeTa-
Nnei n3 metTakpunarta (nnekcurnaca)

¢ HE ucnonb3oBaTb abpasuBHbIe BeLeCTBa AN MeTaNInueckue rybku.
¢ HE yctaHaBauBaiiTe BUTpUHy (Puc.11):

B NOMELLEHMAX CO B3PbIBOOMNACHOM aTMmocdepoit;

Ha OTKPbITOM BO34yXe NnoAa AencTBnem aTMochepHbIX ABNEHWNI;
B6/1M3M UCTOYHMKOB Tena (No4 NPAMbIM COTHEYHbIM U3/TY4EHUEM, B
HenocpeacTBeHHOM 61M30CTN OT CUCTEM OTOMJIEHUA, NaMM HaKanBa-
HUA U T.4.);

no6An30CcT OT BO3A4YLIHbIX MOTOKOB CKOPOCTbHO Bbille 0,2 m/cekK (pa-
AOM C ABEPAMM, OKHAMU, CUCTEMAMM KOHAMLMOHUPOBAHMA 1 NPOM.).

® 3aTArnMBaHue. I‘Ipgrm6b|/p,e¢opmau,mm/sap,mpbl
HE THHUMTe/TOﬂKaVITe obopyaoBaHue
Cnepyvite yKa3aHMAM nNo 6€30nacHOMy nepemeLLeHuIo.

Ansa npasunbHOU ymuau3ayuu yrnakosku ciedyem 3Hamb, Ymo OHQ COCMoum u3:
depesa - neHonaacma - noauamusaeHa - lNBX - KapmoHa.

16. CoeanHeHue BUTPUH

Dencreue

[emoHTMpoBaTb BOKOBUHbI (€CAK ecTb).

PacnosioXnTb BUTPUHbI BOK 0 HOK.

Yb6eamnTech, YTO YCTAaHOBOYHbIE WTMUdTbI BCTaB/IEHbl B COOTBETCTBYOLLME FHE3AA.

CoegnHUTb BEPTUKANbHbIE CTOVKU U KpOHIJJTeI\/'leI npun nomowmn AoNOJHUTENNbHbLIX BUHTOB.

E
U'I-bWNI—‘E

CHOBa YCTaHOBUTb Ha MECTO 3aZHME NaHeNn U ApYyrMe AeTan NOKPbITUN.
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17. dneKTpuyeckoe noaknoyeHue /

OMACHO! 3nemeHTbl NoA HanpAXXeHMeM. I1IeKTPUUYECKoe NopaXkeHue.
NEPEA BbINOMHEHMEM TIOBbIX ONEPALUU OTKNIHOYUTb SNNEKTPUHECKOE NMUTAHUE!
Yb6eauTecb, YTO KapTep He KacaeTcs NEeKTPUUYECKOro LWuUTa.

ONACHO! 9nemeHTbl NoA, HanpaXKeHnem. INeKTpU4ecKoe NnoparkeHue.

Mopenb co BCTPOEHHOI KOHAEHCALLMOHHOMN YCTAaHOBKOM:

Y106bI OTKNOUNUTL NPUOOP OT UCTOYHMKA NUTAHUA, BCErAa TAHUTE 3a BUJIKY, @ He LUHYP
NUTaHUA.

9 YCcTaHOBUTbL COOTBETCTBYIOLLYIO CUCTEMY 3a3emsieHusA!

MU, pe2yaupyrowumu ux u32omosseHue, YCMaHo8KY, 3KCnaAyamayur U mexHu4yeckoe ob-
cAymcusaHue no oelicmsyrouum HOPMAM CMPAHbI YCMAHOBKU 8UMPUHbI.

Lns 6ecrnepeboliHoli pabomsl o6opydosaHus Heobxoo0umo, Ymobbl MAKCUMAsIbHOE Harps-
HeHue Konebasnock 8 npedenax +/- 6 % om HOMUHAbHO20 3HAYEHUS.

0 Jnekmpu4yeckKue cucmemesl 00/13#HbI 6bIMb 8bIMOMAHEHBI 8 COOMBEMCMEBUU CO cmaHdapma-

OtsercTBeH- Knuent MOArOTOBUTL 3NEKTPUYECKYID AMHUIO NUTAHUA [0 TOYKM
HOCTb NOAKNOYEHUA BUTPUHBI.

Cneumanuct no JlonkeH yCTaHOBUTb YCTPOMCTBA KpensieHusa ansa Bcex npo-
yCTaHOBKe BOAOB Ha BXOZE W BbIXOAE BUTPUHDI.

Usrotosutenb KomnaHua ARNEG S.p.A. He HeceT HMKAKOW OTBETCTBEHHO-
CTW B OTHOLWEHWM NO/Ib30BaTe/IA N TPETbUX /N, 3a:

- ywepb, BbI3BaHHbI HEUCNPABHOCTAMM CUCTEM, YCTAHOB-
JIEHHbIX Nepen obopygoBaHMem

- nospexaeHne obopyaoBaHUA B pe3yabTaTe HEUCTNPABHO-
CTEN INEKTPUYECKON CUCTEMBI.

NInHna nutaHma ¢ MoaroToBUTb TIMHUM SNEKTPONUTAHMA B 3aBUCMMOCTM OT MNOMNOLLEHHOM MOLL-
HOCTW BUTPUHDI 1. 9.
* Y6eaumTbCcA, YTO IMHMA NUTAHUA:

- UMeeT NPoBOAA COOTBETCTBYHOLLEro CeYeHus;

- 3aWMLLEeHa OT CBEPXTOKA, Meperpy3oK 1 yTeyek Ha Maccy B COOTBETCTBUM C
AENCTBYIOLWMMU HOPMAMU.

- Ona NMHWUIM NUTaHWA NPOTAXKEHHOCTbLIO CBbiWwe 4—-5 M ncnonb3osaTb Kabenu
NOAXOAALLEro cevyeHums.

3ameHy noepemdeHHoeo WHypa numaHuAa 00/13eH 8bINMOMHAMb MOSb-
Ko I7pOU3606Ulee/7b usnu yKasaHHaAa um opeaHusauyus.

TeNbHble aB- dneKTpuYecKoe noparkeHue.

TOMaTHnuyeckue ABTOMATUUYECKME TEPMOMArHUTHbIE BbIK/IOYATENIN He A,0/XKHbI pas-
MbIKaTb Lenb Ha HeUTpanu 6e3 oAHOBPEMEHHOTO ee pa3MblKaHUA Ha
daszax. B niobom cnyuyae oHU foMKHbI 06ecneymBaTb NO/IHOE OTKAIO-
YeHue B YC/I0BUAX CBEPXHaNpAXKeHua Kateropuu lil.

* BUTpMHa A0NXKHa ObiTb 3aWiMLIEHa NPM NOMOLLX MHOTOMNONKOCHOrO aBTOMa-

TUYECKOrO0 MarHUTOTEPMMYECKOrO BbIKNOYATENs C COOTBETCTBYHOLWMMU Xa-

PaKTEPUCTUKAMU, KOTOPbIN 0bnagaeT TakKe PpyHKumen obuero pybuabHMUKa
NIMHUN.,

e [loKa3aTb onepaTopy NONOXKEHME _TaKUX BbIKAKOYATENEN, KOTOPbIE AOMKHbI
6bIcTpo gocturaTbea B YPE3BbIYAUHDbIX cutyaumax.

Npepoxpaxn- f OMACHO! dnemeHTbl Nnog, HanpaXkeHnem. KopoTkoe 3ambiKaHuUe.

BbIK/1lOYaTEeNUN
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Mepen OMACHO! dnemeHTbl Nnog, HanpaxeHnem. KopoTkoe 3ambiKaHue.
NoAKAoUYEeHUEM dneKTpuUYecKoe nopakeHue.
Y6eamMTbCA, UTO KOHTAKTbl Pa3/IMYHbIX NOACBETOK (NONOK, KO3bIPbKa,
HaACTPOIKM) NPaBUIbHO BCTaB/EHbI U 3aKpenJieHbl B COOTBETCTBY-
IOLLMX PO3ETKaX U He OTK/IIoYaTcA BO Bpems nposeaeHuns pabor no
OUMCTKE U TEXHUUYECKOMY 06CNYKMBaHMUIO, CNPOBOLMPOBAB yaap
TOKOM.

i 06paTMTbCﬂ K 9NEKTPUYECKMM CXEMaM, YTO NPUNAratoTCA K NPUIaBKY

i y6EAVI;I'bCH, yToO napameprvl TabnyKM oTBEYatoT XapPaKTEPUCTUKAM I/TEKTPU-
YECKOUN CUCTEMDI, K KOTOPOW NOAKMHOYaEeTCA BUTPUHA

‘y6€AMTbCﬂ, YTO HanpAaxeHune NMTaHnA CooTBETCTBYET AAdHHbIM, YKAa3aHHbIM
Ha 3aBOACKOU Tabaunyke

® HeobXx0aMMO CHATb C ceba Bce MeTannnMyeckMe npeameTbl: KOJbLa, Yachl,
H6pacneTbl, CEPEXKN U T.A4,.

® BbINO/ZIHNTE COEANHEHUE.

Heée nepe3anycKkarvmecAa u 8bi3blearom cpa6amb/eaHue 3awumesl om riepeepy3okK, eHecmu u3-

0 Ecnu npepoisaemca snekmpu4yeckoe numaxue, a snekmpuyeckue ycmpolicmea mMmaza3uHa
MeHeHUs 8 cucmemy, Ymobbi uggepeHyuposams 3anycK pasauvHeix ycmpolcma.

18. KoHTponb u perynnpoBaHue Temnepatypbi ’/

KoHTponb TemnepaTypbl OXNaXKAeHUA OCYLLECTBAAETCA NOCPEACTBOM 3N1EKTPOHHOTO KOHTPONepa
Ha 3/1eKTPUYECKOM LuTe.

0 ‘-/n’é05bl 8HeCMu U3MeHeHUS 8 Npo2pamMmMupo8aHUe KOHMpPonepd, obpamumecs K rnpous-
godumernto.

19. 3arpy3Ka BUTPUHDI @

E OCTOPOXHO! OTkpbiTUe gBepeit. ONpoKkuabiBaHME BUTPUHDbI. PaHbl U TpaBMbl.
HE oTKpbiBaTb O4HOBPEMEHHO BCe ABepwu, puc. 21.

0 I'Ie%e3p, 3arpy3Koi ToBapa BbiIMOMTE M Npoae3nHounumpyiite obopyaoBaHMe, Kak yKasaHo B
rn. 23.

MakKc. gonycTMmas paBHOMEPHO pacrnpeaeneHHas Harpyska Ha saHHy: 300 Kr/m? (puc. 16)
Makc. gonycTMman paBHOMEPHO pacnpeaeneHHas Harpyska Ha noaku: 160 kr/m? (puc. 16-

Yrto genatb * 3arpy’KkaTb BUTPMHY, OTKPbIB OAHY ABEPb 33 pas.

33610KMPOBATH ABEPD B OTKPLITOM COCTOSHUM A0 3aBEPLUEHUA 3arpy3KU.
HE oTKpbIBaTb 1 3aKPbIBaTb ABEPU NOCTOSHHO.

e PazmellaTb TOBap paBHOMEPHO M YNOpPAA0YEHHO (puc. 16).

e OCTaBNATb 0K0M0 30 MM BO3AYLLIHOIO C/10A MeXKAy YPOBHEM ToBapa M pacno-
JIO’KEHHOW Hag, HMUM nosikoi (Puc.19).

* 3aKN1a4bIBaTb YXKE OXNAXKAEHHbIN 40 HYXKHOM TeMNepaTypbl XpaHEHMA TOBap.

® 3arpykaTb BUTPUHY TaKMM 06pa3om, 4ToObI A0/blIe NPOEXKABLUNIA B HEN TO-
Bap NpoAaBa/icA paHblLe, YeM BHOBb BbIJIOXKEHHbIN (TOBapoobopoT).

* Ha HaKNOHHbIX NOJIKaxX BCeraga MCnosib3oBaTh yaepKuneatowme 60pTVIKM.
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Yto He genatb HE 3akpbiBaTb/HapyLiaTb NOTOK OXNaXKAEHHOIO BO3ayxXa
HE Harpy»aTb Kpbllly BUTPUHDI (puc. 22)
HE 3aknaapliBaTb TEN/bIN TOBAp

HE nperpa*kaatb HUKOMM 06pa3oM NOCTyNIEHME OX/IAXKAEHHOTO BO3ayxa (To-
BApOM, STUKETKAaMM, LLEHHUKAMM, YKPALLEHUAMU U T. A.)

HE nogHUmaTbCcA Ha BUTPUHY (Pnc.17). YTobbl AocTaTb A0 MECT 3aKNaaKu, uc-
NONb30BaTb NECTHULY, OTBEYAIOLLYO HOPMaM.

Hbl.
PekomeHOyemca cHa4yana peanu3ossieame mosap, Komopell 00ab6wWe HaXo0umcAa 8 8u-
mpuHe, a 3amem 6osee No30He20 NocMyrsaeHus

(pomauus nuwessix MpPooykmos).

0643aHHOCMbIO KAueHmMa A87a3emcs:

- IPoB8epKa coomeemcmaus 8cex 8biNoaHeHHbIX onepayuli delicmsyrouyum HOPMAM;

- UCr0/16308GHUE COOMBEMCMBYIOWUX KOMMYHUKAMUBHbIX cpedcme 014 noKynamesnel o
3anpeme nodvema Ha 8UMPUHY.

0 Pacnonazame mosap 6e3 nycmoix npocmpaHcme mexoy HuUm, amo yay4uwum K4 esumpu-

20. OTtrauMBaHue U cAUB BOAbI

Mini Arka H150 ocHaleHa 3N1eKTPMUYECKOM CUCTEMOM Pa3MopaKMBaHUA B BUAE HAarpeBaTe/ibHbIX
3/1EMEHTOB C 3aLLUUTHOM 060104KOM.

20.1 Cnue 800bI

U3onauma cudpoHa sutpuHbl HT, puc. 14
Mini Arka H150 ocHauieHa usonaumen cndoHa.
YCcTaHOBUTE N30NALMIO, KaK MOKa3aHO Ha puc. 1.

MpeaycmoTpeTb CANB B NOAY NOA HEOONbLIMM YKNOHOM BO M3berkaHue:

- MNIOXOro 3anaxa BHYTPU BUTPUHDI;

- paccerBaHMA OXNAXKAEHHOrO BO34yXa;

- HEMCNpPaABHOCTEM MO NPUUYNHE BNAKHOCTMU.

MNopAapoK peicTeunin

- YCTaHOBUTb NOAXOAALLNIM CUPOH MeXKAY CIMBHOM TPYyOON BUTPUHBI U CIMBOM B NONY.
- fepmeTUYHO 3azenaTb 30HY COEANHEHUA C/INBA C MOJIOM.

KeanuguyuposaHHelli MOHMAXHUK 060py008aHUA 001X EH NepuoduyecKu nposepsame uc-
npasHoOCMeo 2udpasauveckux coeduHeHud.

21. 3awuTa OoT 3anoTeBaHUA U 06pa3oBaHMNA KOHAEHcATA

BuTpuHa cHabKeHa HarpeBaTeNbHbIMM Kabenamu B pame 41 UCKAOYEHUA KOHAEHCAUMM U 3ano-
TeBaHUA. HarpesaTtenbHble Kabenu npeaHasHaveHbl Ans paboTbl B cpeae knacca 3 (+25°C-60%
OTHOCUTE/NIbHOM BIAXKHOCTW).

0 HarpeBartenbHble Kabenum AO/XKHbl pa60'ra'rb Ha NOJ/IHYIO MOLWHOCTb.

22. OcBelweHue

BUTpMHa OCHaleHa cBeTOAMOAHbIMU TaMNaMM.
BbIkntoyaTenb NOACBETKM PAaCcNoNOXKeH Ha Npoduie BEpXHEro CBETUAbHMKA.

0 3ameHunTe HeucnpasHble amnbl AEHTUYHbIMU
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23. OuyunucTtute BUTPUHY @

OMACHO! Yactu nog Hanpsa)keHUem. IneKTpUyecKoe nopakeHue.

NEPEA BbINOMHEHMEM TIOBbIX ONEPALUU OTKNIHOYUTb SNNEKTPUHECKOE NMUTAHUE!
HE mounTb 1 He 6pbi3raTb BOAOW MW YUCTALLUM CPEeACTBOM HENOCPEACTBEHHO Ha dNeK-
TPUUYECKKEe YacCTU BUTPUHDI (BEHTUAATOPDI, NN1adOHbI, INEKTPUUYECKME NPOBOAA U NPOoY.).
HE npuKacatbca K 060pyA0BaHUI0 MOKPbIMU X BAAXKHbIMU PYKamMu U HOFaMMu.

f OCTOPOXHO! XonogHble NnoBepXHOCTU. PaHbl, 0XKoru. Monomka ctekon.

[0oKOaTbCA, NOKa CTEKNSHHbIE AeTanu AOCTUIHYT KOMHATHOM TeMmnepaTypbl.
HE ucnonb3oBaTb ropAuyio BoAY Ha XONOAHbIX CTEKNAHHbIX NOBEPXHOCTAX.

@ 3awmwatb pykn pabounmu nepyaTkamu.
Tosap nopmumcsa om s8o30elicmsaus MuKpobos u 6akmepudi.
Ana oxpaHel 300po8bs nompebumensa 8amHO cobaA0OAMb CAHUMAPHO-2U2UEHUYeCcKue
HOPMbI U cUCMeMy OX/1aHOEeHUS.

Onepaynm NO OYUCTKE AONKHbI BKAKOYATD:

War HanmeHoBaHue OnucaHue
1 |Moiika obe3xKnpurBaHue, yaaneHme okono 97 % 3arpasHeHui.
2 |Oe3uHdeKumna yaaneHne 6akTepuii 1 BpeaHbIX BELLECTB.
3 |OnonacKkuBaHue
4 |CywkKa

23.1 Cpedcmea 014 o4UCMKuU

Ucnonb3oBaTb - YACTYIO BOAY MaKcMManbHoi Temnepatypbl 30°C
- YNCTYIO TKaHb
- HearpeccuBHble N HENTPA/IbHbIE YNCTALLME CPEACTBA

He ucnonb3o- - C cogeprkaHMeM CNMpTa U UM NOAOBHBIMM ANA OYNCTKM AeTanel U3 meta-
BaTb uMcTALWME Kpunata (nnekcurnaca)
cpeacTsa - B NOpouWwke

- B rpaHynax

- KMCNOTHbIMU U WENOYHbIMK (0THenmnBaTenn, ammunak)

- KOHUEHTPUPOBAHHbIMM

- HEM3BECTHOrO XMMUYECKOro COCTaBa

- abpasMBHbIMU NPOAYKTAMU, XMMUYECKMMU/OPraHUYECKMMMN PACTBOPUTENAMM

- abpasmBHbIMM rybKammn, nonaTkamm, OCTPbIMU UHCTPYMEHTAMM

- arpeccMBHbIMM CPEACTBAMM, PACTBOPUTENSAMM (YKCYCHOM, IMMOHHOM KMCO-
TOM 1 Npov.)

23. 2 Obwue yka3aHusa

e TemnepaTypa O4YMLLAEMbIX MOBEPXHOCTEN, NCMNONb3YEMOWM BOAblI M MOIOLWNX CPEACTB HE A0MXKHA
npesbiwatb 30°C.

® AKKYpaTHO NpoTepeTb NOBEPXHOCTN HACYXO MATKOWN TPAMKOMN.
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OCTOPOXHO!
XpyrnKkue noBepxHOCTH, CTEKNO. BMATUHbI, LLapanuHbl, KOPPO3UKA, PaHbl, MOJIOMKa CTeKa.

HE HanpaBnATb CTPyO HENOCPEACTBEHHO Ha OKPALLEHHbIE UM N1AaCTMacCoBble NOBEPXHO-

CTW.

HE HaHOCKTb YMCTALLME CPEeACTBA HENOCPEACTBEHHO Ha OUYMLLAEMbIE MOBEPXHOCTY.
HE npumeHATb NapocTpymHoe obopyaoBaHue.
HE npuknaabiBaTb CIMLLKOM MHOTO CUAbI.

HE HanpaBAATb CTPYO CAMULIKOM 6113KO K 3arpA3HEHNI0 — 3TO MOXET TPaBMUPOBATb OMne-
pPaTopa N 3arpAsHNTb y*Xe o4YunlleHHbIE AETANIN N NOMELLEHNE.

N3beratb CONPMKOCHOBEHMA YNCTALLMX CPEACTB C HAaXo4AWMMCA N06IN30CTM TOBAPOM.
OCTOPOHO!
Cpeactsa ana nona. Napbl. Koppo3ua. 3aTpyaHeHme AbIXaHUA.
N3beraTb KOHTAKTa, BAbIXaHUA.

23. 3 Oyucmka HapyxcHbix yacmeli (excedHeeHasa / exceHeOenbHasA)
ExxeHenenbHO ounLLLaTb BCE HAaPYKHbIe YacT BUTPUHDBI. Cm. «Obwwme ykasaHua» r. 21. 2.

23. 4 O4yucmka sHympeHHuUx yacmeili (excemeca4Ho)
Cobntopatb yKkaszaHua u3 ras 21. 1 1 21. 2 1 BbINONHUTL CAeayloLLee:

LWar

DeicTBue

[ocTaHbTe BeCb TOBAp U3 BUTPUHbLI M MOMECTUTE €ro B MECTO, rae NoAAepKUBAETCA Temne-
paTypa XpaHeHus.

T.A.

Ynanutb BCe CbeMHble KOMMNOHEHTbI, TaKMe Kak AE€MOHCTPAUNOHHbIE MOAHOCHI, PELWETKN U

BbimbITb Tennomn Bogon (makc. 30°C).

OumncTmte C NOMOLbIO aHTM6aKTepMaﬂbHOFO morulero cpeacrsa.

(02} AW N =

TWaTeNbHO OYUCTUTb MNOAAOH, CTOUHBIN KEeN0bOoK M 3aWUTHYIO peLleTKy CIMBa BOAbI, yaa-
/B BCE UHOPOAHbIE TeNa, MPOHUKHYBLUME Yepes peLUeTKy BbITAXKM U NOAHAB NpU HEODOXO-
ANMOCTUN INCT BEHTUNATOPOB.

AKKYypaTHO NpOTepeTb HACYXO MATKOM TPAMKOWN.

6

23. 5 Oyucmka omoenbHbIX MaMepuUanose

Ecnu umeromca o06pa308aHUA Haneodu, 8bI38aMb CMeyuanu3upo8aHHO20 MEXHUKA X0s0-
O0usbHO20 060pPYO0BAHUS.

Martepuan

Yrto penartb

Yr1o He pgenatb

Crekna

* Alcnonb3oBaTb TPANKY, CMOYEHHYIO
HENTPaNbHbIMM  MOKOLWMM Cpea-
ctBom mamn Tennoit (makc. 30°C)
MbI/IbHOW BOAOMN.

* HemeaNeHHO yaanaTb CyXom TpAn-
KOM BCE OCTaTKM BOAbI UM MOLOLLLE-
ro cCpeacTsa, YTobbl NPeaoTBPaTUTL
nosiBieHne nATeH M nonagaHue
KUOKOCTU HA MNPOKAAAKKM, pamy
UAn B Netin (CTeKNAaHHble AaBep-

Lbl).

e HE ncnonb3oBaTb ropsayyto BoAy AN MbITbA
XONOAHbIX CTEKNAHHbIX NOBEPXHOCTEN, no-
CKONbKY CTEKNO MOXET TPecHyTb U nopa-
HUTb onepaTopa.

e HE wuMcnonb3oBaTb LWepoxoBaTble, abpa-
3UBHble MaTepuanbl WUAN MeTaNnYeckne
CKpebKM, KOTOPbIMW MOXKHO nouapanaTb
CTEKNSAHHbIE MOBEPXHOCTU

* HE ncnonb3oBaTb rpAasHble TPAMNKMK.

Mnactmacca
(npodpunu
NPOKNa[oK
p,Bepeﬁf‘

® [ToNb30BaTbCA BAAKHOW TKaHbIO,
CMOYEHHOW B HEMUTPAZIbHOM YUCTA-
LLLeM CpeAacTBe.

eEuwle pa3 oO4YUCTUTbD C MNOMOLLbIO
MAFKOM TKaHW, CMOYEHHOW B Yu-
CTOM BOAeE.

* HE N10/1b30BaTbCA BOCKOM, KOHL,EHTPUPOBAH-
HbIMW YUCTALWLMMM CPeACTBaMMU, CPeACcTBa-
MU C copeprkaHnem Hedtn, oTbennsatens-
MW, a3P030/1IAMUN ANA CTEKNA, abpa3mMBHbIMMK
YUCTALLMMM CPeaCcTBAaMM, BOCNNIAMEHAOLWM-
MUCA KUOKOCTAMM.

132
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ANoOMUHUU

* /Icnonb30BaTb TPAMKY, CMOYEHHYO
HEeNTPaNbHbIMU MOKOLWMM Cpea-
ctBom uam Tennomn (makc. 30°C)
Mbl/IbHOM BOAOMN.

®* Hemed/1eHHO yaa1nTb cyxoﬁ TPAN-
KOW BCE OCTaTKW BOAbl UAU MOIO-
Lero cpeacrtsa, 4TooObl NpeaoTBpa-
TUTb NoABNEHUE NATEH

® HE NPpUMEHATb KUCNOTHbIX U LLENOYHbIX MO-
towmx cpeacTts (Hanpumep, otbennsaTens),
CNOCO6HbIX BbI3BaTb KOPPO3MIO MOBEPXHO-
CTen.

eHE wucnonb3oBaTb LliepoxoBaTble, abpa-
3MBHble MaTepuanbl UAN MEeTaNNMYEeCcKne
CKpebKKn, KOTOpbIMM MOXKHO nouapanartb
a/IlOMUHMEBbIE NOBEPXHOCTU

e HE npumeHATb NapocTpyiHoe obopyaoBsa-
Hue.

* HE ncnosnb3oBaTh rpAsHble TPAMNKMU.

Aepeso

e [lepes O4YMCTKOM BCEN MOBEPXHO-
CTW BbINOZIHWUTE NPOBEPKY Ha orpa-
HUYEHHOM M HEBUAMMOM YYaCTKe,
4yTobbl YbEeauTbCa, YTO uucTalee
CpPeacTBo He HapylaeT OTAENKy
WJIN NaKOKPACO4YHOE NOKpPbITUE.

* Icnonb30BaTb TPAMKY, CMOYEHHYHO
HEMUTPaZIbHbIMXU  MOIOLWMM Ccpea-
ctBom mam Tennokt (makc. 30°C)
MbI/IbHOW BOAOW.

* HeMe//1eHHO yAanUTb CyXon TpAn-
KOW BCe OCTaTKM BOAbl MAN MOIO-
Lero cpeacTsa, YtTobbl NpeaoTepa-
TUTb NOABNEHME NATEH

e HE NpMMeHATb a3p030/11, KUCNIOTHbIE U Le-
JIOYHble MotoLMe cpeacTBa (Hanpumep, oT-
6enuBartensb), COAY U PacTBOPUTENN, CNOCOL-
Hble BbI3BaTb KOPPO3UIO MOBEPXHOCTEN.

* HE nonb30BaTbCA KECTKUMMU, 86pa3MBHbIMM
mMmaTtepurasiamm, KOTopble UapanakoT NOBEPX-
HOCTH.

e HE npumeHAaTb napocTpyirHoe obopyaoBsa-
Hue.

e HE ncnonb3oBaTb BeTOWb C mepoxosaToﬁ
NOBEPXHOCTbIO.

e OrpaHUYnUTL NPUMEHEHNE MOIOLLLEN KUAKO-
CTM, NOCKO/NbKY €ee U3NINWHEEe NPUMEHEHNE
BbI3bIBAET NPOTEYKM M pa3byxaHne aepesa.

23.6

OyucmKa Hepxcaseroweli cmanu

CtanbHble NOBEPXHOCTU MOTYT OKUCNATLCA, €C/IN Ha HUX OCTaBUTb:

MeTannnyeckmne npeametbl, OCTaB€HHbIE Ha BN1IaXXHbIX MOBEPXHOCTAX, HAKUMb, OCTAaTKN MOKLLNX
cpeacTts Ha OCHOBE X/10pa UM aMMUnaKa, N3BECTKOBbIE OT/1I0XKEHUA TN OCTATKU NMULLEBBLIX NPOAYK-
TOB, COJ1b COJIAHbBIX PACTBOPOB, CyXne OCTaTKN MCNapuUBLUNXCA )'I'(M,D,KOCTEI?I.

Yro

Aenatb

CBeXkue nNATHA U prKaBYMHa:

TKaAHbIO.

OumncTnTL NPM NOMOLM WAMAYHA UK HeﬁTpaﬂbeIX mMmoruwunx cpeacrts I'y6I-(OI‘/‘I iz

3aTem yaanuTb BCE OCTaTKM MOMOLLETO CPEACTBa, TWATE/IbHO OMONOCHYTb BOAOW U Ha-

CyXO BbITEPETb NOBEPXHOCTD.
3acrapenbie NATHA U pPXKaBYMHa:

Mcnonb3oBaTb XMMMUYECKME CPEACTBA ANA_ OYMCTKM NOBEPXHOCTEN U3 HepXKaBeroLlen
CTanu, cogepralime 25 % pacTBop a30THOW KUCAOTbI, MW aHANOMMYHbIE BELLLECTBA.

CToiiKMe NATHA U pXKaBuMHa:

LLLeTKOM 0YMCTUTb HEPIKABEIOLLYIO CTa/lb, MPOMbITb YNCTALLMM CPEACTBOM M TLLATE/b-

HO BbICYLWINTb.

o

B pe3ynbTaTte gaHHOM onepaumm Ha NOBEPXHOCTM MOTYT NOABUTLCA LapanmHbl
n3-3a NpPMMeHeHUs abpasmMBHOro meToaa o4nCTKU. HE ncnonbsyite consaHyto

KUCZIOTY Ha NOBEPXHOCTAX U3 Hep)KaBe}OLLI,el)'I CTanu.

A\

OCTOPOXHO! Ckonb3kumn non. NageHus.

y6paTb C nona Bce I'y6KM, TPAMNKU, OCTAaTKN BOAblI UIN YHNCTALLETO CPEACTBA.

0 TwaTtenbHo yganute Nobble ocTaTKu morLuiero cpeacrtsea.

TwyamesnbHO 8bINoaHUMeE a€3UHdJ€KL{UfO, orosiacKkueaHue u cywky eo usbexaHue

pacrnpocmpaHeHus epedHbix bakmepuli.
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23. 7 Ocmomp yacmeii

Mocne 3aBepLIEHMA OYUCTKU, ONOTACKMBAHUA U CYLLKKU BbINOSIHUTE Creaylowme AenNCcTBuUA:
War DewnctBue
1 |Yb6eantbca, YTO BCE YACTM XOPOLLO OYMLLEHbI U BbICYLLEHbI.
2 | YbeauTbca B OTCYTCTBUM NOBPEXKAEHHbIX MU CUNBbHO M3HOLLEHHbIX YacTeMn.
3 | 3ameHsalTe U3HOLLEHHbIe YacTM Ha aHa/IofUYHble HOBblE, NPeA0CTaB/EHHbIE TONIbKO NPO-
n3BoguTENEM
4 | YcTaHOBUTb HA MECTO NMOJIHOCTbIO BbICYLLUEHHbIE 3/1EMEHTbI.
5 | BOCCTaHOBWUTb 3N1EKTPONUTAHME.

Mocne AOCTUXKEHUS BHYTPEHHEN paboyeit TemnepaTypbl MOXKHO CHOBA 3arpy3unTb NPOAYKTbl B BU-
TPUHY.

24. 3anuTb XxnagareHT /

OMACHO! las-xnapgareHt. B3pbiB. Yaywbe, HapylieHUe cepaeyHoro putma, 0XKoru ort
Xonoaa, aHectesnpywmun spPexr.
NEPEA BbINONHEHMEM /TIOBbIX PABOT NMOJIHOCTbIO ONMOPOXHUTb CUCTEMY!

NPEAYNPEXAEHUE! BO3TOPAHUE. Oxxoru. YaywieHue.

A HE nonb3oBaTbCsA UCTOYHMKAMM OTKPbLITOrO NJ1aMeHU U 3NeKTpuyecKMmu npubopamm
nNo61M30CTH OT ra30BbIX UCTOYHUKOB.
ToNbKO KBAZIMPUUMPOBAHHbIE TEXHUKM MOTYT OCYLLECTBAATb 3a/IMBKY X/1aareHTa v NpoBo-
ANTb paboTbl Ha KOHTYype cornacHo EBponeickomy pernameHTy EC 517/2014.
MpoBepUTb OTIMYHYIO FEPMETUYHOCTb KOHTYpPA X1a4areHTa.
Ncnonb3oBaTb TOIbKO OMONOTMPOBaHHbIE OPUTMHA/IbHbIE 3anacHble YacTw.

25. YTmnusauma BUTPUHDI ‘/

Bce onepauunu, TakMe Kak TPaHCNOPTUPOBKA M 06pa60TKa oTX0A408B, AO0/1XKHbI BbIMOJIHATLCA
TO/IbKO CNeunanmsmMpoBaHHbiM 1 YNOJTHOMOYEHHbIM NEPCOHA/IOM B COOTBETCTBMM C NpaBun-
Namu, 0eNCTBYOLWLNMU B CTPaHE YTUNN3ALUUMN.

JaHHaA sumpuHa Ha 75 % cocmoum u3 Mamepuasaos, KOMopbie MOXCHO UCMOAb3080Mb
Mo08MOpPHO.

MoaroToBKa * /I3BneKkunTe xnagareHr.
e CnenTte cMa3o4yHOEe Macno.

Ob6sasatenbctBa  © YTMAM3MPOBATb BUTPMHY HEOBXOAMMO B COOTBETCTBUM C AEWCTBYIOLIMM B Ka-
KOO0 OTAeNbHOM CTpaHe 3aKOHOAATeNbCTBOM N0 06palLLeHMIo C 0TX04aMu U
npu cobaoaeHMN HOPM OXPaHbl OKPYXKatoLLEN cpeapbl.

e [laHHOE M3aenve No AenCTBYIOLLEMY 3aKOHOAATENbCTBY OTHOCMTCA K onac-
HbIM OTXOZaM, @ 3HaYMT OHO He BXOAMUT B KAaTErOPMIO OMALLHUX OTXOA0B U He
MOMeT ObITb BbIBE3EHO Ha CBaJIKY, @ MOANEXKUT 06A3aTe/IbHOMY pa3aesibHOMY
cbopy OTX0A0B.

* HenoBpeKAeHHble KOMMOHEHTbl XO/NI0AUNBHOIO KOHTypa c/eayeT caaTb B
CneumnannsnpoBaHHble LEeHTPbI Mo cbopy xnagareHTa.

OTBeTCTBEH- Monb3oBaTtenb uam paboTogatenb AOMKEH NepeaaTb YCTPOMCTBO B YKa3aHHbIN
HOCTb MECTHbIMM BNACTAMU UM NPOU3BOAUTENEM LEHTP No cbopy OTXOLOB U BTO-
pUYHOM NepepaboTKe MaTepmanos.
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ButpuHa Marepuan KomnoHeHTbI
COCTOMT U3 KenesHas pr6a HWXHAA pama
Meab, antoMUHUI XONOAM/IbHBIA KOHTYP, 3/IEKTPUYECKan cucTema U
pama aAgepen
OUMHKOBAHHbIN ANCT OCHOBaHWe ABuraTens, HAXKHWE NaHeNn, OKpaLLeH-
Hble NaHeNn, KOHCTPYKLMA OCHOBAHMUA, NOJIKU, NOA-
[OHbI
MeHononunypetaH (CO.) TenioBas U3onaums
3aKaneHHoe CTekno ngepu
MBX 0TOONHMK
Monnctmnpon TepMoPOPMUPOBAHHbIE HOKOBbIE CTONKM
MonnkapboHaT nnadpoH namn

26. lNapaHTHA

MoKynaTtenb MOMeT BOCMO1b30BaTbCA NPeA0oCTaB/NeHHOM NPON3BOAMTENEM rapaHTMel TONbKO B
TOM C/ly4ae, eCu TWATENbHO NPUAEPIKUBAETCA MHCTPYKLMI M3 HACTOALLErO PYKOBOACTBA, B YacT-
HOCTMU:

® He NpPeBbILLATb IKCNAYaTaUMOHHbIX OrPaHUYEHNI AN BUTPUHDI;

e BCeraa BbINONHATb NOCTOSAHHOE U TLLATe/IbHOE TEXOBCNYKUBaHME;

® IONYCKaTb K 3KCNyaTaumm ob6opyaoBaHUsA NOAFOTOBEHHbIX ONEPATOPOB M TEXHUKOB C NPOBEPEH-
HbIM OMbITOM U HaBblkamu (cm. rn. 4—5—-6

Ycnosusa Utanua: 3a ncknoyeHmem ocobo oroBopeHHbIX yCA0BUIA, HOBoe 060pyao-
BaHWE MMeEeT rapaHTUNHbLIN CPOK B pa3mepe 04HOro roaa € AaTbl NOCTABKU.
FapaHTUA He PacnpOCTPAHAETCA Ha SNEKTPUYECKMUE N CBA3AHHbIE C HUMM
yacTu. B TeyeHne gaHHoro nepuoga byaet BbinosHeHa becnnaTHasa 3ameHa
WNAN PEMOHT KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE NPU3HaHbI AePEKTHLIMM COMNMACHO He-
OCMOPMMOI1 OLLEHKE TEXHUKOB NpounsBoauTens. Jliobble gpyrue noapobHocTH
0 rapaHTUIHbIX YCIOBUAX CM. B YCI0BMAX NPOAANKN.

3apyberKHble CTpaHbl: rapaHTUIHbIE YCI0BMA ANA 3apyOerKHbIX CTPaH yKa-
3aHbl B COMaLIEHMAX C COOTBETCTBYIOWMMUN AUNEPAMMN NN PETUOHAIbHBIMM
MeHeaKepamu.

0 HecobnrodeHue npednucaHuli uz HacCmMosawe2o pykosoocmea npexkpauwjaem oelicmesue 2a-
paHmuu.

27. 3anacHble Yyactu

0 Mcnonb3oBaTb TONLKO OpUTrMHa/IbHblE 3aMacHble YacCTHu.

* BbINONHATL 3aMEHY KOMMOHEHTOB A0 UX MOIHOTO U3HALIMBAHWUA BO U3berKaHue yuepba nogam
N UMYLLECTBY.
¢ BbINONHATb N1IAaHOBbIE NPOBEPKM MO TEXOOCNYXKMBAHUIO, NPEAYCMOTPEHHbIE MO KOHTPAKTY.
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28. YctpaHeHue HeucnpasHocteu (Toubleshooting) /

He:ngbas- BOo3MOKHble NPUYUHDI BeposaTHble pelueHusn
ButpuHa e [lepebou ¢ aneKTpoO3Hepruemn ® HaliTV NPUYMNHY OTCYTCTBUA 3/IEKTPOIHEPTUU
OCTaHaB/AMBA- | e OTKAOUYEH [NaBHbIA BbIK/OYa- | ® BKAIOYNTL BbIKAOYATE b
eTCA UNIN He Tenb
3anyCKaeTca | ¢ Byika He BCTaB/€Ha B PO3ETKY | ® BCTaBUTb BUAKY
e CpabaTtbiBaHMe 3awmTbl (npe-| ® MpoBepuTb CTENEHb OYMUCTKM KOHAEHCATOpa
OOXPaHUTENN, MArHUTOTEPMU-
yeckme/andodepeHumanbHble
BbIKAOYaTENN
® HencnpaBHOCTb 3NEKTPOHHOTO | ® 3aMEHUTb KOHTpOANED
KOHTpoANnepa
Mocne BOCCTaHOBNEHUA 3/IEKTPONUTAHUA ybeanTech, YTO BCE /IEKTpUYE-
CKMe npmubopbl B MarasmHe cnocobHbl CHOBa BKIOUYMTLCA 6e3 cpabaTbl-
BaHMA NpeaoXpaHUTenen oT YpesMepHOro HanpaxeHua. B npotnsHom
cny4vyae HeobxoaAMMO BHECTU M3MEHEHMSA B cucTeMy, YTOObI anddepeHum-
pOBaTb BK/IlOYEHME PA3/IUYHbIX NPUOOpPOB.
Ecnu sanekmpuveckoe numaHue He 80CCMAHOB/1eHO 8 bauxcaliwee spems,
0 CA0X UMb Mo8ap 8 X0A00UsbHYO Kamepy, Ymobbl He Hapywums memre-
pamypy XpaHeHus.
ButpuHa * BUTpnMHa Haxogutca Ha 3Tane ‘,ﬂ,O)Kfl@TbCH 3aBepLlieHma otTarku (okono 30
HegocTaToyHo | OTTauKu MWUH
oxnaxpaer o ECbJI3AyXO3360pHMKM 3akynope- | * OcBo604MTb BO34YX03aO0PHUKM
e ToBap pacnpegeneH HepaBHO- | ® Pa3mecTUTb TOBap PaBHOMEPHO M ynopago-
MePHO YyeHHo (Puc.15)
® ButpMHa Haxogutca 86213K | e [IpoBEPUTL PACNONOKEHNE BUTPUHDI B Mara-
OT BO34YLWHbIX MOTOKOB MAW| 3uHe, rn. 15
WUCTOYHMKOB Tenna
* BUTpMHa He BbIpOBHEHA ® BbIpOBHATb BUTPUHY, CM. 1. 15
e O6bnepeHeHWe ucnapuTens ® BbINONHUTbL PAa3MOPO3KY
ButpuHa ® He 3aTAHYTbI BUHTbI M 6ONTBI ® 3aTAHYTb BUHTOBbIE M BONTOBbIE KPENNEHMUA
n3paer * BUTpUHa He BbIpOBHEHA ® BbIpOBHATb BUTPUHY, CM. . 15
CINLLKOM
MHOrO Wwyma
KoHpeHcar ® HenpaBubHble ycnoBusa nome- | ® [[poBepuTb PACNOOKEHME BUTPUHbBI B Mara-

LeHumA

e HepoctaTodHaa  umMpKynsuma
BO34yxa
e HarpeBaTtenbHble 3N1eMEHTbI

CTeKON He pa60Ta loT

e CTEKNAHHbIE ABepu He 3aKpPbITbI

3uHe, rn. 15

¢ [lpoBepuTb paboty BEHTUNATOPOB W 3/EK-
TPUYECKMX COeaUHEHUN

e [IpoBEPUTL SNEKTPUYECKME COEaNHEHMA

e [IpoBepnUTb MCNPABHOCTb HarpeBaTe/NbHbIX
3/1leMeHTOB

e XOpOLWO 3aKpPbITb CTEKNAHHbIE ABEPU
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Temneparty-
pa BUTPUHDI
MU3INLLIHAA
UnAn HepocCTa-
TOYHaA

* HenpaBuW/ibHble yC/I0BMA NOMe-
LeHmA

e TemnepaTypa BO34yxa Ha BbIXO-
[le He OTBeYaeT NpeayCcMoTPEH-
HbIM Tpe6oBaHMAM

* ButpunHa pasmopaxkusaet
® ycnapuTenb 3amep3aer.

e KoHAoeHcaTop MAWM mncnaputenb
3aCOpPEHDbI NN 3arpA3HEHDLI

¢ [1poBepUTb PACNOIOXKEHME BUTPUHBI B Mara-
3UHe, rn. 15

e MMpoBepuTb paboTy BEHTMAATOPA UcMapuTe-
na

® NPOBEPUTb 3NEKTPUYECKME COEAMHEHUA U
HanpaXeHue Ha BXxoae

® BEeHTWUIATOPbI YCTAaHOB/IEHbl HA06OPOT, Npo-
BEPUTb M BOCCTAHOBWUTbL HanpaB/ieHWe noTo-
Ka BO3ayxa

d y6eﬂ,MTbCﬂ, YTO NNEHYM BEHTUNATOPA O0CTa-
TOYEH U HE MMEET NPenATCTBUN

© y6€,ﬂ,MTbCH, YTO AaBJ/iIeHUE BCaCbiBaHUA OTBE-
YaeT 3aBOACKMUM HACTPOUKamM

e [[poBEPUTb HACTPOMKKN OTTANKM

'YGe,ﬂ,MTbCﬂ, YTO HE 3aKynopeHa ceKkuuna BCa-
CbiBaHUA

® BbINOAHUTE OYUCTKY, CM. . 23

e ToBap pacnpeneneH HepaBHO-
MepHO

® Pa3amecTnTb TOBap PaBHOMEPHO WM yrnopsaao-
yeHHo (Puc.16)

YTeuka sogpbl,
na0xou 3anax

e CnBbl BUTPUHbI 3aCOPEHbBI UK
noBpexAaeHbl

e JloTok cbopa BoAbl He 3arepme-
TU3NPOBaH
e [epenus 13 f0TKa cbopa BOAb!

e Mexay BUTPUHAMW B psad OT-
CYTCTBYIOT WAWU He 3arepmeTu-
3MpPOBaHbl COeAMHEHMA

¢ [1poyncTnTbL CANB
® OTPEMOHTUPOBATb UM 3aMEHUTbL C/INBDI
® 3arepmeT1U3npoBaTb

* [lpoBepuTb 3NEKTPUYECKOe NOAKNOYEHME K
HarpesaTte/ibHOMY a/1IeMEHTY NCNAPEHUNA

e [lpoBepuTb paboTy HarpesaTe/bHOro 3ne-
MEHTa UcnapeHus

® YCTaHOBUTb M 3aKPbITb COegMHEHUA

Hanunuue
M3MOpPO3U
UAN Haneau

B BUTPUHE

® BeHTUnatopbl He paboTtatoT B
ncnaputene

* [lonoMKa HarpeBaTe/IbHbIX 3/1e-
MEHTOB

e OTcoeauHeHMe aaTymka Sdef

* Bo3ayliHble MOTOKKU, KOTOopble
NU3MEHAIOT LIMPKYNALMIO OX/1aMK-
[EeHHOro BO3ayxa

* [IlpoBepuTb INEKTPUYECKNe coegmnHeHuUnA

¢ [lpoBepnTb BEHTUNALMIO B MarasnHe

ueHmp.
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Aeknapauua o cootsetrcteuun EAC

Huxenoanucaswasca pupma Arneg Spa, pacnonoxkeHHaa no agpecy Via Venezia, 58 -35010 Campo San
Martino (PD), 3aaBnfaet, 4to 060pYyAOBaHNE, ONUCAHNE KOTOPOTO NPMUBOAMTCA B HACTOALMX UHCTPYKLMAX,
cooTBeTcTBYEeT TpeboBaHMAM TeXHMYECKOro pernameHTa TaMoXKEeHHOro Co3a «INeKTPOMarHMTHaa coBme-
CTMMOCTb TeXHMUYeCcKux cpeacts» (TP TC 020/2011), TexHMyeckoro pernameHTa TamoxeHHOro coto3a «O 6es-
OMacHOCTM HMU3KOBONLTHOro obopyaosBaHua» (TP TC 004/2011), TexHuyYeckoro pernameHTa TaMOMKEHHOro
coto3a «0O 6e3onacHoOCTM MalumH K obopyaosaHua» (TP TC 010/2011).
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Ci riserviamo il diritto di apportare in qualunque momento, le modifiche alle specifiche e ai dati
contenuti in questa pubblicazione senza obbligo di avviso preventivo.

La presente pubblicazione non puo essere riprodotta e/o comunicata a terzi senza preventiva
autorizzazione ed ¢ stata approntata per essere utilizzata esclusivamente dai nostri clienti.

We reserve the right to change our technical specifications without notice.
This brochure may not be reproduced, nor its contents disclosed to third parties without arneg’s
consent and it is meant only for use by our customers.

Anderungen der in dieser Broschiire enthaltenen Angaben und Informationen voberhalten.
Diese Broschiire darf ohne usere ausdriickliche Genehmigung weder vervielfaltigt noch an Dritte
weitergegeben werden und sie ist ausschlieBlich fir unsere Kunden bestimmt.

Nous nous réservons le droit d’apporter a tout moment des modification aux spécifiques et aux
caractéristiques contenues danse cette publication, sans aucune obligation de préavis de notre
part. Cette publication ne peut étre reproduite et/ou communiquée & des tiers sans autorisation
préalable. Elle a été réalisée pour étre utilisée exclusivement par nos clients.

Nos reservamos el derecho de aportar en cualquier momento las modificaciones a las
especificaciones y a los datos contenidos en esta publicacié sin ninguna obligaciéon de aiso
anticipado. La presente publicacion no puede ser reproducida y/o comunicada a terceros sin la
previa autorizacién y ha sido aprontada para ser utilizada exclusivamente por nuestros clientes.

Mbl ocTaBAsiem 3a COOOM NMpaBO BHOCUTb B AloBo MOMEHT 1 6e3 npeaynpexaeHus
N3MEHeHMA B cneundmKaumm n gaHHble NpMBEAEHHbIE B HACTOSALLIEM NOCOBUN.
3anpeluaeTcs BOCMPOU3BOAMTb W/MAM MepepaBaTb TpPeTbMM Auvuam 6e3 Hawlero
coraacus HacToswlylo nybamnkaumlo kKoTopas NOAroTOBAEHA NCKAIOUMTEABHO AR HALLINX
KAVEHTOB
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ UE
(CONFORMITY DECLARATION EU - UBEREINSTIMMUNGSERKLARUNG EU
DECLARATION DE CONFORMITE UE - DECLARATION DE CONFORMIDAD UE)

ARNEG S.p.A.
Via Venezia, 58
35010 Campo San Martino (PD) - ITALY

DICHIARA CHE
DECLARES THAT / ERKLART DAB / DECLARE QUE / DECLARA QUE:

IL PRODOTTO
THE PRODUCT / DAS PRODUKT / LE PRODUIT / EL PRODUCTO:

MODELLO
MODEL / MODEL / MODELE / MODELO :

NUMERO DI CODICE
CODE NUMBER / CODE / NUMERO DE CODE / CODIGO :

NUMERO DI MATRICOLA: ) )
SERIAL NUMBER/SERIENNUMMER/NUMERO DE SERIE/NUMERO DE SERIE

RISPONDE A TUTTI | REQUISITI ESSENZIALI DI SICUREZZA, SALUTE E PROTEZIONE PRESCRITTI DALLE SEGUENTI
DIRETTIVE EUROPEE:

MEETS WITH ALL THE ESSENTIAL REQUIREMENTS OF SAFETY, HEALTH AND PROTECTION PRESCRIBED BY THE
FOLLOWING EUROPEAN DIRECTIVES:

ERFULLT ALLE WESENTLICHEN ANFORDERUNGEN DER FOLGENDEN EUROPAISCHEN RICHTILINIEN IN BEZUG AUF
SICHERHEIT, GESUNDHEIT UND SCHUTZVORKEHRUNGEN :

REPOND A TOUTES LES EXIGENCES ESSENTIELLES DE SECURITE, SANTE ET PROTECTION EST DES DIRECTIVES
EUROPEENNE SUIVANTES:

ES CONFORME A TODAS LAS ESENCIALES DE SEGURIDAD, SALUD Y PROTECCION REQUERIDAS POR LAS
DIRECTIVAS EUROPEAS:

2006/42/CE
(Macchine/Machinery/Machinen/Machines/Maquinas )

2009/125/CE e suoc Regolamento di Attuazione UE 2019/2024 che stabilisce specifiche per la progettazione
ecocompatibile degli apparecchi di refrigerazione con funzione di vendita diretta/and its Regulation EU 2019/2024 laying
down ecodesign requirements for refrigerating appliances with a direct sales function/und sein Verordnung (EU) 2019/2024 zur
Festlegung von Okodesign-Anforderungen an Kiihigerite mit Direktverkaufsfunktion/et sa Réglement (UE) 2019/2024
établissant des exigences d'écoconception pour les appareils de réfrigération disposant d’une fonction de vente directe/ y su
Reglamento (UE) 2019/2024 por el que se establecen requisitos de disefio ecoldgico para los aparatos de refrigeracion con
funcion de venta directa

2014/30/UE
(Compatibilita Elettromagnetica/ Electromagnetic Compatibility / Elektromagnetische Vertraglichkeit / Compatibilité
électromagnétique /Compatibilidad electromagnética)

2015/863/UE (Restrizione dell’uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed
elettroniche/restriction of the use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment/des Rates zur
Beschriankung der Verwendung bestimmter geféahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten/relative a la limitation
de l'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques/sobre
restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos)

RIMANE ESCLUSO DAL CAMPO DI APPLICAZIONE DELLA DIRETTIVA 2014/68/UE CE IN QUANTO RICADE NELL'’
ARTICOLO 4 PAR. 3. O ARTICOLO 1 PAR.2 LETT..f).

THIS PRODUCT IS NOT INCLUDED IN THE SCOPE OF APPLICATION OF DIRECTIVE PED 2014/68/EU AS IT FALLS
WITHIN THE SCOPE OF ARTICLE 4, PAR. 3.0R ARTICL 1 PAR.2 LETT.f).;

Arneg SpA - Via Venezia, 58 - 35010 Campo San Martino - (PD) ltalia - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.com — Cap. Soc. € 43.000.000i.v.
Certified IS0 9001:2008 e ISO 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 —R.E.A. Padova n. 94246 — Meccanogr. PD009504 — RAEE |T8010000000139
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FALLT NICHT IN DEN ANWENDUNGSBEREICH DER DRUCKGERATERICHTLINIE 2014/68/EG (DGRL), DA DER ARTIKEL
4 ABS. 3 ODER ARTIKEL 1 PAR.2 LETT..f).ZUR: ANWENDUNG KOMMT

IL EST EXCLU DU CHAMP D'APPLICATION DE LA DIRECTIVE PED 2014/68/UE EN APPLICATION DE L'ARTICLE 4,
PARAGRAPHE 3.0U DE L’ARTICLE 1 PAR.2 LETT..f).;

QUEDANDO EXCLUIDO DEL CAMPO DE APLICACION DE LA DIRECTIVA PED 2014/68/UE EN CUANTO SE
ENCUENTRA APLICADA EN EL ARTICULO 4 PAR. 3. O EL ARTICULO 1 PAR.2 LETT..f).

IL FASCICOLO TECNICO E’ DISPONIBILE PRESSO:

THE TECHNICAL FILE IS AVAILABLE AT:

DIE TECHNISCHEN UNTERLAGEN KONNEN ANGEFORDERT WERDEN BE!:

LE DOSSIER TECHNIQUE EST DISPONIBLE A :

EL EXPEDIENTE TECNICO SE ENCUENTRA DISPONIBLE EN:

ARNEG S.p.A.
Via Venezia, 58
35010 Campo San Martino (PD) - ITALY

PERSONA DI RIFERIMENTO
REFERENCE PERSON/ANSPRECHPARTNER/PERSONNE DE REFERENCE/PERSONA DE REFERENCIA::

LUIGI FINCO

LE NORME EUROPEE ARMONIZZATE CHE SONO APPLICATE PER SODDISFARE Al REQUISITI ESSENZIALI

RICHIESTI DALLE DIRETTIVE DI CUI SOPRA, SONO LE SEGUENTI:

THE FOLLOWING EUROPEAN HARMONIZED STANDARD ARE ADOPTED FOR SATISFYING THE ESTABLISHED ESSENTIAL REQUIREMENTS OF THE
ABOVE MENTIONED DIRECTIVES:

FOLGENDE HARMONISIERTE EUROPAISCHE NORMEN FINDEN ZUR ERFULLUNG DER WESENTLICHEN ANFORDERUNGEN DER OBEN GENANNTEN
RICHTLINIEN ANWENDUNG :

LES NORMES HARMONISEES EUROPEENNES QUI SONT APPLIQUEES POUR REPONDRE AUX EXIGENCES ESSENTIELLES DE LA DIRECTIVE
MENTIONNEE, SONT LES SUIVANTS :

NORMAS EUROPEAS ARMONIZADAS, QUE SE APLICAN PARA CUMPLIR LOS REQUISITOS ESENCIALES DE LA CITADA DIRECTIVA, SON LOS
SIGUIENTES

- ISO/TR 14121-2
- ENISO 12100

- Regulation EC- 1935/2004
- EN1672-1

- EN1672-2

- EN61000-3-2

- EN61000-3-3

- EN 61000-3-11
- EN 55014-1

- EN55014-2

- EN50581

- ENIEC 63000

- EN60079-10-1

- EN 603351

- |EC 60335-2-89
- EN378-2

- EN378-3

- EN378-4

- ENISO 23953-2

Campo San Martino, data di produzione

ARNEG S.P.A.
Presidente/President/ Prasident/ Président/Presidente
Luigi Finco
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Certified 1ISO 9001:2000 e IS0 14001:2004 - C.F./P.IVA/Reg.Imprese Pd IT 00220200281 —R.E.A. Padova n. 94246 — Meccanograf. PD009504 — RAE IT8010000000139



C-lAarnNnec

ITALEA

MINIARKA H150 - 05060199 00 10/2020

ARNEG S.p.A.
35010 Campo san Martino (PD) Italy - Tel. +39 049 9699333 - Fax +39 049 9699444 - www.arneg.it



